КАКОЙ БУДЕТ ШКОЛЬНАЯ ФОРМА?
Анализ результатов опроса, проведенного на сайте по вопросам введения единой школьной формы, показал, что подавляющее число родителей (более 76,7% респондентов) высказали положительное мнение по поводу обозначенной инициативы. Однако при этом 19,8% участников опроса отрицательно относятся к введению формы. Затруднились ответить на вопрос 3,5% респондентов.

Подводя итоги опроса, можно сделать вывод, что большинство родителей готовы активно участвовать в создании наиболее комфортных условий для обучения своих детей. В частности, в процессе разработки требований к щкольной форме. Поскольку единая «экипировка» в хорошем смысле дисциплинирует учащихся, а также нивелирует проблему социального неравенства. Поскольку свободная форма одежды (по индивидуальному вкусу, стилю и материальному достатку) может привести к тому, что школьники из небогатых семей будут себя чувствовать «людьми второго сорта», что повлияет и на формирование личности.

Для решения обозначенного вопроса на региональном уровне разработан проект Основных требований к школьной одежде и внешнему виду обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях Белгородской области. Так, в проекте Основных требованиий отражено, что в общеобразовательных учреждениях устанавливаются следующие виды школьной одежды:

- повседневная школьная одежда;

- парадная школьная одежда:

-спортивная школьная одежда.

Повседневная школьная одежда обучающихся включает:

1). Для мальчиков и юношей – брюки классического покроя, пиджак или жилет нейтральных цветов (серых, черных) или неярких оттенков синего темно-зеленого, коричневого цвета (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении): однотонная сорочка сочетающейся цветовой гаммы; аксессуары (галстук, поясной ремень);

2). Для девочек и девушек – платье, жакет, жилет, юбка или сарафан нейтральных цветов (серых, черных) или неярких оттенков бордового, синего, зеленого, коричневого и других цветов (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); непрозрачная блузка (длиной ниже талии) сочетающейся цветовой гаммы.

В холодное время года допускается ношение обучающимися джемперов, свитеров, пуловеров, брюк классических (для девочек) сочетающейся цветовой гаммы.

Парадная школьная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек.

Для мальчиков и юношей парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной белой сорочкой.

Для девочек и девушек парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной белой блузкой или белым фартуком.

Классным коллективам рекомендуется выбрать единый стиль и одинаковую цветовую гамму.

На сегодняшний день школьная форма введена в 70 % общеобразовательных учреждений области, свыше 66% обучающихся от общего числа имеют школьную форму. nbsp;    В Борисовском, Вейделевском, Грайворонском, Корочанском, Красненском, Красногвардейском, Ровеньском районах и в Губкинском городском округе школьная форма введена во всех общеобразовательных учреждениях.

Согласно Закону РФ «Об образовании» введение школьной формы для обучающихся относится к компетенции образовательного учреждения.

Образовательное учреждение принимает локальные нормативные акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, в том числе регламентирующие введение школьной формы, требований к одежде, внешнему виду обучающихся в образовательном учреждении.
Вопрос введения школьной формы, образцы формы для обучающихся школ может являться предметом рассмотрения органов управления образовательного учреждения (совет школы, родительский комитет, классное, общешкольное родительское собрание, управляющий совет).
