Информационно-методические условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды, обеспечивающей освоение обучающимися образовательных программ или их частей в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся
В соответствии с требованиями ФГОС оОО информационно­методические условия реализации основной образовательной программы основного общего образования обеспечиваются современной информационно­образовательной средой (ИОС). Основными элементами ИОС являются:

· информационно­образовательные ресурсы в виде печатной продукции;

· информационно­образовательные ресурсы на сменных оптических носителях;

· информационно­образовательные ресурсы сети Интернет;

- вычислительная и информационно­телекоммуникационная инфраструктура.

Обновлён и пополнен библиотечный фонд, материально-техническое оснащение школьной библиотеки обеспечивает доступ к современным словарно-справочным изданиям на традиционных (печатных) и (или) электронных носителях:

-  энциклопедий – 11 видов;  

- словарей и справочников   - 9 видов;

- электронные ресурсы (электронные учебники, программы – тренажеры, электронные атласы, биогеографические карты, виртуальные лаборатории, интерактивные курсы по предметам, образовательные коллекции,  видеофильмы) – 176 экземпляров.  Школьная библиотека подключена к локальной сети с выходом в Интернет.

Необходимое для использования ИКТ оборудование отвечает современным требованиям и обеспечивает использование ИКТ: в учебной деятельности; во внеурочной деятельности; в естественно­научной деятельности; при измерении, контроле и оценке результатов образования; в административной деятельности, включая дистанционное взаимодействие всех участников образовательных отношений

 Возможность ведения официального сайта обеспечивается через аппаратное и программное обеспечение кабинета информатики, сеть Интернет, веб - мастерскую хостинга ucoz. Адрес сайта в сети интернет http://stosh11.narod.ru/ Сайт обновляется не реже чем один раз в две недели. Обновлён и пополнен библиотечный фонд, материально-техническое оснащение школьной библиотеки обеспечивает доступ к современным словарно-справочным изданиям на традиционных (печатных) и (или) электронных носителях. Установлен школьный информационный терминал.


Для фиксации реализации учебного процесса в МБОУ «СОШ №11» используется  модуль автоматизированной системы управления образовательным процессом «Виртуальная школа», размещенный по адресу: https://www.vsopen.ru/. Доступ к сервису осуществляется через личные регистрационные данные педагогов и учащихся.


Электронный журнал обеспечивает автоматизацию таких процессов как: учёт успеваемости и посещаемости учащихся; фиксирование этапов фактического освоения обучающимися теоретической и практической части содержания образовательных программ по предметам учебного плана; формирование отчётной документации учителя-предметника, классного руководителя, администратора; оперативный доступ заинтересованных пользователей к сведениям, хранящимся в АСУ ОП «Виртуальная школа»; своевременное информирование родителей (законных представителей) об успеваемости и посещаемости обучающихся.


Электронный журнал предназначен для аккумулирования и анализа информации: об освоении учащимися образовательных программ по всем предметам учебного плана; о плотности и системе опроса учащихся; об объективности в выставлении текущих, четвертных/полугодовых, годовых и итоговых оценок; о соблюдении норм проведения письменных контрольных, проверочных, самостоятельных работ; о соблюдении требований и рекомендаций, зафиксированных в «Листке здоровья»; о дозировке домашнего задания; о посещении и пропусках уроков учащимися; о выполнении учебного плана; о замене уроков. Системой предусмотрен «виртуальный личный кабинет ученика». В виртуальных личных кабинетах доступна следующая информация: личный кабинет, учебное расписание, учебные планы, учебные материалы, внутренняя почта, дневник, табель успеваемости

Личные разработки учителей хранятся в памяти компьютеров в предметных кабинетах, размещаются на школьном сайте, на сайте «Сетевой класс Белогорья», на сайте «ИнтерГУ.ру. Интерент-государство учителей». На портале управления образования и на сайте школы размешаются школьные новости. Внедренная автоматизированная система управления образовательным процессом «Виртуальная школа» предусматривает также обмен мгновенными сообщениями между всеми участниками образовательных отношений. Дистанционное взаимодействие осуществляется через Гостевую книгу на школьном сайте, через личные сайты учителей. Для осуществления взаимодействия между участниками учебного процесса, в том числе дистанционного, у каждого учителя имеется электронная почта. 

Информационная система образовательной организации позволяет проводить мониторинг и анализ освоения основной образовательной программы основного общего образования. Система школьного мониторинга качества образования фиксирует достижения учащихся по направлениям:

- уровень индивидуальных учебных достижений учащихся;

- состояние здоровья обучаемых;

  - эффективность учебно-исследовательской деятельности;

уровень воспитанности школьников;

социальная адаптация учащихся.





В учреждении осуществляется мониторинг здоровья учащихся в соответствии с диагностическими исследованиями  в рамках деятельности Центра сохранения и укрепления здоровья школьников.

