В современной теории и практике обеспечения безопасности жизнедеятельности человек, прежде всего, рассматривается как объект внешних угроз и опасностей, от которых он должен уметь защититься. Мало материалов о человеке как субъекте опасностей для себя и окружающих людей.

Угрозы нашей повседневной безопасности мы ищем где угодно – в действиях других стран и различных социальных групп, в природных явлениях, недостатках техники,  - но только не в себе, не в состоянии своего внутреннего, духовного мира. Хотя именно там первопричины большинства проблем для отдельных людей и общества в целом.

Главный внутренний враг – это не какие-то частные негативные качества человека, например, преступные наклонности, а поражающая уже в массовом порядке наших современников, и прежде всего представителей молодого поколения, духовная пустота. У духовно опустошенного человека приобретенное в процессе социализации качество или профессия могут стать источником опасности. Его, как пустой горшок, легко заполнить любым информационно - рекламным мусором. Находясь в одинаковой социальной ситуации, духовный человек излучает теплоту, отзывчивость, а бездуховный – враждебность, алчность и т.д.
В современной науке нет однозначного представления о духовности. Нет и понимания путей, ведущих к данному качеству. Вместе с тем вопрос о духовности является центральным для понимания человека в целом. Доминирующей в педагогике рациональностью до предела искажено, исковеркано, скошено в одну сторону представление о «творении Божьем» как носителе духовности. Человек как бы ополовинен, разрублен надвое и только одной своей стороной, сориентированной на успешность в практической, материальной жизни, имеет право существовать официально. Более того, все шире утверждается удобный рыночно-потребительскому миру вариант понимания человека, где он по  своей сути склонный к накопительству индивидуалист, имеющий «неизменную экзотическую природу» (Г.Шиллер) и готовый ради личной выгоды на любую агрессию.

Все, что нам видится высшим в земном понимании – волевые качества, интеллект, знания и т.п., - есть производное от нашего духовного начала и низшее по отношению к нему. Однако со временем приобретенные психикой качества, заполняя внутренний мир, становятся его содержанием и главной ценностью. Теперь только они определяют наше  поведение, оттеснив на вторые роли как ненужное и даже не отвечающие господствующим в реальной жизни ценностям духовное начало. Постепенно у большинства людей духовность покрывается блокирующей коркой земных приобретений психики и почти теряет возможность влиять на их мысли и поведение. Такова диалектика отношений духовного и личностного в человеке, и она подсказывает, что прямое наращивание личностных качеств, образованности, знаний не поднимет нас к духовности. Прав Н.А.Бердяев: «Высшее никогда не получится из низшего». Веяния духовности способны прорваться в нашу жизнь лишь в моменты хорошо известных в психологии «духовных кризисов» (например, в 30 и 40 лет) или на гребне острейших переживаний, способны хотя бы временно ослабить власть качеств, сформированных под влиянием повседневных требований.

Маловероятно, что поднимать молодого человека к духовным высотам способны современная школа, средства массовой информации и тем более нынешняя массовая культура,  каждый шаг который наполнен только коммерческими интересами. Лишь очищаясь от ее влияния, можно возвратиться к духовности.
Продуктом комплексного воспитывающего влияния нынешней жизни оказывается одномерный (или частичный, ополовиненный)  человек, живущий только одной, внешней стороной своей психики. Его поведение определяется не из самого себя, а требованиями других людей, с которыми он поддерживает главным образом функциональные отношения. Все его цели и устремления – во внешнем существовании. Он мучительно мечется по поверхности потребительского мира, пытаясь обрести личное благополучие и безопасность там, где для них нет подлинной основы.
«На Западе внешний человек забрал такую власть, что она заставила его отвернуться от своей сокровенной сущности и глубинного бытия» (Карл Юнг).

Рано или поздно внутрипсихическим итогом этих не имеющих духовной опоры метаний становятся неудовлетворенность жизнью, агрессивность, лживость, преступная направленность, депрессия и другие психические отклонения. Нынешняя почти массовая невротизация людей – прямое следствие их духовной ущербности.
У духовно богатого человека иное отношение к самому себе, своему поведению и месту в жизни. Поэтому характерны:

· внутренняя умиротворенность;

· искренность в мыслях, словах и поступках;

· способность получать удовлетворение от пребывания наедине с собой, умение вслушиваться в себя и находить в самом себе нужные жизненные решения;

· развитая способность интуитивно-чувственного восприятия мира, высокая активность вдохновения;

· высокие нравственные качества (доброта, сердечность, совестливость, готовность к сопереживанию и др.);

· способность выстраивать отношения с другими людьми на основе взаимопонимания и отзывчивости;
· вера в высший смысл земной жизни и наличие внутренней ответственности за поступки и действия в ней, отношение к своей жизни и жизни других людей как данной Богом ценности, которой следует неукоснительно дорожить;

· любовь ко всему сотворенному Богом в этом мире, и прежде всего к людям и Природе.

Сама бездуховность, подобно радиации, внешне невидима, но ее последствия для нравственного и психического здоровья человека, его безопасности вполне конкретны. Порою они не менее губительны, чем излучения в зоне чернобыльской катастрофы. Духовная пустота легко, даже с услужливой готовностью, трансформируется в самые разные состояния и зависимости, тут же оборачивающиеся угрозами безопасности жизнедеятельности. Причем у бездуховного человека каждое приобретенное качество, принятое решение или что-то иное, вдруг овладевшее им, не знают «тормозов», делая его зависимым фанатиком. Он уже готов идти к цели, не ограничивая себя в методах и средствах.
Материально-потребительский мир способен предложить множество рецептов «самоспасения». Наиболее распространенный из них – «сделай себя богатым и будешь счастливым». Нынче многие почти уверовали, что для полной удовлетворенности жизнью нужен только материальный достаток. От приглушенных порывов духовного внутри себя они отгораживаются чуть ли не дьявольскими установками: «прекрати копаться в душе»; «не принимай к сердцу»; «бери от жизни все». При таких установках уже неприлично вспоминать о духовности, как неприлично, по их понятиям, быть бедным, больным, несчастным. Утративший духовную опору внутри себя и сориентированный только на внешние достижения человек неизбежно взращивает внутреннего «врага», опасного для собственной безопасности и безопасности окружающих людей. «Человека, утверждающего, что деньги могут все, можно подозревать в том, что он может пойти на все ради денег» (Б.Франклин).
Все большее число людей уже болеет открытой формой цинизма и не считает нужным хотя бы для приличия маскировать безудержную жажду наживы, готовность переступить через нравственные пределы ради выгоды. Нынче о таких людях говорят «умеют жить». Они – объект подражания для подрастающего поколения. В итоге все хотят быть богатыми, но далеко не все хотят трудиться. Героями молодежи становятся нувориш, фотомодель, бандит, сумевшие разбогатеть в одночасье, сразу. Безнравственная и даже преступная основа такого обогащения, как показывают опросы, мало кого из школьников волнует. Образцом для них служит и соответствующее поведение – наглое, агрессивное, с ощущением вседозволенности. Библейские заповеди: «возлюби», «помоги ближнему» - забыть вместе с духовными корнями. Слабому не помогают, а пытаются максимально использовать его беспомощность в своих интересах.
Удел бездуховных людей – видеть жизнь как опасность и постоянно думать не о естественном пребывании в этом мире, а о выживании в нем, учиться предвидеть и предупреждать угрозы своей безопасности или защищаться от них. Сегодня мы боимся всего: боимся за своих детей и близких; боимся не угодить начальству, не выполнить порученного, что-то забыть и в итоге «выпасть из обоймы»; боимся террористических актов, действий уголовников и произвола милиции; боимся последствий каждого шага в мире обмана и лицемерия. Отстать в изнуряющем беге наперегонки, оказаться последним в этих «танцах на выбывание» - значит остаться без работы, привычных средств существования и хотя бы видимости уважения со стороны окружающих. По утверждению американского психотерапевта Э.Шострома, современной жизнью человек низведен до уровня «вечно озабоченного автомата».
Священное Писание предупреждает: придет время, когда люди будут бояться друг друга. Видимо, это время пришло. Мы уже боимся не только бандитов, но и соседей по дому, коллег по работе, спутников по транспорту и даже (или больше всего) встречных милиционеров. Из страха носим с собой газовые пистолеты и баллончики, сооружаем металлические двери и решетки на окнах, нанимаем телохранителей. А ведь в совсем недавние исторические времена двери домов в России запирались чисто символически и дети не пугались встречи с незнакомым человеком. Люди исходно не враги друг другу. Но теперь они нечто другое: бездуховные производители и потребители рыночной продукции.

Добавим страх, нагнетаемый СМИ. От великого множества подаваемых ими материалов о катастрофах, происшествиях, криминальных событиях, всевозможных ужасах, скандалах человек, утративший надежное, неподдающееся информационному тлену основание внутри себя, действительно может сойти с ума, потерять способность реально воспринимать ситуацию, отделять в потоке информации ложь и дезинформацию от правды. В некоторые моменты из-за подобного информационного гнета страх становится основным состоянием людей.

Другая, близкая к страхам проблема связана у бездуховных людей с обеднением эмоционально-чувственной стороны жизни. Нормальные эмоциональные реакции чаще заменяются аффектами – вспышками раздражительности, истеричности, враждебности. Растет число отрицательных переживаний и эмоций. Как следствие появляются трудности с установлением и поддержанием теплых доверительных отношений с людьми, утрачивается способность к сопереживанию состраданию. А это уже определенный фон для действий в ситуациях, связанных с обеспечением безопасности жизнедеятельности.

Чаще всего именно духовная пустота делает молодых людей удобным объектом для тоталитарных сект, объединений скинхедов и других экстремистских группировок, заставляет искать внутреннее благополучие через обращение к магам и колдунам или использование в качестве панацеи различных «чудодейственных» лекарств, пищевых добавок, средств искусственной активизации сексуальных возможностей. В этой же пустоте корни уже принимающих эпидемический характер болезней зависимости – от наркотиков и алкоголя, игрового автомата, телевизора, компьютера, шарлатанов вроде Грабового. Истоки семейных и демографических проблем, оторванности детей от родителей и роста беспризорности в стране нужно также искать в духовном состоянии отдельных людей и общества в целом.
Утрата связи с духовным началом внутри себя отдельными людьми теперь уже стремительно перерастает в проблему глобального характера. Все более ощутимо теряет свое качество духовная атмосфера жизни в целом. Эта атмосфера столь же таинственна, как и духовная суть каждого человека, ее невозможно зафиксировать органами чувств или научными приборами. Мы даже не догадываемся о ее существовании. Но, как рыбы могли бы догадаться о роли воды в  жизни, только будучи выброшенными на берег, так и мы начинаем ощущать нарастающую разреженность и загрязненность данной атмосферы, когда вдруг слабеют и рвутся связывающие людей нити душевности, сердечности, теплоты, интуитивного чувствования друг друга, теряет подлинность любовь, нервозной становится общая тональность жизни. Сегодня уже не психологически, а физически ощущается разделенность людей по национальной и конфессиональной принадлежности, цвету кожи и уровню образования, качеству автомобилей и загородных вилл, принадлежности к «золотому миллиарду» или чиновной касте. Везде теперь «свои» и «чужие». Даже там, где ответственность, честь и совесть еще недавно были знаком профессиональной принадлежности, например среди военных, учителей, врачей, отношение к людям все чаще определяется суммой в конверте. Мы начинаем задыхаться, хватаемся за сердце: так жить нельзя. Да – нельзя! Это – не жизнь, это – попытка существования вне духовной атмосферы, при почти полной изоляции главной сущности человека, того, что только и делает человека человеком, а окружающую его среду естественной и безопасной для жизни. В бездуховном обществе человек неизбежно беззащитен. И трудно обеспечить его безопасность усовершенствованием социальной системы или увеличением набора инструкций по правилам поведения при возникновении различных видов чрезвычайных ситуаций.
Современная культура (образование, воспитание) учит человека чему угодно, только не вниманию к своей духовной первосущности. Мы остро переживаем за отравленные реки и озера, уничтоженные леса, отсутствие условий для нормального, естественного существования у дальневосточного тигра и многих других, бедствующих в эпоху технического прогресса видов животных, наконец, за состояние наших знаний, интеллекта и других личностных качеств. Но совершенно не думаем о положении в современном мире того, что составляет нашу духовную природу – единственную основу подлинного человеческого бытия. Сегодня есть экология земли в целом, экология животных и растений, экология науки и культуры, даже есть экология человека. Но, осуществляя экологическую защиту человека, мы печемся о его телесном, в крайнем случае, интеллектуально-личностном благополучии. Нынче модно говорить о «разрухе в головах», хотя самая опасная разруха в душах современных людей. Пора думать о будущем не с учетом возможного истощения сырьевых ресурсов, а с учетом вполне вероятного при существующей организации жизни духовного истощения человека.
На этом пути прежде всего важно изменить представление молодежи о том, что духовность – нечто устаревшее и уже не соответствующее запросам современного мира, а ее сторонники не признают достижений цивилизации и зовут куда-то назад, в далекое прошлое. На самом деле материальные блага цивилизации, не враги духовности. То, что вредит ей, не во внешнем мире, а внутри нас, в нашем субъективном отношении к этим благам. Известна библейская установка человеку «Ты можешь владеть всем, но ничто не должно владеть тобой». Можно жить в материальном достатке, сохраняя человеческую подлинность. Сторонники духовности не зовут в каменный век, в шалаши. Туда нас ведет абсолютизация ценностей потребительского бытия. Запутавшись в этих тенетах, мы возвращаемся в первобытность.

Школа, а еще более реальная действительность, готовя ребенка к самостоятельной жизни, учат его действовать поземному наступательно: добиваться, отстаивать, приобретать, наращивать, если нужно – расталкивать локтями. То есть, желая сделать учащегося успешным в условиях рыночных отношений, мы навязываем ему то, что Л.Н.Толстой назвал «готовностью к подлости». И одновременно губим самое прекрасное в нем – тушим с младенчества «искру Божию», насильно выпрямляя под определенную жизненную схему все происходящее во внутреннем мире ребенка.
Поэтому с определенного возраста для того, чтобы ощутить в себе духовность и внутреннюю подлинность, нашим воспитанникам нужно не приобретать, а уже избавляться, очищаться от большей части приобретенного – например, от зависти, лживости, гордыни, агрессивности, властных амбиций, неприязни к людям (или части людей). Все нужное для духовного поведения в этом случае придет (точнее – возродится) само.
Для возвращения подростка к духовному началу важно научить его получать удовлетворение от пребывания наедине самим с собой. Современная молодежь приучена бояться одиночества, оно видится чуть ли не предпосылкой срыва в болезнь. Но веяние духовности нельзя ощутить, находясь в толпе или в зависимости от телевизора, компьютера, Интернета. У Р.Тагора есть выражение: «Человек добр, а люди жестоки». Становясь одним из многих, мы постепенно, не замечая того, теряем доброту – исконно присущее нам душевное качество – и становимся злее, циничнее, черствеем сердцем. Это – типичный поворот к психологии «человека толпы» Попадая под влияние окружающих людей или глобальных информационных установок, человек уже не может быть «самим собой», он вынужден приспосабливаться, действовать «как все».
Признанным средством духовного оздоровления является привычка обращаться, особенно в трудных жизненных ситуациях, к Священному Писанию (Корану, Торе, учению Будды  и т.д.). Молодому человеку нужно показать, что эти источники актуальны всегда в любой ситуации. Глубина понимания жизни и практическая ценность их непреходящи. Столь же полезно для обретения жизненной устойчивости обращение к духовному наследию Русской православной церкви и ее выдающихся представителей – Сергия Радонежского, Серафима Саровского, Иоанна Кронштадского и других.
Один из христианских законов духовной жизни гласит: где нет любви, там нет истины, и, значит, обязательно туда придут ошибки, в том числе – роковые. На ошибки обречены и наши действия без опоры на совесть, искренность, любовь. Жизнь многократно такую связь подтверждает, только мы, уверовав в победность насытных, агрессивных действий, не хотим этого замечать. Несомненно, есть прямая связь между душевной естественностью и жизненной безопасностью. Только сильный духом способен на самопожертвование во имя достижения великой цели. Стержень духовности – вера. Во что? Ответ может быть такой: вера в правоту своего дела, в добро и справедливость, в нашу силу духа. И вера в Бога – тоже.

Великий полководец А.В. Суворов писал потомкам: «Потомство мое, прошу брать мой пример! Всякое дело начинать с благословением Божиим. До издыхания быть верным Государю и Отечеству. Избегать роскоши, праздности и корыстолюбия, искать славу через истину и добродетель, которые суть моим символом». Этот пример неоспорим, потому что он доказан и  делами, и жизнью Великого Гражданина Отечества. Национальная идея XIX века – «За Веру, Царя и Отечество!» – достойно воплощалась в жизнь нашими славными предками.

Национальная идея XX века – «За нашу Советскую Родину!» - помогла нам победить в Великой Отечественной войне.

Празднование Победы в Великой Отечественной войне является прекрасным поводом, чтобы обратить внимание на то, что кажется порой обыденным, соединить усилия в одном порыве, сплотиться вокруг одной идеи, вокруг одного дела и почувствовать, наконец, что все мы единое, сильное духом, могучее и великое государство – Россия. Понимая это, педагогический коллектив нашей школы прикладывает все усилия, чтобы воспитать в наших детях чувство общности в стенах родного учебного заведения, чтобы сформировать коллектив, каждый член которого чувствовал бы ответственность за судьбу и авторитет школы. Таким образом,   мы надеемся заложить основы духовности и патриотических настроений у обучающихся. Нужно культивировать любовь ребят к родному городу, родному краю, Отечеству.

В этом направлении серьезным и значительным для школы стало проведение ключевого дела «Улицы нашего города», которое приурочено к памятным датам Старого Оскола, Победе в Великой Отечественной войне. Оно включило всех обучающихся и педагогический коллектив в совместную поисковую деятельность.

По положению участники ключевого дела собирают материал об улицах города, носящих имена знаменитых людей, ходят на экскурсии, беседуют с жителями улиц, делают фотографии, обрабатывают полученную информацию,  готовятся и проводят творческие отчеты.
Ко дню освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков (5 февраля) в актовом зале прошел общешкольный фестиваль, на который были приглашены ветераны войны, представители творческих групп, учителя. На фестивале ребята представляли результаты своей работы. Документальный материал дополнялся стихотворениями и песнями.

Традиционным стал в школе конкурс рисунков, по результатам которого в школе, с помощью родителей, выпускаются календарики на предстоящий год. Темы конкурса были следующими: «Моя любимая школа», «Моя семья». На типографии завода «АТЭ» выпускается школьная газета «Глобус», в которой освещается школьная жизнь по заметкам учащихся и учителей, печатают свои произведения юные дарования.
Уже пятый год подряд выпускается календарь с гербом и гимном школы. Как талисман на удачу, он дарится выпускникам на Последнем звонке, ученикам, показавшим хорошие результаты в учебе или спорте.

Уверен, что это поднимает авторитет школы в глазах детей, заставляет почувствовать себя частицей большого и дружного коллектива, задуматься о своем месте в нем.

В воспитании духовности и патриотизма используется и внутреннее пространство школы: экскурсии в школьный музей «Истоки», проведение конкурсов сочинений, спортивных праздников.

Не забываем мы и о воспитательной роли социума: экскурсии в музей Боевой Славы ДК «Комсомолец», посещение концертов хора ветеранов Центра культуры и искусства «Горняк», поездки в Курск, на Прохоровское поле, на мемориальный комплекс в Яковлево. Ежегодно участвуем в  городском митинге, посвященном Дню Победы у Мемориала павшим воинам в Атаманском лесу, на митинге у памятника на улице Руденко, проводимом шефами завода «АТЭ».

С 2005 года учащиеся 10-х классов совершают экскурсионные поездки в воинскую часть 11232 Курской области. Каждый год они проводятся в феврале, в канун Дня Защитника Отечества при содействии городского военного комиссариата, в рамках военно-полевых сборов, с целью ознакомления ребят с условиями быта солдат срочной службы, ознакомления с оружием и боевой техникой, повышения престижа военной службы, воспитания патриотизма и ответственности за судьбу страны.

В части юноши встречаются с земляками, солдатами, о которых командиры отзывались с уважением, о чем были статьи газете «Оскольские новости».

Мы привозим для солдат подарки, собранные учащимися школы №11 в ходе акции «Посылка солдату».

Важно, на мой взгляд, то, что участниками этих дел становятся и родители, активная помощь которых формирует у детей осознание того, что все мы – и семья, и школа – действуем сообща, а значит, никому в стороне остаться невозможно.

Говоря о духовности и патриотизме, важно сформировать готовность человека к каким-либо действиям, показывающим его как патриота. Юноша, способный держать оружие в руках, еще не патриот. Только сознательный выбор в нужный момент выделяет его из числа других людей. И просто необходимо, чтобы таких людей, болеющих за школу, город и страну, было как можно больше. Подготовкой к такого рода выбору мы занимаемся в школе. Добровольная акция «Рассвет Победы» проходит в школе ежегодно. В чем смысл этой акции? В канун Дня Победы все добровольцы собираются в 5.00 утра и организованно идут к мемориалу у Атаманского леса, чтобы на рассвете почтить память погибших солдат.

Хочу отметить, что за последние 10 лет наша школа ежегодно пополняет офицерскими кадрами Вооруженные Силы и МВД России. Служили и служат выпускники школы от дальневосточных границ до Калининграда. Некоторые выпускники участвовали в боевых действиях в Чечне.

За истекший период среди наших учащихся не было уклоняющихся от военной службы. «Святость» и «священность» всегда были идейным стержнем нашего народа, его героизма и доблести. Приобщение подрастающего поколения к ценностям православия, к непреложным истинам Божиим мы считаем основой духовно-нравственного воспитания.  Вспомним, что брянский монах Пересвет, сражавшийся с Челубеем на Куликовском поле, не имел никаких доспехов, кроме креста на груди.

Педагогами школы №11 были организованы  поездки детей среднего и старшего школьного возраста в такие культурно-религиозные центры, как Холки, подземный храм в Костомарово, в храмовый комплекс города Задонск с целью приобщения молодежи к героической истории России, ее неразрывности с православием, воспитания у детей любви к своей Родине, веры в ее величие. Работу в данном направлении мы будем продолжать и дальше.   Одним из главных направлений в патриотическом и духовном воспитании я считаю проведение общешкольных мероприятий в стенах родного учебного заведения, где происходят ежедневные межличностные контакты с учителями, обучающимися и их родителями.

Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в деле формирования гражданина своей страны невозможно без физического совершенствования, вершиной которого является допризывная подготовка.

С 2004 года возродилась традиция общешкольных туристических слетов, проходящих в Атаманском лесу. В слетах принимают участие обучающиеся  5-11 классов. Целью данного мероприятия является сплочение школьного коллектива, приобщение к природе, воспитание бережного отношения к окружающей среде, привитие любви к родному краю, а также приобщение к активному отдыху и здоровому образу жизни. На слете команды классов соревнуются в преодолении упрощенной полосы препятствий, в конкурсах на лучший туристический завтрак и лучшую туристическую песню. Итоги Дня туриста подводятся на общешкольной линейке успеха. Можно с уверенностью сказать, что такие мероприятия становятся самыми любимыми среди учеников школы.
В 2009 г. школьная студия работала над созданием фильма «Служить России». В этом фильме студийцы показали ряд мероприятий, которые проводятся в школе по духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию учащихся, их становлению как патриотов своей страны. Фильм приводится в приложении. (Приложение №1).

Осознание важности духовно-нравственного и военно-патриотического воспитания в процессе формирования активной жизненной позиции подрастающего поколения, привело меня к необходимости организации планомерной и систематической работы в данном направлении. В результате сложилась практика обсуждения и планирования этой работы  на заседаниях школьных методических объединений, совещаниях педагогического коллектива при директоре в начале учебного года.
Один  из вариантов плана по военно-патриотическому воспитанию учащихся (план на 2009-2010 учебный год) приводится в приложении. (Приложение №2).

Рыночно-потребительская цивилизация, навязывая миру свои представления о жизни, по сути, борется с человеком, максимальные обороты набирает «роковой процесс внутренней порчи» человека (Н.А.Бердяев). Из «венца творения» он все больше превращается в агрессивное, завистливое существо, подверженное порочным наклонностям и психическим расстройствам, представляющее уже прямую опасность для самого себя и окружающих людей. Рост наркомании, преступности, распространение СПИДа, «болезней зависимости», суицидов (особенно среди подрастающего поколения) – прямое следствие кризиса в сфере духовной жизни. И борьбу за безопасность жизнедеятельности нужно начинать с обращения педагогов к глубинным истокам этого кризиса, а уже потом продолжать составление и изучение рекомендаций по правилам действий опасных и чрезвычайных ситуациях.
