Методы и приёмы обучения иностранному языку младших школьников.
«Чем раньше мы начнем преподавать иностранный язык детям, тем раньше познакомим их с миром детей, говорящих на других языках».

                                                               Р.Фройденштайн

Тот факт, что в новой модернизированной школе иностранный язык предлагается изучать со 2-го класса, является признанием объективно существующего социального интереса к изучению иностранных языков и подтверждением важности предмета для реализации перспективных задач разностороннего развития личности. Именно в этот период у учащихся закладывается фундамент языковых и речевых способностей, необходимых для последующего изучения иностранного языка как средства межкультурного общения, что является основной целью обучения иностранному языку в школе. Начальная школа – первая ступень в реализации основной цели учебного предмета «Иностранный язык», здесь закладываются основы коммуникативной компетенции.

    Как известно, младший школьный возраст является благоприятным для усвоения языка, поскольку дети в этом возрасте обладают хорошими имитационными способностями и любознательны по природе. У них отсутствует застывшая система ценностей и установок, а также так называемый языковой барьер. В то же время их интеллектуальные способности, и прежде всего способность логически и абстрактно мыслить, находятся ещё в процессе становления.  «Поэтому учебный процесс, с одной стороны, должен опираться на благоприятные для овладения языком возрастные особенности учащихся, а с другой – быть направлен на личностное развитие каждого ученика, его языковых, познавательных, эмоциональных, творческих способностей, а также на развитие способности к социальному взаимодействию с партнёрами по общению.» [Гальскова 2003: 64] Это значит, что занятия иностранным языком должны строиться на деятельностной основе с использованием наглядности и игровых форм работы. 

   Для успешного обучения младших школьников иностранному языку необходимо выполнить   определённые условия, каждое из которых имеет первостепенное значение:

-применять  методы и приёмы обучения школьников начальной школы, которые способствуют повышению у    детей мотивации к изучению иностранного языка;

-проектировать целостный учебно-воспитательный процесс,  направленный      на       развитие личности      младших   школьников;

· целенаправленно отбирать подлежащий усвоению детский культуроведческий материал и средства обучения;

· учитывать  психо-физиологические особенности младших школьников;

· применять  методы здоровьесберегающей педагогики и технологий этнокультурного воспитания;

        Из всех перечисленных условий хотелось бы      остановиться на методах и приёмах обучения младших    школьников: обучение в сотрудничестве, «Языковой портфель» ученика,  метод проектов, игровые технологии.

Обучение в сотрудничестве

 Основная идея этой технологии – создать условия для активной совместной учебной деятельности учащихся в разных учебных ситуациях. Она основана на принципах гуманистической личностно-ориентированной педагогики.

                    Метод проектов

Учебный проект – это комплекс поисковых, исследовательских, расчетных, графических и других видов работ, выполняемых учащимися самостоятельно (в парах, группах или индивидуально) с целью практического или теоретического решения значимой проблемы. Цель метода проекта - научить учащихся самостоятельному, критическому мышлению. Размышлять, опираясь на знание фактов, закономерностей науки, делать обоснованные выводы. Принимать самостоятельные аргументированные решения. Научить работать в команде, выполняя разные социальные роли.
«Языковой портфель» ученика
 Портфель ученика – это инструмент самооценки собственного познавательного, творческого труда ученика. Это комплект документов, самостоятельных работ учащегося.

Игровые технологии
«Существует такой подход в преподавании иностранного языка, известный в зарубежной методике как «Accelerated learning». Он основан на последних достижениях нейро-психологии, психолингвистики и теории познания. Согласно этой теории обязательным условием для быстрого и качественного усвоения материала является эмоциональный комфорт и повышенный интерес к предмету изучения.»[Кедрова] Повышенный интерес – это и есть игра! Игра как основной способ обучения иностранному языку на начальном этапе позволяет представить все упражнения как коммуникативные. Важен развивающий и обучающий потенциал игр. С точки зрения обучающего аспекта игры помогают овладеть всеми четырьмя видами речевой деятельности, а также сформировать конкретные лексические, грамматические, произносительные, орфографические навыки и речевые умения.
Некоторые игры, которые могут быть использованы на начальном этапе обучения  немецкому языку:
1.Фонетические игры.
- Задуй упрямую свечу. Дети держат в правой руке полоски в форме свечи (звуки h, pf)
- Топор. Руки в замке, рубим дрова. (звуки ah, ho, ha)
- Игра – загадка. Учитель артикулирует беззвучно звуки. Дети должны озвучить их.
2. Лексические игры.
- Назови следующую букву. Дети в кругу, кидая друг другу мяч, называют буквы по алфавиту.

- На листочках список слов. Надо расположить их по алфавиту.

- Зашифрованные слова: буквы зашифрованы цифрами.

- Круг от «Поля чудес»  с алфавитом. На какой букве стрелка, на эту букву надо назвать слово.
 - Кто быстрее напишет слова на все буквы алфавита.

При обучении на начальном этапе особое место занимает ролевая игра:
- Куклы знакомятся. Третья кукла расскажет, что она узнала о двух первых.
- Растрёпанная кукла получает команды (оденься, умойся, причешись и т.д.)
- Хвастливая кукла: Ich kann…

- Рассеянная кукла всё путает/
- Жадная кукла: Das ist mein…
- Капризная кукла не хочет ничего делать: Ich will nicht…

- Упрямый ослик всё отрицает.

-  Хитрая лисица всё переадресовывает другому: 
 - Schreibe! – Ach, meine Liebe, schreibe du!
Прием ролевой игры и дополнительно предлагаемые задания помогают облегчить процесс обучения. Неразрывная связь игры с жизнью позволяет детям через ситуации, предметы, обсуждения, которые присутствуют в игре, получить опыт как речевой, так и социальный, который понадобится им в жизни. Общение, организованное на основе игрового сюжета, носит истинный характер, коммуникативность в данном случае настоящая.
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