Нужно ли воспитывать чистую речь у ребенка


О развитии речи человека обычно судят по тому, насколько свободно и правильно, ясно и убедительно он выражает свои мысли, то есть говорит и пишет. Своевременное овладение правильной, чистой речью имеет важное значение для формирования полноценной личности. Правильная, хорошо развитая речь является одним из основных показателей готовности ребенка к успешному обучению в школе. Недостатки речи могут привести к неуспеваемости, породить неуверенность малыша в своих силах, а это будет иметь далеко идущие негативные последствия.  Поэтому начинать заботиться о правильности речи ребенка надо как можно раньше. К сожалению, количество детей с дефектами речи год от года не уменьшается, а растет.


Речь не является врожденной способностью, она формируется постепенно,и ее развитие зависит от многих причин. Одним из условий нормального становления звукопроизношения является полноценная работа артикуляционного аппарата. Бытующее мнение о том, что звукопроизносительная сторона речи ребенка развивается самостоятельно, без специальных воздействий и помощи взрослых — будто бы ребенок сам постепенно овладевает правильным произношением — глубоко ошибочно. Но именно оно часто является причиной того, что развитие звуковой стороны речи, особенно в раннем возрасте, происходит самотеком, без должного внимания. А поскольку сами собой эти недостатки не исправляются, ежечасно мы слышим в той или иной мере дефектную речь как детей, так и взрослых.


Невмешательство в процесс формирования детской речи почти всегда влечет за собой отставание в развитии. Дефекты звукопроизношения, возникнув и закрепившись в раннем детстве, с большим трудом преодолеваются в последующие годы и могут сохраниться на всю жизнь. 


Ведущая роль в работе по исправлению дефектов речи принадлежит логопеду. Логопед подбирает необходимые упражнения и составляет комплекс для каждого конкретного случая. Если нарушено мало звуков, за один-два года логопед поможет их исправить. Если много звуков — работа может обернуться годами, на всю начальную школу.


 Самая главная задача логопеда — успеть исправить дефекты речи как можно раньше, хотя бы до того момента, как ребенок начинает осваивать письменную речь. Часто бывает, что оставшиеся без специальной помощи дети в пятом классе начинают совсем «тонуть» на уроках.


Уважаемые родители! Если у вашего ребенка имеются дефекты речи или появилось сомнение в правильности ее развития, обращайтесь, пожалуйста. За консультацией к нам, и мы вам поможем.
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