За чистоту русского языка

Выбор за вами

Более века назад  Л.Н.Толстой написал трагическую историю про Анну Каренину. Молодому поколению «юзеров» (так называют пользователей Интернета) эта трагедия малознакома, а главное – малоинтересна. Дети Интернета, «продвинутые» по сравнению с несовременными отцами благодаря новым технологиям, забывают не только классическую литературу и русскую культуру, но при этом зачастую осмеливаются высказывать собственное суждение по поводу непрочитанного и критиковать великих классиков. Для школьников и студентов основная функция Интернета – игровая: электронная почта, «аська», игры, разнообразные развлечения. Молодые люди пишут и общаются, используя целый набор штампов, нисколько не заботясь о грамотности.

Безусловно, каждый находит в Интернете то, что ищет. Можно выйти на сайты, связанные с русским языком, получить полезную информацию. Например, сайт ГРАМОТА. РУ (gramota.ru) изобилует словарями. Кроме того, в Интернете можно найти огромное количество художественных текстов. Интернет выполняет и обучающую функцию: у него есть 10 официальных языков. Русский язык входит в эту десятку и находится на восьмом месте. Многие иностранные граждане изучают русский язык непосредственно через Интернет. 

Даже работая в Интернете, мы вырабатываем определённую языковую культуру. И если юный «юзер» будет опираться только на чтение сайтов и переписку своих же «фрэндов» (друзей; от англ. friend – друг), игнорируя классическую литературу и свой родной язык, мы в итоге потеряем целое поколение. Пушкина не так-то просто «сбросить с парохода современности», а вот заблудиться в дебрях всемирной Сети, а затем и в реальной действительности, у таких «юзеров» есть все шансы. Так что выбор за вами.
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