                                         Как хорошо на свете без войны
…Светлое пятно на горизонте становится  больше и  постепенно растворяет сереющую темноту. Природа замирает, будто готовясь к чуду. Зашевелились в траве мурашки, слетела с дерева птица, колыхнув ветку… Солнечный диск разгорается все ярче, поднимается все выше, рассылая во все стороны свои теплые лучи …Возможно, так было  и в предрассветное утро в июне 42-го, и в победное утро в мае 45-го...  
    В преддверии Дня Победы   вот уже  10лет  с 5 часов утра  внутренний дворик одиннадцатой школы наполняется тихим гомоном собравшихся предрассветным утром учеников, родителей, учителей.  В 5 часов 40 минут «людское море» обретает русло и   полноводной рекой  движется к памятнику воинской славы у Атаманского леса. Митинг, минута молчания, возложение цветов…
    Акция «Рассвет Победы»- связующая нить между прошлым и настоящим, дань памяти о Священной Войне и Великой Победе.
…Солнечный диск тем временем разгорался все ярче, поднимался все выше, рассылая во все стороны свои теплые лучи. А еще через несколько мгновений солнце будто оторвалось от земли и поплыло в голубом небе, наполняя все живое силой и энергией нового дня. 
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