Шишкин Павел Евгеньевич.

Родился в 1959 году.

Выпускник школы.

Глава администрации 

Старооскольского городского округа.

Кандидат экономических наук.

Почетный строитель России.

НАША ГОРДОСТЬ

Мы все гордимся тем, что Павел Евгеньевич Шишкин учился в нашей школе. Учителя характеризуют его трудолюбивым и целеустремленным, с превосходными организаторскими способностями. Лидерские качества нашего ученика проявились в общественной жизни школы он был комсоргом; в спорте: увлекался футболом, легкой атлетикой, лыжами (за годы учебы выполнил норматив кандидата в мастера спорта СССР; лучший легкоатлет школы: его рекорд в беге на 3000 метров был побит только через 17 лет).

После школы поступил в Белгородский технологический институт строительных материалов, который с отличием закончил в 1982 году по специальности «инженер-строитель». Ему предложили хорошее направление на работу, однако, он добровольно решил пройти ещё и службу в Советской Армии. Служил два года командиром мотострелкового взвода в Чехословакии, в запас уволился в звании старшего лейтенанта. Сейчас майор запаса.
Трудовую деятельность Павел Евгеньевич начал в Старом Осколе в 1984 году мастером СУ-31 объединения «Электрометаллургстрой». Его послужной список очень богат: начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки; начальник СУ-4 ПСМО «Электрометаллургстрой»; генеральный директор ТОО «Осколсельстрой».

В апреле 1996 года его пригласили на пост заместителя главы администрации Старого Оскола и Старооскольского района по капитальному строительству. В этот период завершается строительство Городищенской школы, возведены школы в Дмитриевке, Озёрках, 40-я школа в Старом Осколе, новый мост через реку Оскол, Дворец торжеств, храм Рождества Христова в Старом Осколе и храм в селе Роговатое.
В 2003 году Павел Евгеньевич стал председателем Совета директоров строительной фирмы «Зодиак», и в 2006 году компания была признана лучшим строительным предприятием Белогорья.

В октябре 2007 года Павел Евгеньевич был назначен первым заместителем главы администрации муниципального района «Город старый Оскол и Старооскольский район» и одновременно исполняющим обязанности главы администрации муниципального района. А 2 марта 2008 года он избирается главой администрации Старооскольского городского округа.

Горожане сразу заметили перемены в жизни Старого Оскола: и в проведении финансово-экономической деятельности, и в социальном развитии округа, и в особом отношении к здравоохранению, образованию, культуре.
Беседуя с избирателями, Павел Евгеньевич отметил, что главным в жизни считает любимую работу, крепкую семью, детей, землю, на которой живёт, человеческую порядочность, умение слушать и слышать других, желание делать людям добро. Он глубоко верит в возможности человека, в укрепление православия и утверждает, что русским людям историей определено быть православными христианами: верой наших предков сильна была Русь, этим возродится она и ныне.

Наша глава убеждён, что новый расцвет ждёт и Старооскольскую землю. Залог этого – созданный предыдущими поколениями производственный и интеллектуальный потенциал, присущий старооскольцам новаторский, лидерский дух.

Мы искренне желаем нашему главе добиться превращения Старооскольского округа в образцовую, процветающую, современную, с высочайшим научным и культурным потенциалом территорию!
