Родная речь

В настоящее время в России существует достаточно разнообразные УМК обучения в начальной школе. Это обусловлено необходимостью сформировать у ребенка желание и умение с удовольствием учиться. 

Я работаю по программе «Школа России» четырнадцать лет. Иногда становится обидно, ведь зачастую слышу посредственные отзывы об учебно-методическом комплекте, по которому я работаю. Мне же, напротив, хочется сказать слова благодарности авторам программы и учебников. Они относятся к обновленным книгам  по литературному чтению под редакцией Л.Ф.Климановой. 
 Учебник полностью оправдывает свое название – «Родная речь». Невозможно представить русского человека без знания культуры и истории своего народа. В книге это вполне отражено произведениями устного народного творчества.  Высокое художественное совершенство и доступность восприятию ребенка сделали фольклор важным средством обучения и воспитания детей, что широко использовано авторами при составлении учебника. Ни в одной другой книге по литературному чтению так широко не рассматриваются пословицы и поговорки, показывающие мудрость народа, рождающие в душах детей гордость за Родину и ее людей. 
Благодарю за классическую русскую прозу и поэзию, которой достаточно на страницах учебной книги. Любимые стихи Фета, Тютчева, Бальмонта, Бунина, Пушкина, Есенина, которые читали, и которыми восторгались наши прабабушки и прадедушки, открывают ребятам удивительную красоту и неповторимость родной природы, позволяют увидеть в обычных явлениях природы - чудо, до слез трогают души детей, запоминаются ими «налету».  Благодаря  странице «Из старинных книг» ребята заворожено читают классические  произведения Толстого и Ушинского, воспринимая поучительные произведения, как добрые советы мудрых и опытных людей.
Особенно благодарю за рубрику  «Разноцветные страницы». Она содержит замечательный материал для работы над совершенствованием техники чтения, облегчает задачу учителя в подборе материала по формированию скорочтения.  Произведения подобраны и иллюстрированы так, что дети открывают книгу именно на этих страницах, перечитывают их многократно. 
Я сама с огромным удовольствием открываю учебник, встречаю произведения, которые, будучи первоклассницей, читала в школе. Вспоминаю своё детство, первую учительницу и урок чтения, на котором педагогом умело была создана атмосфера спокойствия и чудесных открытий. 
Я с уверенность говорю, что учебник «Родная речь», для детей моего класса, стал книгой, которую ребята хотят читать и читают с удовольствием. 

Не могу все же не заметить отсутствие в учебнике прекрасных произведений о подвиге русского народа во время Великой Отечественной войны. Если мы хотим, чтоб дети знали историю своей Родины, считаю необходимым включать в книгу для чтения произведения об исторических событиях родной страны. Многие ребята, к сожалению, уже мало знают о Великой Отечественной войне. Мы, конечно, проводим экскурсии в музей клуба «Поиск» (в нашем городе этот клуб занимается поиском могил неизвестного солдата, перезахоронением их останков, историей военных действий в нашем крае), краеведческий музей, экскурсии по местам боевой славы, митинги у братских могил, классные часы к освобождению города от фашистских захватчиков, встречи с ветеранами. Кроме того, ключевое дело нашей школы  «Улицы нашего города» предполагает исследование истории названия улицы, а многие улицы носят имена героев войны. Так мои первоклассники узнавали об этом кровопролитнейшем, героическом событии.  Без сомнения впечатления, полученные детьми в коллективных делах, необходимо подкрепить художественным словом. У нас для этого есть только один час внеклассного чтения. Так не воспитаешь  ни уважения, ни  знания родной истории. Может, еще и поэтому нас – русских  называют «Иванами, непомнящими родства». 
Я уверена, что всем понятна необходимость пополнения книги по чтению рассказами о войне, о подвиге простых людей на фронтах и в тылу нашей Родины. Надеюсь, что вскоре раздел с произведениями о Великой Отечественной войне появится в учебнике. Это было бы огромным подспорьем в решении задач патриотического воспитания, воспитания уважения  к истории своего народа.

Долго ли мы будем разбазаривать исторически накопленные культурные ценности! В последнее время в средствах массовой информации представляют собеседника по имени. А в школе мы требуем учителя, директора, президента и других называть по имени и отчеству. И не дико ли ребенку слышать, как называют директора  его школы с экрана телевизора только по имени. В конце концов, отчество – это  дань уважения взрослому, руководителю, наставнику, родителю, коллеге. Нельзя научить любить Родину,  не уважая  личность, не уважая историю страны, подвига ее людей. 

Я – учитель, а, по словам Конфуция, учителем может быть тот, кто постигает новое, лелея старое. Очень трудно «лелеять старое», если  система информирования, не подкреплена содержанием учебников.
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