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Использование информационно – коммуникативных технологий в образовании является одним из важнейших направлений развития информационного общества. Поэтому информатизация образования является приоритетом развития социальной сферы РФ, обозначенным в документах Правительства России. Современные стандарты профессионального образования направлены на формирование профессиональных компетенций. 
Компетенция - это способность успешно отвечать на индивидуальные или общественные требования и выполнять определенную деятельность. Как видно из приведенного определения компетенция должна отвечать, во-первых, индивидуальным требованиям, то есть быть личностным качеством. Во-вторых, отвечать общественным требованиям, то есть позволять получать общественно значимые результаты. И, в-третьих, способствовать осуществлению практической деятельности, то есть позволять оперативно решать возникающие проблемы и задачи. 

Компетентный специалист должен обладать не только суммой знаний и механическим владением профессиональных умений, но и уметь принимать решения, выбирать правильный путь, использовать собственные личностные качества, такие как коммуникабельность, творчество, активность. 
В связи с внедрением ФГОС СПО  изменились  требования к целям и задачам образования, технологиям проведения урока, его организационной и практической направленности, поэтому возникает необходимость  применения новых педагогических технологий в образовательном процессе. Обучение в условиях образовательной информационной среды способствует  формированию  таких профессиональных  компетенций, как умение обобщать, анализировать, систематизировать  информацию  по  интересующей теме; умение работать в группе и находить информацию в различных источниках;  развитие коммуникативной компетентности и осознания полезности получаемых знаний и умений.
Использование современных информационно - коммуникативных технологий играет не последнюю роль в формировании профессиональных компетенций. К занятию, направленному на формирование профессиональных компетенций выдвигаются следующие требования: наглядность, эмоциональность, яркость, смена видов деятельности, обеспечение активности учащегося, роль преподавателя как консультанта и организатора, выбор рациональных методов стимулирования и контроля. [1] 
В настоящее время, в условиях активного внедрения компьютерных технологий в образовательный процесс, многие из этих требований можно реализовать. 
Современный этап развития системы среднего профессионального образования невозможен без применения последних достижений в области информационно - коммуникативных технологий. Применение информационно - коммуникативных технологий позволяет не только повысить эффективность традиционных форм обучения, но и обеспечивает доступ к получению актуальных образовательных услуг всем участникам современного образовательного процесса, а также способствует активизации познавательной деятельности  и мотивации. Без мотивов человек не «придет в движение». Умелая мотивация побеждает в учащихся внутренние противоречия, высвобождает сильные динамические тенденции, вызывающие деятельность.

Возникновение опыта связано с изменением требований к  целям и задачам образования, технологиям проведения урока, его организационной и практической направленности, поэтому возникла  необходимость  применения инновационных технологий  в образовательном процессе.  Внедрение в учебный процесс инновационных технологий, является  определяющей чертой современного образования.

Обучение с использованием информационно - коммуникативных технологий  являются хорошей возможностью идти в ногу со временем, приобщает обучающихся умению самостоятельно мыслить, инициативно, творчески решать жизненные и профессиональные вопросы и тем самым  повышая  мотивацию  обучения. 

Основная цель использования информационно-коммуникационных технологий в учебно-воспитательной работе педагога – это активизация познавательной деятельности обучающихся на уроках теоретического и производственного обучения, внеурочных мероприятиях, развитие творческого потенциала, воспитание смелости мысли, уверенность в себе, в своих творческих силах.
Перед современной образовательной системой  стоит важная задача: подготовить образованного, творческого человека, умеющего адаптироваться к быстроменяющейся  социально – экономической среде, т. е. формирова​ние у  обучающихся установки на постоянное наращивание профес​сиональной компетентности и профессиональной квалификации. 

Основным направлением экспериментальной работы является повышение мотивации учения обучающихся  на уроках производственного обучения  с применением активных форм и методов обучения.  С целью  формирования  профессиональных и общих компетенций обучающихся  в опыте раскрыта значимость информационно – коммуникативных технологий  в учебном процессе. 

Актуальность педагогического опыта заключается в том, что время диктует новые подходы к подготовке молодых специалистов. Они вызваны изменением функций человеческого труда в современном производстве и современному обществу необходимы личности, способные творчески мыслить, реализовывать приобретаемые знания, быть коммуникативными, контактными в любых социальных группах, пользоваться информационными ресурсами. Сегодня общество нуждается в людях, которые самостоятельно могут и умеют трудиться над развитием самого себя:  своего профессионализма, своего интеллекта, своей культуры. 

Возникает противоречие между современными  требованиями  к подготовке квалифицированных специалистов, обладающих способностью творчески решать профессиональные вопросы умеющих адаптироваться к быстроменяющейся  социально – экономической среде, с одной стороны, и низкой познавательной активностью обучающихся  к освоению  профессиональных компетенций с другой. 

Данное противоречие позволило мне определить проблему исследования, – «каким образом повысить активность и мотивацию обучающихся в формировании профессиональных и общих компетенций».
Одним из путей повышение активности обучающих на уроках производственного обучения  видится  в применении активных методов процесса обучения на основе информационно - коммуникативных технологий. 

Применение активных методов позволяет развить познавательную активность обучающихся на занятиях по производственному обучению, а использование информационно - коммуникативных технологий  позволяет  разнообразить формы работы на уроке,  активизировать деятельность учащихся повысить внимание и творческий потенциал личности. 

Одно из главных преимуществ использования мультимедийных и компьютерных технологий в обучении состоит в возможности выведения иллюстративного материала на экран. При традиционном обучении можно нарисовать таблицы, схемы, иллюстрации на доске, бумаге или показать на плакате. Но рисование на доске занимает много времени, ограничивает размеры и сложность схем. Мультимедийная техника предполагает вывод на экран любой информации и в любом масштабе. Например, на уроках производственного обучения при изучении новой темы воспроизводятся в электронном виде такие инструктивно-методические материалы, как принципиальные и монтажные электрические схемы с гиперссылками, инструкционные карты с указанием последовательности выполнения технологических операций и приёмов, карточки-задания, тесты и другие материалы урока. 

  Как правило, я использую технологии мультимедиа на вводном инструктаже при изучении нового и повторении пройденного учебного материала. Презентация позволяет не просто вести беседу с обучающимися, задавая вопросы по теме и тем самым заставляя их актуализировать знания, полученные ранее по другим предметам, но и высказывать предложения. Вопросы такой беседы целесообразно визуализировать в слайды, а не в виде простого текста. Вопросы могут быть представлены как небольшой видеоряд, фото с демонстрацией проведения, например, испытания электродвигателя,  рисунком из учебника, требующим комментария и т.д. Вспоминая изученный материал, можно привести в качестве 2 - 3 слайда из предыдущей презентации с помощью гиперссылок. При объяснении нового материала наиболее обширны возможности самой презентации, а так же ее оформления. 

Использование мультимедийных технологий есть применение наглядного метода иллюстраций, который во взаимосвязи с другими методами позволяет не только сэкономить время на уроке, но и увеличить яркость восприятия материала, внести элементы занимательности, оживить учебный процесс. Иллюстрации особенно необходимы тогда, когда объекты недоступны непосредственному наблюдению, а слово преподавателя оказывается недостаточным, чтобы дать представление об изучаемом объекте.
Использование информационных технологий в обучении позволяет повысить наглядность учебного материала; расширить спектр активных методов обучения; разнообразить содержание учебного материала; разнообразить формы подачи учебного материала, что способствует мотивации и активизации познавательной деятельности.

Мультимедийная презентация – один из эффективных методов организации обучения на уроках, выходящая за рамки традиционной урочной системы. 

Мультимедийная презентация урока дает возможность расширить и углубить уровень познавательной активности, способствует развитию мотивации обучающихся, а так же пробудить интерес к учебному материалу, - все это и является важнейшим условием повышения эффек​тивности и качества образования. 

Использование  электронно-методических материалов на уроках производственного обучения является показателем эффективности,  которая заключается в следующем: осуществляется организация самостоятельной продуктивной деятельности, происходит формирование информационной грамотности, компетентности и индивидуализации процесса обучения. 
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