ПОДГОТОВКА ОБУЧАЮЩИХСЯ К ГИА 
С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ ФГОС
В настоящее время невозможно себе представить практически любую сферу деятельности без компьютеров. Поэтому ряд обучающихся выбирают ЕГЭ по информатике для дальнейшего поступления и определения будущей профессии.

ЕГЭ по информатике – экзамен по выбору. По результатам ЕГЭ оценивают работу учителя, подготовку выпускника школы. Результаты ЕГЭ учитываются при приеме в многочисленные инженерно-технические ВУЗы; на факультеты, специализирующиеся в области информатики и компьютерных технологий. Наш экзамен считается профильным и выпускникам из года в год сложнее его сдавать, так как формулировки заданий усложняются, много математических вычислений (калькулятор нельзя использовать), а время остается прежним.

Поэтому современному учителю необходимо подбирать оптимальный набор технологий, форм и средств обучения для более эффективного образования школьников. 

Также существует проблема с количеством часов, в базисном учебном плане школы на предметную область информатика отводится всего 1 час в неделю, что не дает возможности учителю качественно подготовить выпускника к сдаче единого государственного экзамена. 

Мой план работы с учащимися включает:

· изучение структуры и содержания контрольных измерительных материалов по информатике и ИКТ нового учебного года; 

· ознакомление учащихся с изменениями в структуре КИМов ЕГЭ по информатике

· повторение методов решения тестовых заданий различного типа по основным тематическим блокам по информатике и ИКТ;

· формирование умения эффективно распределять время на выполнение заданий различных типов;

· формирование умения оформлять решение заданий с развернутым ответом в соответствии с требованиями инструкции по проверке.

· отработка навыка решения заданий части 2 ЕГЭ;

Вся подготовка учащихся к ЕГЭ состоит из трех этапов: 

· Структура «Контрольно-измерительных материалов ЕГЭ по информатике»;

· «Тематические блоки»;

· «Тренинг по вариантам». 

На этапе изучения контрольно-измерительных материалов обучающиеся не только знакомятся со структурой и содержанием экзамена, но и производят самооценку своих знаний, выбирают темы, требующие дополнительного изучения, планируют дальнейшую подготовку к ЕГЭ, оценивают те изменения, которые претерпели КИМы. 

Каждое занятие тематических блоков построено по следующему алгоритму:

1. Повторение основных методов решения заданий по теме, 

2. Совместное решение заданий ЕГЭ, 

3. Самостоятельная работа обучающихся по решению тестовых заданий 

При обучении обращаю внимание учащихся не только на простые факты и формулы, но и на более глубокие связи между объектами и понятиями.

Систему контроля знаний, умений и навыков учащихся выстраиваю, используя для этого задания, аналогичные заданиям экзаменационных материалов. Применяю средства и методы, позволяющие обеспечить дифференцированный подход к учащимся, предоставляю для учащихся со слабой подготовкой возможность более длительной отработки умений в ходе решения простых задач, а для более подготовленных – достаточно быстрый переход к решению задач повышенного уровня. В этом большую помощь оказывают практикумы, включающие наборы задач по разным темам, допускающие самопроверку (см., например, http://kpolyakov.narod.ru/school/doklad.htm #vluki13). 
Активно использую электронные ресурсы.
В качестве ресурсов, которые полезно использовать при подготовке к ЕГЭ по Информатике и ИКТ, можно рекомендовать:

http://kpolyakov.narod.ru /, 

http://ege.yandex.ru /,

http://reshuege.ru /,

http://ege- go.ru / .(приложение)
У каждого, кто готовит детей к сдаче ЕГЭ есть свой уникальный подход. Конечно мы берем за основу предлагаемые способы (их множество в Интернете), но каждый потом эти приемы адаптирует под себя, что-то вносит свое в любом случае. Я расскажу о некоторых  своих наработках и подходе в этом отношении. 

При объяснении, в решениях часто использую наглядные методы: таблицы, чертежи, графы (графы обожаю и считаю практически универсальным методом. Если не решается – строю граф.), круги Эйлера, блок-схемы.
Графы используем для решений №3, 4, 5,26 , 10. Остановимся на задачах из №10. 
Круги Эйлера использую при решении №17, 18 (базисные предикаты)
Таблицы используем в №2, все номера на программирование №8, 19, 20, 21, 24, 

Моя задача, как педагога, отобрать из всего многообразия способов тот который будет наиболее понятен не только сильным, но и слабым ученикам. Поэтому во многих заданиях я отказываюсь от применения формул.
Кроме этого я отбираю универсальные способы, которые работают при любом усложнении задания №2

Остановимся подробнее на №22

Конечно все учителя информатики готовят выпускником к сдаче ЕГЭ, я не изобретала велосипед, я представила вам маленькую долю своих способов решений, тех которые помогают мне и моим ученикам достаточно неплохо сдавать ЕГЭ. 
Надеюсь, что Вам было полезно мое выступление.
