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Сегодня в руках у педагогов есть мощный, но очень сложный, инструмент компетентностно-ориентированного образования, который в настоящее время является наиболее распространенной формой подготовки к продуктивной общественно-значимой деятельности людей в самых различных сферах - метод проектов.

Проектная деятельность обучающихся (исследовательские, творческие, ролевые, практико-ориентированные мини-проекты и проекты–практические работы, имеющие жизненный контекст) представляет собой особую форму учебно-познавательной активности студентов, психологический смысл которой заключается в обеспечении единства и преемственности различных сторон процесса обучения, что позволяет рассматривать ее как значимое средство развития личности.

Проектная деятельность обучающихся — совместная учебно-познавательная, творческая или игровая деятельность обучающихся, имеющая общую цель, согласованные методы, способы деятельности, направленная на достижение общего результата деятельности. Непременным условием проектной деятельности является наличие заранее выработанных представлений о конечном продукте деятельности, этапов проектирования (выработка концепции, определение целей и задач проекта, доступных и оптимальных ресурсов деятельности, создание плана, программ и организация деятельности по реализации проекта) и реализации проекта, включая его осмысление и рефлексию результатов деятельности.

Метод проектов по своей дидактической сущности нацелен на формирование способностей, обладая которыми, выпускник школы оказывается более приспособленным к жизни, умеющим адаптироваться к изме​няющимся условиям, ориентироваться в разнообразных ситуациях, работать в различных коллективах, потому что проектная деятельность является культурной формой деятельности, в которой возможно формирование способности к осуществлению ответственного выбора.

Цель проектной деятельности: развивать творческого, самостоятельно мыслящего человека, умеющего ставить перед собой цель, находить пути решения, грамотно и обоснованно излагать и защищать полученные результаты.

В ходе достижения основной цели проекта обучающиеся учатся решать ряд учебных задач:

· овладеть основными правилами постановки проблемы, ведения научного поиска и эксперимента; 

· научиться обрабатывать и интерпретировать полученные данные; 

· овладеть умением грамотно оформлять, письменно и устно излагать суть проекта; 

· научиться вести дискуссию, уметь защищать проект, отвечать и корректно задавать вопросы по темам других проектов. 
Начиная работу над проектом, обучающиеся отвечают на такие вопросы: Что я хочу сделать? Чему я хочу научиться? Название моего проекта. Какие шаги я должен предпринять для достижения цели своего проекта?

На основании своих ответов обучающиеся составляют план учебного проекта по следующей схеме: название проекта, проблема проекта (почему это важно для меня лично?), цель проекта (зачем мы делаем проект?), задачи проекта (что для этого мы делаем?), сроки исполнения проекта, расписание консультаций, планируемый результат, форма презентации, список обучающихся, задействованных в проекте.

Этапы работы над проектом: 

· предпроект;
· этап планирования работы над проектом; 

· аналитический этап; 

· этап обобщения; 

· презентация полученных результатов. 
Предпроект — это обмен знаниями по теме, интересами; высказывания пожеланий, вопросов; обсуждение возникших идей; пере​числение возможных тем проекта; формулирование темы проекта для группы обучающихся; формулирование тем для работы подгрупп. Целесообразно использовать технологию проектной деятельности на развитие гражданственности. Для этого важно ориентировать обучающихся на выбор тем проектов, имеющих общественное или социальное значение. 
Основная цель этапа планирования — получение общего представления о будущем направлении исследовательской работы. 
Планирование работы над проектом: поиск путей решения, подбор методов и методик, определение временных рамок, ограничивающих этапы работы; обсуждение вариантов оформления отчетности о выполненной работе; формулирование наиболее актуальных проблем, способных оказать влияние на ход проекта.

В ходе планирования очень важно максимально предоставить инициативу обучающимся, оставив себе роль кон​сультанта и помощника.

Именно на этом этапе определяются основные проблемы, относящиеся к проведению исследования: Как работать с книгами и журналами? Как правильно оформлять текст? Как проводить анкетирование и тестирование? и.т.д. 
Аналитический этап: исследовательская работа обучающихся и самостоятельное получение новых знаний; уточнение намеченных цели и задач; поиск и сбор информации через собственные знания и опыт учащихся; обмен информацией с другими лицами (обучающимися, учителями, родителями, и т.д.); изучение специальной литературы, привлечение материалов средств массовой информации, Интернета.

Следует отметить, что основной задачей аналитического этапа является самостоятельное проведение обучающимися исследования, самостоятельное получение и анализ информации. Педагог при этом следит за ходом исследования, его соответствием цели и задачам проекта, оказывает группам необходимую помощь, не допуская пассивности отдельных участников. В его задачу также входят корректировка деятельности групп и отдельных участников и помощь в обобщении промежуточных результатов для подведения итогов в конце этапа.
Этап обобщения: систематизация, структурирование полученной информации и интеграция полученных знаний; построение общей логической схемы выводов для под​ведения итогов (в виде рефератов, докладов, конференций, видеофильмов, спектаклей, стенгазет, журналов, презентации в Интерне​те и т.д.).

Задача педагога на этом этапе — предо​ставить обучающимся максимальную самосто​ятельность и помочь проявить творческую активность в выборе форм представления ре​зультатов проекта; стимулировать формы, которые дают возможность раскрыться каж​дому студенту.

По окончании работы над проектом обучающиеся подводят итоги и отвечают на сле​дующие вопросы: Выполнил ли я то, что за​думал? Что было сделано хорошо? Что было сделано плохо? Что было выполнить легко, в чем я испытывал трудности? Кто мог бы ска​зать спасибо мне за этот проект? Ответы на все эти вопросы помогают ребятам подготовиться к презентации своего проекта и достойно выступить перед экс​пертным советом. 
Таким образом, метод проектов основы​вается на принципе "обучения посредством де​ятельности". Последняя рассматривается как вид созидательной работы, в которой студент выступает активным участником. В основе этой работы лежит не информационный под​ход, ориентированный на развитие памяти, а деятельностный, нацеленный на формирова​ние комплекса мыслительных способностей (понимания, рефлексии, конструирующего воображения, способности к целеполаганию), необходимых для исследовательской деятель​ности.

Образовательный потенциал проектной деятельности заключается в возможности: повышения мотивации в получении дополни​тельных знаний; изучения методов научного познания (выдвинуть и обосновать замысел, самостоятельно поставить и сформулировать задачу проекта, найти метод анализа ситуа​ции); рефлексии и интерпретации результа​тов.

Работа над проектом способствует вос​питанию у обучающихся: значимых общечелове​ческих ценностей (социальное партнерство, толерантность, диалог); чувства ответствен​ности, самодисциплины; способности к мето​дической работе и самоорганизации.

Проектная деятельность развивает: ис​следовательские и творческие способности личности. Сущность и ценность образователь​ных проектов состоят в том, чтобы научить студентов проектировать собственную траекто​рию движения при решении того или иного социокультурного вопроса.

Преимущества этого метода заключаются в том, что проект как метод обучения представляет собой реально существующую проблемную ситуацию, выбранную обучающимися совместно с педагогом, потому что им интересно найти пути ее решения. Появляется возможность формирования у студентов компетентности решения проблем, а также освоение способов деятельности, составляющих коммуникативную и информационную компетентности. Такая форма создает условия для развития у учащихся общеучебных компетенций: самостоятельного мышления, системного анализа, потребности в более высокой самоорганизации деятельности. Приобретаются навыки технологии принятия решений, умения планировать работу, управлять проектом, достигать нужных результатов, что в свою очередь способствует широкому развитию коммуникативных связей, расширению информационного поля. Обучающиеся действуют самостоятельно, в реальной практической деятельности, опирающейся на многие научные дисциплины, соединяют теорию с практикой.

Проектирование помогает обучающимся осознать роль знаний в жизни и обучении. Знания перестают быть целью, а становятся средством в образовании, позволяют каждому самостоятельно осваивать культурные ценности. Активное включение обучающегося в создание тех или иных проектов дает возможность осваивать новые способы человеческой деятельности.

Метод проектов является исследовательским методом, способным сформировать у обучающегося опыт творческой деятельности. Работа над проектом вырабатывает устойчивые интересы, постоянную потребность в творческих поисках. В процессе подготовки проекта, студенты пополняют недостаток знаний из разных источников, учатся применять полученные знания для решения познавательных и практических задач. Работая в коллективе, приобретают и развивают следующие коммуникативные умения: выявление проблем, сбор информации, наблюдение, анализ и т.д.

Повышается интерес обучающихся к предмету «Информатика и информационные технологии», хорошо просматриваются межпредметные связи. Студенты с удовольствием выполняют учебные проекты, участвуют в различного рода конкурсах, конференциях, выставках, занимают призовые места. Участие и победа в конференциях и олимпиадах различного уровня (городских, региональных, всероссийских), защита своих проектов и научно-исследовательских работ — важнейший итог реализа​ции данной образовательной программы.
