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Проектно-исследовательская деятельность как средство формирования  нравственных качеств 
у младших школьников
Владение навыками учебно-исследовательской, проектной и социальной деятельности – это требования к результатам учащихся, освоивших образовательную программу начального общего образования, которые предъявляет Федеральный государственный образовательный стандарт.
Проектно-исследовательская деятельность является одним из эффективных методов обучения, который позволяет учащимся сочетать теоретические знания и их применение на практике при решении конкретных жизненных задач.
Одним из направлений работы педагогов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №11» является проектно-исследовательская деятельность учащихся.
В своей проектно-исследовательской деятельности ученики начальной школы МБОУ "СОШ №11" выполняют проекты двух типов: по одному учебному предмету и межпредметные проекты.   Работа над проектом занимает от 2 месяцев до полугода.

Темы исследовательских работ возникают в ходе определенной деятельности. Например, у детей увидевших надпись при входе в столовую «Мойте руки перед едой!» возник вопрос «Почему надо мыть руки?». Так появилась исследовательская работа «Невидимки вокруг нас». Учащиеся  узнали, кто такие микробы, их виды  и чем они опасны для человека, исследовали в лаборатории наличие микробов на чистых и грязных руках, познакомились с  болезнями, которые были вызваны болезнетворными микробами. Провели социологический  опрос по данной теме. Результаты исследования доказывают,  что на руках человека живёт множество микробов, которые могут вызывать болезни человека.

Эта работа дала детям навыки анализа информации, помогла познакомиться и поговорить с интересными людьми, научила интересно общаться не только со своими сверстниками, но  и со взрослыми людьми.

Участники проекта разработали памятку «Как правильно мыть руки, что быть здоровыми»  для детей и их родителей. 

Представляет интерес исследовательская работа «Символические знаки в народной вышивке Старооскольского края». Цель  данного исследования: определить черты традиционной вышивки Старооскольского края.

В процессе исследования учащиеся узнали о народной вышивке своего края, о символах и знаках, составляющих узор вышивки, о традициях и обычаях наших предков, познакомились с современными мастерами народной вышивки нашей местности. Дети пришли к выводу, что изучив символические знаки Старооскольской народной вышивки,  можно познакомиться с культурным наследием нашего края.

Ребята заинтересованы исследовательской работой. Находятся новые темы для исследования. 

Проектные работы по учебному предмету особенно интересны детям, так как в них участвуют все ученики класса. Например, при выполнении проекта «Красная книга Белгородской области» класс был разделен на 4 группы: «Историки», «Зоологи», «Ботаники», «Экологи». Каждая группа решала свою задачу проекта. Историки находили информацию из истории Красной книги Белгородской области, «Зоологи» и «Ботаники » изучали редкие и исчезающие растения, лишайники, грибы и животных, находили интересные факты о них. Итоговый урок данного проекта прошел под девизом «Дерево, трава, цветок и птица не всегда умеют защититься, если будут уничтожены они, на планете мы останемся одни». 
Опыт, который получили дети в процессе проектной исследовательской деятельности, поможет учащимся начальной школы адаптироваться к изменяющимся условиям жизни, ориентироваться в разнообразных ситуациях, работать совместно в различных коллективах. 

Такие формы работы развивают у детей интерес к исследовательской деятельности и формируют познавательные универсальные учебные действия,  что соответствует целям и задачам ФГОС нового поколения.
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