Классный час «Старый Оскол».
4 класс

 Колбина В.Л. учитель начальных классов                                                                                            Муниципального общеобразовательного 

                                                                  учреждения «Средняя общеобразовательная школа №11»

Цель: дать  представление о заводе ОЭМК, обогащать знания о профессиях и их разнообразии, воспитывать любовь к родине, гордость за родной город, его  тружеников.
Оборудование: интерактивная доска, мультимедийный проектор, презентации, магнитофон.

Ход классного часа

1.Беседа

-Прочитайте тему сегодняшнего классного часа.
Кто такие металлурги?                                                                                                                       (Металлург- специалист по производству и обработке стали)
- Наш город называют городом металлургов. Почему?
 ( Значительная часть трудоспособного населения нашего города работает на Оскольском металлургическом комбинате или на его дочерних предприятиях)                                                                                                                                                 -Старый Оскол- город металлургов,  железорудная столица Черноземья, – сегодня один из красивейших городов России. Небольшой по современным меркам, с населением чуть больше 200 тысяч человек. Почти 12 тыс. жителей Старого Оскола трудятся на ОЭМК. И приблизительно столько же на Лебединском ГОКе. Сегодня – это современный комфортабельный город. Проспекты, скверы, парки, цветники стали сегодня неотъемлемой частью городского пейзажа. Чистота и благоустройство улиц и площадей,  облицованных плиткой, уже не удивляет горожан. Но ведь так было в нашем городе не всегда. Недавно мы с вами были в краеведческом музее и видели картины, на которых изображён наш город в 60-70 годы прошлого века. Вспомните, каким вы увидели Старый Оскол?                                                                                                                               (Город больше был похож на село. Дома одноэтажные, улицы узкие. Освещения на улицах нет. Дороги в основном грунтовые.)                                                                                                       -Мы  готовили к школьному фестивалю «Улицы нашего города»  презентацию. Давайте  представим отрывок из неё и посмотрим, каким наш город стал.                                                                                                                                    (Показ презентации)
-Почему же наш город изменился и стал таким? Какое событие дало толчок развитию города?                                                                                                                  (Ответы детей)
-Новая жизнь старого города началась с активного освоения железорудных месторождений Курской магнитной аномалии и строительства Оскольского электрометаллургического комбината. Тысячи людей создавали новый Старый Оскол, отдавая ему  тепло своих рук и жар души.  Молодость этих людей осталась запечатленной в цехах ОЭМК, в карьере Стойленского и Лебединского  ГОКов, в улицах и проспектах, в улыбках  детей. Таким, каким мы видим сейчас наш город, он стал благодаря труженикам ОЭМК. И сейчас прозвучит песня о нашем городе в исполнении ребят нашего класса.
Песня. Маленькая  родина моя
1. Городов немало есть на свете,

М,  пожалуй,  всех не назовём.

Но один из них всего дороже,

Это город наш, где мы живём.

                          Припев. Скажут все ребята в садике и в школе

Нет прекрасней места, чем у нас в Осколе.

Небо голубое, милые края.

Маленькая, светлая родина моя.

За него боролись наши деды,

И врагов прогнали навсегда.

Папы возводили  новый город

И завод наш главный ОЭМК.

                        Припев тот же

Не волнуйтесь папы, не волнуйтесь мамы,

Все мы очень скоро, скоро подрастём.

Мы прославим наш любимый город,

Родину свою не подведём.

Припев тот же

 Продолжение беседы.
- Люди каких профессий работают на ОЭМК.
Сталевар-специалист по производству металла

Подручный сталевара

Шихтовщик - подготавливает то, что будут подавать в печь: металлолом, окатыши, ферросплавы (от них зависит качество и свойства металла)

Машинист крана - перемещает металл, грузы по цеху.
Энергетик - следит за подачей воды и воздуха, чтобы печи работали исправно.

Электрик- следит за исправной работой электроприборов и подачей электроэнергии в цеха комбината.
Механик - следит за тем, чтобы механизмы были исправны.
-У Бондаренко Алины дедушка работает в ЭСПЦ. Она сейчас расскажет о профессии своего дедушки.

 (Рассказы детей )
-А сейчас я вам немного расскажу о том, как люди управляются с таким огромным производством как ОЭМК. (показ презентации)
Пред печкою, где руды плавятся

Все, кто в заботах ночь не спал

Стоят и ждут: сейчас появится

Его величество Металл.

Он вышел. Люди расступаются растроганные красотой.

Идёт - и звёзды осыпаются с его короны золотой.

Ни скрыть, ни спрятать изумления, ни сталеварам, ни мастерам.
Но ожидавший поклонения - он поклонился людям сам.

( рассказ по слайдам)
-Посмотрите на последний слайд. Что на нём вы видите? 

(Парк на территории завода.)
-Каждый цех завода благоустраивает свою территорию. Вот такие зоны отдыха есть на территории каждого цеха. Сейчас я предлагаю вам самим попробовать спроектировать такой парк, который должен быть на территории завода по вашему представлению.

(самостоятельная работа)
Показ работ детей. 
-Что нового узнали на сегодняшнем занятии?

-Кто из вас хотел бы стать металлургом? Что для этого нужно?
 (Учиться, быть трудолюбивым, сильным, смелым, ответственным, дисциплинированным)
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