Интелектуальная игра

"Государственные символы

в судьбе России"

Учебная игра, как известно, развивает активность, творческое мышление, формирует навыки практического использования знаний. Ниже предлагаем вариант учебной игры, направленной на раскрытие знаний из истории государственной символики России.

В классе размещаются изображения герба и флага Российской федерации, заранее приготовлена звукозапись исполнения гимна. На доске написаны названия туров. Учащиеся делятся на три группы - красный, жёлтый, зелёный сектора; внутри группы участники сектора могут совещаться и помогать своему представителю. Мерилом оценки избрана "верста". За правильный ответ сектор получает 300 верст, за неполный - 200 верст; за выполнение групповых заданий в качестве поощрения от ведущего - 100 верст. В конце игры подсчитывается общий итог. Сектор, набравший большее количество верст, объявляется победителем, участники группы - "почетными гражданами".

Игра начинается со вступительного слова учителя.

В новое тысячелетие Россия вошла с обновленной государственной символикой. Наши новые, но в то же время преемственные по отношению к прежним, символы отражают важные вехи в многовековом историческом пути России. Музыка гимна написана в советские годы. Флаг - императорский. Двуглавый орёл появился вещё в Московском царстве. Символы государства означают его независимость, подчёркивают особенности и значимые традиции, сложившиеся в ходе исторического развития. Наша страна по-разному называлась на протяжении истории. В первой статье Конституции указано современное название нашего государства и определена форма правления: "1. Российская Федерация - Россия есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления. 2. Наименования Российская Федерация и Россия равнозначны". Цель нашей игры - проследить историю государственных символов России.

Первый тур. "Русский орёл с античным профилем"

Ученик I . До Петра I на Руси существовали эмблемы - личные знаки князей. Особенно были распространены две: всадник, поражающий копьём дракона, и двуглавый орёл с распростёртыми крыльями. Изображение орла встречается ещё у древних народов, им украшались ткани, расписывались стены. В XIII - XIV в.в. двуглавая птица "долетела" до Европы, разместившись на монетах и печатях. А когда же появился двуглавый орёл в России?

Ученик II. Я тебе расскажу. С 1462 по 1505 г. на Руси правил великий князь Иван III. Вот с его именем и связывают появление нового символа Российского государства. Версия происхождения герба такова. Великий князь московский Иван III, женившись на Софье Палеолог - племяннице последнего византийского императора, заимствовал герб славной Византийской империи - двуглавого орла, соединив его с "московским всадником. Правда, существуют и другие объяснения, о них ты можешь прочитать в книгах.

Вопрос к участникам. Не меньше значение в российском гербе имеет всадник, поражающий копьём дракона.

Кто этот всадник и какова его роль для Отечества? Выберите правильный ответ:

1) Дмитрий Донской, поражающий хана Мамая;

2) Иван III, поражающий хана Ахмата, сумевший прекратить выплату дани Большой Орде;

3) Святой Георгий, которого московские князья почитали как защитника и покровителя.

Ученик I. Значит, официальным символом двуглавый орёл стал на Руси в XV в. при Иване III?

Ученик II. Да, но только в XVII в. эти изображения стали именовать государственным гербом. В специальном указе царя Алексея Михайловича 1667 г. о толковании герба написано, что "орёл двуглавый есть герб державный великого государя". В современном Законе РФ "О государственном гербе РФ" написано: "Государственный герб РФ представляет собой четырёхугольный, с закруглёнными нижними углами, заострённый в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орёл увенчан двумя малыми и одной большой коронами, соединенными лентами. В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла в красном щите - едущий влево на серебряном коне серебряный всадник в синем плаще, поражающий серебряным копьём черного опрокинутого навзничь ... дракона, также обращенного влево".

Вопрос к участникам. Что символизируют три короны на двуглавом орле современного герба?

Задание секторам. Разработать проект герба школы и представить его, учитывая некоторые правила и значения. Основа герба - щит. Применяется ограниченное количество цветов: алый, пурпурный, голубой, зеленый, черный, оранжевый. Каждый цвет имеет свою символику. Золото означает богатство, силу, верность, чистоту и постоянство. Серебро- невинность, чистоту. Голубой - величие, красоту, ясность. Красный - храбрость, мужество, неустрашимость. Зеленый - надежду, изобилие, свободу. Черный - скромность, образованность, печаль. На щите могут быть изображены животные, птицы и растения. Кошка - символ независимости; волк - злости, жадности; медведь - силы, мощи; собака - верности и преданности; лиственница - национальный символ России; береза - символ постоянства, верности; кедр - надёжности и могущества. 

Второй тур.

"Трехцветный флаг России"

Ученик марширует по сцене со стягом красного цвета. Тихо напевает: "Смело мы в бой пойдем ...". Навстречу выходит ученица и задает вопрос: "А почему ты собрался в бой под красным знаменем. Ведь наш государственный флаг - трехцветный?"

Ученик. Потому, что в 2000 г. к государственному флагу России приравнено и Красное знамя Победы. А еще раньше, вероятно, у древних славян, флаги тоже были красными, самыми заметными и яркими. Красный цвет звал на битву.

Ученица. А я знаю традицию трехцветного флага. Пошла она со времен Северной войны, когда Петр I дал русской армии и флоту бело-сине-красный флаг. Расположение его полос отражало представления людей того времени об устройстве мира. Внизу - мир мифический - красный. Выше - небесный - голубой. Ещё выше - мир божественный - белый. Современный трёхцветный флаг полностью соответствует эпохе Петра Великого, а статус государственного он приобрел после указа Президента РФ. А ещё у нашего флага есть свой праздник.

Вопрос к участникам. Когда россияне отмечают День государственного флага РФ?

1) 12 июня;

2) 22 августа;

3) 12 декабря.

Вопрос к участникам. Известно, что цвета российского флага имеют глубокий символический смысл. Какое толкование символического смысла цветов российского флага представляется вам наиболее убедительным:

1) белый - мир, чистота, правда, непорочность; синий - вера, верность, постоянство; красный - энергия, сила, кровь, пролитая за Отечество;

2) белый - верность, вера; синий - мир, правда; красный - красота, удаль;

3) белый - богатство, сила; синий - величие, ясность; красный - надежда, свобода?

Задания секторам. Герой книги Я.Корчака "Король Матиуш I" имел свой флаг: "Король Матиуш внес предложение в детский парламент: всем детям - и белым, и черным, и желтым - объединиться и выбрать себе зеленое знамя . . .". Объясните смысл зеленого цвета как символа. Согласны ли вы с предложением короля? Ответ обоснуйте.

Третий тур.

"Тебе, моя Россия,

хвалебные гимны пою..."

Ученик I. В истории нашего государства было немало "хвалебных гимнов".

В.Жуковский. Из» Песни Русскому Царю":

Боже! Царя храни!

Славному долги дни

Дай на земли!

Гордых смирителю, 

Слабых хранителю, 

Всех утешителю - 

Все ниспошли!

Ф.Сологуб. Из "Гимнов Родине":

О, Русь, в тоске изнемогая,

Тебе слагаю гимны я, 

Милее нет на свете края, 

О, Родина моя!

Твоих равнин немые дали

Полны томительной печали,

Тоскою дышат небеса,

Среди болот, в бессилье хилом

Цветком поникшим и унылым

Восходит бледная краса.

Ученик II. Гимны ты знаешь. А что ты знаешь об истории создания государственного гимна России?

Ученик I. Я знаю, что надобность в гимне появилась при ПетреI. При Елизавете Петровне музыка стала непременной составной частью жизни двора. С 1816 г. официальным гимном России стал английский гимн - "Боже, храни короля!". Русский текст к нему написал Василий Жуковский в 1883 г., но музыкальная основа не отражала характера русского народа. Николай I дал поручение композитору А.Львову сочинить музыку. 11 декабря 1833 г. прозвучал российский государственный гимн "Боже, царя храни!", который звучал до 1917 г. С февраля по октябрь 1917 г. звучало произведение Березовского на слова Ратгауза "Гимн свободной России!". После Октябрьской революции большевики утвердили в качестве гимна страны партийный гимн "Интернационал". В годы Великой Отечественной войны было принято решение о создании нового государственного гимна. В ночь на 1 января 1944 г. прозвучал новый гимн СССР, музыку которого написал А.Александров, а слова - С.Михайлов и Г.Эль-Регистан. (Звучит гимн РФ.)

Вопрос к участникам. Какому гимну принадлежат слова: "Мы наш, мы новый мир построим!"? Выберите правильный ответ:

1) "Народному гимну" В.Жуковского;

2) "Интернационалу" Э.Потье;

3) "Гимнам Родине" Ф.Сологуба.

Задание секторам. Написать четверостишие, посвященное России.

Завершается игра подведением итогов, награждением победителей.

Урок "Российская 

государственная 

символика.

История и современность"

Занятие нацелено на воспитание на примере изучения государственной символики и её истории патриотизма и гражданственности. В его задачи входит: изучение истории происхождения герба, гимна, флага, анализ значения государственной символики; формирование устойчивого интереса к истории России; развитие умений формулировать вопросы и вести диалог; использовать при объяснении иллюстративные материалы, работать со справочной литературой, выбирать главное.

Форма проведения занятия: ролевая игра - пресс-конференция.

Оборудование: плакат "Государственные символы России"; звукозаписи: Государственный гимн Российской Федерации (музыка А.Александрова, слова С.Михалкова), "Всем святым, в земле Российской просиявшим..." (музыка Г.Пономарева, слова Н.Жданова-Луценко), "Боже, царя храни!" (музыка А.Львова, слова  В.Жуковского), "Интернационал" (музыка П.Дегейтера, слова Э.Потье), "Патриотическая песня" (музыка М.Глинки); иллюстрации к сообщениям "История герба", "История флага"; репродукции иконы "Георгий Победоносец".

Эпиграфы:

"Герб и флаг страны отражают историю народа, мечту Создателя и достоинство своих граждан". М.Монтень.

"...клянусь честью, что ни за что на свете я не хотел бы  переменить отечество, или иметь другую историю, кроме истории наших предков, такой, какой нам Бог ее дал". А.С.Пушкин.

Правила проведения урока (для учителя).

1. Соблюдать момент импровизации.

2. Подготовительную работу вести с каждой подгруппой отдельно.

3. Создать эмоциональный настрой в классе, группе.

4. Исходить из того, что учитель в ходе этой игры исполняет роль консультанта. 

5. Уделить особое внимание подготовительному этапу.

Этапы подготовки пресс-конференции.

1. Определение темы пресс-конференции и распределение ролей. Учащимся даются задания (на выбор):

- изучить справочную, научно-популярную литературу по теме;

- выделить и определить необходимые понятия;

- подобрать наглядный и иллюстративный материал;

- оформить плакаты, представляющие различные периодические издания, написать высказывание, которые послужат эпиграфом всего сценария;

- сформулировать вопросы, уточняющие и раскрывающие основные проблемы данной темы.

2. Подготовка ведущего пресс-конференции: помочь подобрать необходимую литературу, подготовить вступительное слово и заключение, а также составить "уточняющие" вопросы для "прессы" и аудитории.

3. Классификация поступивших вопросов по проблемам, уточнение формулировок, подготовка музыкального оформления.

4. Проведение консультаций для различных групп участников.

Участники игры.

1. Группа "Знатоки": историк; редактор историко-публицистического журнала; социолог, сотрудник научного института; искусствовед, сотрудник музея изобразительных искусств; работник исторического архива.

2. Группа "Пресса": собственный корреспондент общественно-политической газеты; заместители редактора историко-филологического журнала; корреспондент спортивной газеты; корреспондент и переводчик ведущей американской газеты; редактор издания для учителей-историков.

3. Группа "Аудитория". Ведущий предлагает принять участие в конкурсе на лучший вопрос. 

Ход занятия.

Музыкальное вступление:  "Всем святым, в земле Российской просиявшим..." в исполнении Ж.Бичевской. После небольшого вступления учителя слово передается ведущему. 

Ведущий. Разрешите открыть пресс-конференцию, тема которой "Российская государственная символика. История и современность". Все современные государства имеют свои главные отличительные знаки - символы их суверенитета. В каждой стране существует триединство символов: герб, гимн, флаг. Это триединство начинало складываться в XIX в. Тогда же символы государственного суверенитета были закреплены законодательно. Однако это совсем не означает, что гербов или флагов государств не существовало ранее. В России каждый из трех символов появился в определенный исторический период, хронологически далеко отстоящий от другого. Позвольте напомнить вам текст статьи 70 Конституции РФ.

На вопросы отвечают представители группы "Знатоки". От аудитории мы также ждем вопросов и объявляем конкурс на лучший зрительский вопрос. Начинаем пресс-конференцию.

Примерные вопросы.

1. Какие версии происхождения российского герба вам известны?

2. Что вы знаете о происхождении двуглавого орла? Как появилась печать Ивана III?

3. Кто такой всадник-драконогорец? Можно ли считать, что это и есть Святой Георгий? Какие мнения ученых вам известны?

4. Появление герба, государственных символов нередко связывают с именем Петра I. Подтверждается ли эта точка зрения, известны ли вам документы, в которых впервые зарегистрирован двуглавый орел как герб России? Как изменилась государственная печать при Петре I?

5. Где впервые в мире были обнаружены изображения двуглавого орла? Когда?

6. Как вы считаете, должен ли меняться герб? Почему он меняется?

7. Как изменялся герб России после свержения самодержавия?

8. Почему после распада СССР никто из независимых государств не использовал символику Советского Союза?

9. В какие моменты поднимается государственный флаг?

10. Как называются науки о гербах, флагах?

11. Когда в русской истории появились знамена? Как они назывались?

12. Что вам известно о знаменах Петра I?

13. Когда впервые в России появился трехцветный флаг?

14. Как выглядел Андреевский флаг? Какую роль в истории он сыграл? Почему он так называется?

15. Известно, что в России в качестве государственного флага употреблялось черно-желто-белое полотнище. Что это за флаг? Какую роль он играл?

16. Как изменился флаг в период революции 1917 г.? Остался ли красный флаг в числе государственных символов  России?

17. Каково значение слова "гимн"?

18. Гимн какой страны является одним из самых старых национальных гимнов?

19. Что вам известно о композиторе Алексее Львове, авторе гимна 1833 г.  "Боже, царя храни!"?

20. Известна ли вам работа поэта В.Брюсова о гимне? О каких принципах построения гимна в ней говорится?

21. Какую роль в современном российском обществе играют государственные символы?

Отвечая на вопросы, "знатоки" используют наглядный материал, прослушивают запись исторических российских гимнов, знакомятся с результатами проведения социологических исследований.

После пресс-конференции ведущий предлагает знатокам определить лучший вопрос» зрительской аудитории". В заключительном слове учитель подводит итоги занятия.

