Доклад на педагогических чтениях на тему «Развитие навыков грамотного письма у обучающихся начальных классов посредством обучения русскому языку по программе Ю.А. Поташкиной»
                                                  Зыбцева Т.В., учитель начальных классов,
                                            МОУ«Средняя общеобразовательная школа №11»

Важнейшие задачи, которые ставит любая современная программа обучения русскому языку: всестороннее развитие связной устной и письменной речи, высокая грамотность, знания о языке как явлении - остаются недостижимыми. При Воронежском государственном педагогическом университете в русле концепции развивающего обучения создана нестандартная технология обучения русскому языку в школе. В ходе экспериментальной апробации она показала не только высокую результативность в плане знаний и умений школьников, но и явные развивающие возможности. Автором этой программы и технологии является доцент кафедры русского языка, кандидат филологических наук Воронежского государственного педагогического университета                Ю.А.Поташкина.
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №11» работает по данной системе обучения русскому языку Ю.А. Поташкиной с 1999 года. Это технология развивающего обучения, в которой сочетается системный, проблемный и деятельностный подход к обучению, основанный на таких классических принципах дидактики как научность, системность, доступность, преемственность, концентрическое расположение материала, связь теории с практикой. Она объединила принципы Л.В. Занкова, доказавшие свою эффективность в педагогической деятельности В.Ф. Шаталова: ведущая роль теоретических знаний, обучение на высоком уровне трудности, быстрый темп прохождения материала, осознание процесса учения, работа над развитием всех обучающихся, принцип открытых перспектив. Данная технология обучения русскому языку впитала в себя идеи алгоритмизации обучения правописанию и грамматике, раннего обучения достаточно сложному материалу Д.Б. Эльконина -          П.Я. Гальперина, идеи педагогики сотрудничества из педагогической системы  Ш.А. Амонашвили.
Перед учителем начальных классов стоит задача - научить детей грамотному письму. Причины допускаемых детьми ошибок различны. 

Это и «орфографическая слепота», следствием которой является несформированность умения применять правила, это и слабая мотивация при изучении языка. В большинстве учебных пособий задания, упражнения направлены на формирование у учащихся умения решать орфографические задачи. Это не развивает орфографическую зоркость, так как дети не учатся видеть признаки орфограмм. Следовательно, даже зная правила, учащиеся не видят мест их применения и по-прежнему допускают ошибки при письме. Программа обучения русскому языку Ю.А. Поташкиной помогает решить эти проблемы. Считаю, что, работая по этой программе можно добиться хороших результатов. 
     Качество знаний по предмету составило:
	Учебный год

	Класс

	Качество знаний


	  1999-2000

	  3

	  55%


	  2000-2001

	  4


	  75%


	  2002-2003

	  2

	 78%



     Результаты  контрольных диктантов за 2002-2003 учебный год:  

	1четверть
	 2 четверть
	3 четверть
	4 четверть

	72%
	 75%
	 78%
	   78%


Методы и приемы, которые я использую на уроке, опираются на положения современной психологической науки, утверждающей, что к 10-11 годам у ребенка завершается формирование основного речевого мышления, а 

 следовательно, памяти, внимания, воображения, письменной речи.
Творческая  деятельность учителя состоит в том, чтобы каждый урок русского языка оказался запоминающимся, а следующий - с радостью ожидаемым. Заинтересованность обучающихся - необходимое условие успешного усвоения учебного материала.
Я стараюсь показать детям, как интересен школьный предмет - русский язык. Не только правильному письму учу на уроке, но и знакомлю с одним из удивительных изобретений человечества, позволяющим людям свободно обмениваться мыслями, передавая их друг другу, - языком - на примере родного русского языка. Преимуществом авторской технологии Ю.А. Поташкиной является никогда непрекращающееся повторение изученного материала, что обеспечивает надежность сохранения навыков владения теоретической базой русского правописания.
С целью повышения грамотности письма, использую такой прием работы как «орфографические разминки», состоящий из следующих этапов:
1) «озвучивание» домашнего задания;
2) орфографическая и синтаксическая работа;
3) фонетическая, словообразовательная и лексическая часть;
4) скандирование недельной порции словарных слов.
В домашней и классной работе использую прием «решения связного текста», с полным опережающим орфографическим комментарием. Одной из наиболее эффективных форм работы считаю подготовку домашнего задания дежурными на доске и последующее озвучивание. Выполняется работа группами по 2-3 человека, в зависимости от объема заданного. Класс проверяет, дополняет, помогает и оценивает ответы своих товарищей, исправляет ошибки у себя в тетради.
При выполнении домашнего задания обучающиеся обращаются к произведениям художественной литературы, толковому словарю, своему «собственному речевому опыту».
В отличие от взрослых, естественной средой общения и обучения для детей младшего школьного возраста является игра. Фонетическую часть разминки провожу в игровой форме: хлопками определяем нужные звуки; называем шипящие, имитируя звуки природы; двигаясь «паровозиком», повторяем сонорные звуки; «запрягаем лошадок», вспоминая глухие, мягкие или твердые согласные звуки. Выполняем задания «собрать родственников», найти «болтливого родственника», определить лишнее слово, поставить диагноз, вылечить слово в орфографической части разминки.
Обогащают словарный запас детей, знакомят с богатством русского языка задания «Объясни значение слова», «Разведи по значению и написанию», «Придумай предложение», «Объясни значение фразеологического оборота», «Найди синонимы и антонимы».
В синтаксической части разминки даю задания определить количество «ситуаций» в предложении, дать характеристику предложению, нарисовать схему. Особенностью данной технологии является «капельное» накопление и повторение учебного материала, «запрет на бездумное письмо», фиксация «следов размышлений» во всех видах работ.
Уроки проходят интересно, с большой активностью учащихся. Детям нравиться заниматься русским языком. Большой объем изученного материала, постоянный тренинг, высокий темп способствуют лучшему усвоению учебного материала.
Использую идеи педагогики сотрудничества в решении проблемных ситуаций, возникающих на уроке. Создаю ситуации успеха, одобрения, поддержки, доброжелательности. Дружеское общение учителя и обучающихся на основе творческой совместной деятельности способствует формированию лучших качеств личности.
От учителя зависит формирование мыслящей личности, способной рассуждать, осуществлять выбор, принимать решения, быть не бездумным исполнителем, а творческим, сознательным, способным к рефлексии человеком.
Технология Ю.А. Поташкиной является одной из современных технологий, позволяющих интенсифицировать деятельность учащихся, обеспечить формирование умений и навыков грамотного письма.
