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ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

В современной школе  большое значение уделяется компетентностному подходу в образовании и воспитании детей. Необходимость поставить ученика в центр учебного процесса, сделать его активным субъектом деятельности, способным сотрудничать с другими учениками и учителем заставляет обращаться к таким технологиям обучения, как « обучение в сотрудничестве», и «метод проектов».
Метод проектов  предполагает активную исследовательскую  работу всех учащихся, позволяет им самостоятельно разрабатывать определенные темы программы, подбирать необходимую информацию, анализировать результаты своей деятельности. Таким образом, формируются необходимые знания, умения и навыки по определенным предметам.
В начальной школе работа над проектом осуществляется под руководством учителя. Учитель не контролирует, не направляет каждый шаг ученика, а превращается в собеседника, партнера, который помогает наметить эффективные пути достижения результата. Работа в парах, группах способствует развитию сплочению коллектива. Совместная работа, состязательность ведет к росту мотивации учащихся, к развитию умений и навыков в создании проектов,  развитию творческих способностей, культуры. В рамках школьного  проекта «Народные умельцы» учащиеся 4 класса работали над темой «Русская деревня». Работа над проектом состояла из следующих этапов:
1. Определение цели.
2. Планирование. 
3. Выполнение. 

4. Предварительная защита проектов.

5. Доработка проектов.

6. Защита проектов.

Цели проекта: 
обучающие:  обучение умениям и навыкам проектной деятельности; оформление результатов своей работы;
 развивающие: расширение кругозора учащихся в области истории, литературы, архитектуры; развитие навыков общения;                                              
 воспитывающие: формирование положительной мотивации к изучению предмета, привитие интереса к изучению истории своей страны.

Основные стадии работы над проектом: распределение ролей и заданий; формирование групп; выполнение заданий с описанием  элементов проекта; оформление полученных результатов; описание сопровождающих материалов.

В процессе работы над проектом класс был разбит на группы.  В каждой группе распределились роли: исследователи, архитекторы, оформители, компьютерщики.
Исследователи были назначены из числа детей, которые могут хорошо анализировать текст, выделять главное, делать выводы на основе прочитанного.
Им дано было задание найти материал о строительстве деревянных сооружений, памятниках деревянного зодчества на Руси, рассказать о результатах исследования.
Архитекторы знакомились со строительством деревенских изб и выполняли макеты. 
Оформители готовили   панно «Русская деревня» и систематизировали весь материал.
Компьютерщики – учащиеся, имеющие навыки работы на  компьютере, со сканером, принтером. Они  разрабатывали проект компьютерной презентации материалов.
При  выполнении проекта разрешалось пользоваться помощью родителей. При подготовке к презентации работы зачитывались вначале внутри групп, затем одна группа писала рецензию на работу другой, составляла вопросы по теме. Дальше авторы готовились к презентации. Ее  проводила одна группа, а  остальные задавали вопросы. Потом проекты раздали  учащимся домой,  где они их изучили и подготовили вопросы по теме. 
В ходе проведения дискуссии обсуждались выполненные работы. Поощрялись красочно украшенные проекты, где использовались умения и навыки владения компьютером. Учащиеся сравнивали,   отмечали достоинства выполненных работ, аргументировали свои мнения.
В качестве домашнего задания учащиеся написали мини - сочинение на тему: « Что ты узнал нового, работая над проектом «Русская деревня?», «Чей проект был по твоему мнению наиболее удачным и почему?». При оценке работы  учитывался  вклад каждого ребенка и творческий подход к делу.
Выполняя проект, учащиеся использовали на практике знания, умения и навыки, полученные в разных областях знаний: истории, литературы, архитектуры. Такого рода работа способствовала  развитию познавательной активности учащихся, навыков общения с другими членами коллектива. 
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