«Мне об Отчизне надо говорить…»

Внеклассное мероприятие

Таратухина Е.А.,

 учитель истории МБОУ «СОШ №11»

Цель:

знакомство с государственной, региональной, городской символикой; формирование личной гражданской позиции учащихся через эмоциональное восприятие исторических фактов; формирование чувства гордости, уважения к Отечеству, сопричастности с судьбами края, бережного отношения к памятникам истории и культуры; воспитание исторического сознания.

Форма организации: внеклассное мероприятие.

Оборудование:
иллюстрации,  мультимедийный проектор, государственная, региональная, городская символика. 

Ведущий: 

За что я Родину люблю!




За то ли, что шумят дубы?




Иль потому, что в ней ловлю




Черты и собственной судьбы?




Иль попросту, что я родился




По эту сторону реки – 




И в этой правде тайна вся,




Всем рассужденьям вопреки.




И что бы с нею не стряслось,




Я знаю: вот, она, страна,




Которую за дымкой слез




Искала в песнях старина.




Какое счастье, что нашел




Тебя я там, где родился!







(И. Сельвинский)

Учитель:

Россия – это не только государство.


Россия  - это океан земель, размахнувшихся на целую шестую часть света и держащий в касаниях своих раскрытых крыльев и Запад и Восток. Россия – меховая щетина бесконечных лесов, ковры лугов, ветренных и цветущих. Россия – это бесконечные снега, под которыми поют мертвые серебряные метели, снега, из-под которых веснами выходят темные фиалки, синие подснежники. Россия грандиозна. Неповторима. Россия – особая страна. С особой природой, судьбой, с особыми людьми, обладающими небывалой силой духа, необычайным талантом возрождаться из пепла. Говоря о любви к России, каждый вспоминает что-то свое, сокровенное, близкое и понятное только ему. И важно, чтобы сохранилось в нашей душе это светлое чувство покоя, счастья, радости жизни. И тогда будет та большая любовь к нашей родине -  России. 

Звучит песня О. Газманова «Родинки»

Ведущий: 

Каждая страна имеет свои символы. Символы России. Что это такое? Наверное нет человека, который бы совсем ничего не ответил на этот вопрос. Однако, ответы, без сомнения, будут разные. Кто-то вспомнит бескрайние просторы: луга, поля, кому-то на ум придут сувениры: матрешки, самовары. Любители русской старины расскажут о древнем Московском Кремле, о скипетре, короне, державе, и, конечно же, не забудут русские архитектурные святочи: Красную площадь, Покровский собор, храм Христа Спасителя. И каждый по-своему будет прав. Мы же с вами вспомним официальные символы Российского государства: герб, флаг, гимн.

1-й ученик
В современном гербе двуглавый орел-символ единения народов России. Короны над его головами могут рассматриваться как символ союза трех ветвей власти: законодательной, исполнительной, судебной. Скипетр и держава подразумевают сильную власть и защиту государства, его единство. А всадник, поражающий копьем змия – древний символ победы добра над злом.

2-й ученик
Бело-сине-красный флаг «подарил» России флот Петра I. В борьбе за звание «государственного» флага ему пришлось на протяжении почти двух столетий «конкурировать» с черно-желто-белым императорским стягом. С конца XIX века (1896г.) можно говорить о «культе» бело-сине-красного флага. 


Красный символизирует отвагу, войну, веру, духовность.


Синий – небо, верность, целомудрие, веру, духовность.


Белый – «нетленное совершенство», мир, чистоту, правду, благородство.

С 1991 года трехцветный флаг становится Национальным флагом России.

3-й ученик
читает стихотворение Т. Олейниковой «Флаг России»




Между белою и красною




Голубеет полоса.




Это вечные и ясные




Заревые небеса.




Белым цветом, светом Божиим




Будем ли озарены?




Ты пока еще не прожил,




Лишь глядишь со стороны.




Болью смертной, кровью алой




Заливаются поля.




И земля уже устала,




Ждет прощения земля.




Песни льются над Россией.




Ах, какие голоса!




Отражают небо синее




Русских мальчиков глаза.




И теперь, в начале века,




Мы не знаем до сих пор,




Чьей такой крещен отметиной




Этот русский триколор?

1-й ученик

О, Русь! В тоске изнемогая,




Тебе слагаю гимны я.




Милее нет на свете края,




О, Родина, моя!







(Ф. Сологуб)

2-й ученик

Гимн – это торжественная, хвалебная песнь.  Первый официальный государственный гимн России обязан своим рождением победе русского оружия над наполеоновской Францией. Отечественная война 1812 г. всколыхнула всё русское общество, вызвала в нём небывалый всплеск патриотизма. Русская армия освободила от наполеоновского нашествия не только Отечество, но и всю Европу, низвергнув французского императора с пьедестала непобедимого полководца.
В 1 8 1 3 г. в Петербурге впервые исполнили "Песнь русскому царю" на мелодию английского гимна "Боже, храни короля!". "Песнь русскому царю" создал известный поэт, переводчик, учёный-филолог А. X. Востоков (1781-1864).
В 1815 г. появился новый текст песни под названием "Молитва русских":
Боже, царя храни! Славному долги дни Дай на земли! Гордых смирителю, Слабых хранителю, Всех утешителю - Всё ниспошли!
Автором этих строк был замечательный поэт В. А. Жуковский (1783-1852).
В начале 1816г. "Молитву русских" исполнили на параде в Варшаве при официальном прибытии императора Александра I. 
Александр I распорядился исполнять "Молитву русских" полковым оркестрам при встрече императора. Так в 1816г. гимн приобрёл официальный характер. 
В феврале 1917г. вместе с монархией ушёл в прошлое и гимн "Боже, царя храни!". В январе 1918 г. в Таврическом дворце в Петрограде открылся Третий всероссийский съезд советов, делегаты которого стоя слушали новый гимн республики - "Интернационал".
После разгрома Парижской коммуны в 1871 г. поэт и революционер Э. Потье (1816-1887) написал текст этой песни. Позже композитор-любитель П. Дегейтер (1848-1932) положил стихи на музыку. 
"Интернационал" оставался гимном Советского Союза до 1944 г., когда был создан новый

государственный гимн СССР. "Интернационал" же сохранялся как гимн ВКП(б) -Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), позднее - КПСС. 
В ночь на 1 января 1944 г. по Всесоюзному радио прозвучал новый государственный гимн СССР.
23 ноября 1990 г. на сессии Верховного Совета РСФСР состоялось первое исполнение нового государственного гимна РСФСР. 
К вопросу о гимне вернулись в 2000 г. Текст нового гимна страны принадлежит известному советскому писателю С. В. Михалкову (р. 1913), а музыка осталась от прежнего гимна и принадлежит композитору и хоровому дирижёру А. В. Александрову (1883-1946).
Государственный гимн Российской Федерации был утверждён Государственной Думой в декабре 2000 г. Текст гимна утверждён указом президента России В. В. Путина 30 декабря 2000 г.:
Россия - священная наша держава,
Россия - любимая наша страна.

Могучая воля, великая слава -
Твоё достоянье на все времена!
Припев:
Славься, Отечество наше свободное, Братских народов союз вековой, Предками данная мудрость народная! Славься, страна! Мы гордимся тобой!
От южных морей до полярного края Раскинулись наши леса и поля. Одна ты на свете! Одна ты такая -Хранимая Богом родная земля! Припев.
Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущие нам открывают года.
Нам силу даёт наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!
Припев.
Ведущий: 

Хмельные ветры рожь колышут,




Короча стиснута в садах




Встают у Яковлево вышки,




Дробится в Губкине руда.




Гремит состав за дальней рощей…

· Руду, цемент, зерно давай!

Мой край, родная Белгородщина,

Железорудный, хлебный край!




(В. Михалев)

Учитель:

Белгородчина – исстари русская земля. Больше тысячи лет назад по берегам рек Ворсклы, 
Донца, Сейма расселилось одно из восточно-славянских племен – северяне. В X веке, при князе Олеге, земля Северян вошла в состав Киевской Руси. В первой половине XIII века русская земля подверглась нашествию монголо-татар. Белгородский край подвергся почти полному разорению. Чтобы сбросить ненавистное иго, нужно было объединить русские княжества. Центром объединения стала Москва. В знаменитой битве на Куликовом поле в 1308 году монголо-татары были разгромлены. Теперь хищнические набеги стали совершать крымские татары. Чтобы защитить южные границы от набегов кочевников, была построена Тульская засечная черта. Но татары проникали и через нее. Поэтому было решено укрепить границы Русского государства. В конце XV века началось строительство трех новых городов-крепостей: «На Донце на Северском, на Белгородье город, да на Осколе усть Оскольца другой город, да Семи на старом Курском городище город». 

В конце XV века на Белой горе заложили крепость, ставшую центром Белгородской оборонительной черты. Город дважды переносился с места на место, на нынешнем месте обосновался только в 1650 году.

Белгородская область – одна из самых молодых в России – образована 6 января 1954 года (до этого ее территория входила частично в состав Курской области, частично в состав Воронежской области)

В конце 90-х годов земля Белгородская обрела региональные символы – герб и флаг.

Глава администрации области Е. Савченко, обращаясь к землякам, в связи с этим событием отметил, что «…в этих символах, как в зеркале, отражается многовековая и полнокровная история края, прослеживаются наши истоки и родовые корни. Символы несут в себе уважение современников к богатым традициям Белгородчины, их гордость за великие свершения многих поколений ее жителей на долгом и плодотворном пути ко дню сегодняшнему. Воссоздание герба и флага области – убедительное доказательство того, что жива историческая память белгородцев о богатом прошлом родного края». 

Рассматриваются символы Белгородской области.

Ведущий:

Мой отчий край,




Оскольская земля,




Люблю твои бугры я и поля




И маковки церквей, горящие на солнце




Твоя история мне волнует душу.




Царев указ Россию облетит.




Быть крепости Осколу всем назло




И защищать ее умно.




Прошли столетия, город новый




Разросся вширь и в высоту,




Но не забыли Оскольчане




Былую мощь и красоту!






(И. Васильева)

Учитель:

В 1593 году был основан город-крепость Оскол. Основную часть населения Оскола составили служилые люди. Наш город имеет богатое на события прошлое и настоящее. С давних пор символом города считается герб. Но немногие из вас знают, с чего начиналась его история.

1-й ученик:
Городской герб в России появился позднее городской печати. Последняя, как правило, несла изображение, которое не везде и не всегда становилось символом города, т.е. не являлось гербовым изображением.




При Петре I с организацией регулярного войска для обеспечения продовольствием потребовалось разделение его по областям, губерниям и провинциям. Причем на каждую приходился один или несколько полков, то последним в 1724 году даны были наименования по губерниям и городам, гербы которых должны быть помещены на полковых знаменах. С этой целью создана была в 1722 году Геральдическая контора, которую возглавил губернатор Азовской и Воронежской губерний С.А. Калычев. Его помощником был утвержден итальянец граф Франциско Санти, который с помощью живописцев Петра Чернявского и Петра Гусятникова начал создавать рисунки гербов по городам. Но после смерти Петра I и ареста в 1727 году по подозрению в измене Санти (освобожден в 1724 году) работа была прервана, Геральдическая контора была распущена, дела были переданы военной коллегии и Академии наук.


В 1728-29 годы под руководством Георга Гзеля и живописца князя А.Д. Меньшикова Андрея Баранова начались поиски рисунков Санти, его художников и составление гербов к 85 полковым знаменам. В списке нарисованных гербов числился и Старооскольский полк. В 1737 году все составленные гербы городов (старые и новые) были представлены Сенату, который 18 ноября того же года повелел хранить их в Геральдической конторе. В таком положении они находились до воцарения императрицы Екатерины II.

2-й ученик:
Вплоть до утверждения нового герба города и уезда при Екатерине II, его история связана с историей Старооскольского полка, восходящей ко второй половине XVII века. Как уже сообщалось, после ареста Санти военное ведомство вплотную занялось геральдикой полов, носящих имя того или иного города. Герб полка по сути и является гербом города. Старооскольский полк в XVII веке находился в составе Белгородского разряда (чаще называли Белгородским полком). Это военное формирование дольше всех сохранило свое название и функции, и только при Екатерине I было расформировано. Наш полк вместе с Орловским состоял в полку Быкова, который в 1727 году при Петре II был переименован в Орловский. 




Официально герб Старооскольского полка был утвержден лишь 11 января 1765 года: «В золотом щите на голубом поле участок зеленой земли, пересекаемый рекою, за которой видна гора с кирпичною на вершине башнею»




На данный момент герб Старооскольского полка является древнейшим гербом города. Дальнейшее развитие городские гербы получили при Екатерине II. Утверждая новые губернии и провинции, естественно, необходимо было вводить в степень городов села и слободы, для которых создавались гербы. Последние были необходимы и для городов, которые их еще не имели или не были утверждены. Первый герб был составлен Геральдической конторой в 1767 году и продолжалась эта работа до 1916 года с изменениями и добавлениями согласно царских указов и правил геральдики. В основу составления новых гербов вошло правило помещать в герб уездных и заштатных городов часть или весь губернский герб, обозначить «милостью ея императорского Величества к сим селениям», а так же «обстоятельства и промыслы оных».


В 1779 году должность геральдмейстера была поручена действительному статскому советнику Волкову, который и составил гербы городов Курского наместничества в 1786 году. Почти все они были высочайше утверждены 8 января 1780 года, в том числе и герб Старого Оскола.




«В верхней части щита, герб Курский; в нижней, разделенной надвое, в красном поле ружье, а в зеленом поле золотая соха, ибо жители суть старинные воины, упражнявшиеся в свободное время в хлебопашестве, для чего военное орудие с орудиями тщательного хлебопашца соединены».




Рассмотрим герб города. В верхней части щита почетная фигура – глава, которая занимает третью часть. Глава представляет собой Курский герб – по серебряному полю почетная фигура – перевязь влево, где на лазоревом поле три летящие куропатки. Нижняя часть составляет 2/3 щита и имеет скошение слева с соблюдением правил финифти и металла.




Согласно утвержденной 21 октября 1785 года «жалованной грамоты городам», в частности, подписано: «городу иметь герб, утвержденный рукой Императорского Величества и оный герб употреблять во всех городских делах».

3-й ученик:
В 1857 году бароном Кене были составлены правила украшения гербов (внешняя часть), утвержденные императором Александром 7 мая, 4 и 16 июля, которые действовали до революции 1917 года. В частности, для уездного города сохранялась серебряная корона о трех зубцах, а украшения зависели от рода занятий жителей города. Для Старого Оскола это два золотых по сторонам колоса, увитых алою Александровской лентой, символ, указывающий на отличие в земледелии и торговле.




Таким образом, полный городской герб Старого Оскола представляет собой щит, скошенный слева, где в правой части на красном поле – ружье, а на левом зеленом поле, -  золотая соха, в вольной части – герб Курска. Украшение состоит из серебряной городской короны с золотыми колосьями по боковым сторонам щита, цвета алой Александровской ленты. Точный уездный герб должен состоять из щита, увенчанного древней царской короной или без таковой. 

Учитель:
Итак, мы видим, что герб нашего города прошел долгий, территориальный путь. За основу современного герба Старого Оскола взят герб, утвержденный в 1780 году с изменениями согласно правил и указа 1857 года. 


В 1997 году на 7-й секции территориального Совета было принято решение №43 «Об утверждении нового герба». Герб претерпел незначительные изменения. Вместо куропаток – символа Курской области в верхнем углу появился герб Белгородской области.

В ходе повествования рассматриваются варианты герба города Старый Оскол

Ведущий:

Возрождая историческую символику, мы тем самым закрепляем все лучшее, что было в нашем прошлом, есть в настоящем, продолжится в будущем. В ней мы стремимся запечатлеть то, что навечно сохранится в душах людей, свои представления о судьбе благословенной земли нашей – частице Великого Отечества.

4-й ученик:
Велик твой путь,



И ноша нелегка,


Дробится камень под твоей стопою.


Мне кажется,


Что прожил я века,


И все живу,


И все иду с тобою.


Когда аркан над головой свистел


И шум пиров катился по улусам,


Другой бы постарел и поседел,


А я русел,


Я становился – русым.


И кровь была дешевле, чем вино.


Той кровью,


Безрассудно пропитаю,


Другой ожесточился бы давно,


А я добрел – твоею добротою.


Дробится камень под твой стопою…


И пусть не первым,


Пусть не самым лучшим 


Я был с тобой


В твоем давно минувшем, - 


Дай и в грядущем


Мне побыть с тобой.





(В. Федоров)

Звучит песня «Мой город» (музыка и слова С. Путинцевой) . 

