Грешник или праведник? (По повести Н.С.Лескова «Очарованный странник»). Анализ эпизода «История с цыганкой Грушей».
Цель:
- расширить содержание образа лесковского праведника,
 показать  конкретное художественное воплощение того сложного замысла, о котором Лесков писал: « …хотя бы то небольшое число трех праведных, без которых «несть граду стояния»; подвести обучающихся к осмыслению образа Ивана Флягина как праведника земли Русской; 
-развивать коммуникативные навыки, самостоятельность, критическое мышление через проблемные ситуации;

совершенствовать речевые умения: пересказывать текст, комментировать, анализировать прочитанное, строить монологические высказывания;
-задуматься над смыслом жизни человеческой.

Вид урока: урок-размышление, урок-диалог

Оборудование: презентация, романс «Неприкаянный», художественный фильм «Очарованный странник»,1990
                                                     До конца,
                                                                До тихого креста
                                                       Пусть душа
                                                               Останется чиста!

Н. Рубцов
       Нет красоты более глубокой, чем святая красота души,
 преодолевшая скудость бытия.
Стефан Цвейг
Ход урока
1.Оргмомент. Цель урока.
2.Поэтическая минутка. Чтение стихотворения Н.Рубцова «До конца, до тихого креста…»

3.Вступительное слово учителя.
Каждый человек задаётся вопросом, что же он оставит после себя и что ещё нужно сделать до того момента, когда придётся покинуть этот мир. Перед лицом смерти  всё то, что казалось важным и ценным, уходит на второй план, уступая место вечным ценностям, среди которых чистота собственной души. 
Обрести душевное равновесие, доверие к себе и ближнему помогает зоркий, внимательный взгляд Лескова, умеющий в самых неблагоприятных обстоятельствах заметить драгоценные проблески доброты, бескорыстия и самопожертвования в душах русских людей самых разных социальных сословий.

В предисловии, предпосланном небольшому циклу рассказов под общим и характерным названием «Праведники», Лесков объясняет смысл и направление своих художественных поисков.«Если без трех праведных, по народному верованию, не стоит ни один город, то как же устоять целой земле с одной дрянью, которая живет в моей и твоей душе, мой читатель?..

И пошел я искать праведных, пошел с обетом не успокоиться, доколе не найду хотя то небольшое число трех праведных, без которых «несть граду стояния», но куда я ни обращался, кого ни спрашивал – все отвечали мне в том роде, что праведных людей не видывали, потому что все люди грешные, а так кое-каких хороших людей и тот и другой знавали. Я и стал это записывать. Праведны они, думаю себе, или неправедны – все это надо собрать и потом разобрать: «что тут возвышается над чертою простой нравственности и потому «свято господу».
4. Постановка проблемного вопроса: «Грешник или праведник?»
Каков  же герой повести «Очарованный странник» Иван Северьяныч Флягин?  Крепостной форейтор Голован – добрый или злой человек? Грешник он или праведник?

  Проанализируем эпизод повести  «История с цыганкой Грушей», выделим  основные черты характера главного героя.
Учитель: Прежде чем  приступить к анализу произведения, поработаем с терминами.
5.Словарная работа. 
– Как вы понимаете смысл слова «праведник»?
Праведник – это человек с чистой совестью и душой.

В. Даль «Толковый словарь живого великорусского языка»:
Праведник – праведно живущий; во всем по закону Божью поступающий, безгрешник.

С. Ожегов «Толковый словарь русского языка»:

 Праведник 1.У верующих: человек, который живет праведной жизнью, не имеет грехов.

2.Человек, ни в чем не погрешающий против нравственности.
 Грех, грешник  . 1. У верующих: нарушение религиозных законов и правил. 2. Предосудительный поступок (переносное значение).
3.Человек, нарушающий Божьи заповеди.
6. Жизненный путь героя, его странствия, очарования и разочарования.
Наш герой – СТРАННИК.
Обратимся к сюжету повести и восстановим последовательность его странствий, эпизодов. (Презентация)
1. Крепостной форейтор.
2. Служба у графа.
3. В няньках.
4. В плену у татар.
5. Возвращение на Родину.
6. История с цыганкой Грушей.
7.Служба в солдатах.

8.Жизнь в «артистах».
9. Служба в монастыре.
    Жизненный путь Ивана Флягина загадочен, нередко наполнен таинственными событиями. На его пути встречалось много разных людей. Причиной глубоких перемен в личности героя стала встреча с цыганкой Грушей.

 Кто она – одна из многих или та, которая надолго останется в памяти? Какую роль цыганка и крестьянин сыграли в жизни друг друга? Попытаемся ответить на эти вопросы, проанализировав эпизод «История с цыганкой Грушей». 
7.Анализ эпизода  «История с цыганкой Грушей».
 Итогом анализа  будут служить составленные вами кластеры ( кластер – это графический прием систематизации материала):  в центре образ Ивана Флягина, его составляющие – поступки Ивана Северьяныча, проявившиеся в каждом из эпизодов.

1)Где, при каких обстоятельствах происходит знакомство Ивана Северьяныча с Грушей?
2)  Что он отметил в Груше? Чем она поразила, удивила  Ивана Северьяныча? «…песня …томная-претомная…так и берет в полон».
- Что нового открылось вам в Флягине?
3) Портретное  описание  Груши (Восхищение совершенством красоты. Лесковскому герою, долгое время увлеченному красотой коня, неожиданно открывается новая красота – красота женщины, таланта, человеческой души).

Груша привлекает его внимание не только внешностью. Иван прекрасно чувствует  ее внутренний мир,   духовную красоту).
4) По велению отца, старого цыгана, Груша угощает нового гостя. Как реагируют присутствующие на это? Что говорит цыган? (…иногда простой человек красоту и талант оценить может ».  Флягин предстает перед нами чутким, восприимчивым к красоте, эмоциональным человеком). 
5)   Чтение гл.13 ,с.105.   Как оценивают пение Груши присутствующие в  трактире?   Когда Флягин бросает деньги к ногам Груши, он покупает ее? (одаривает красоту).
-Проверить кластеры.

6) Как  в дальнейшем складываются отношения Груши и Флягина?
7)Взаимоотношения Груши и князя (сообщение учащегося).
8.Просмотр фрагмента кинофильма (Гибель Груши). (Режиссёр И.Поплавская, 1990 г.)

9.Обсуждение просмотренного фрагмента.
Учитель.   Иван Северьяныч оказывается перед самым мучительным в его жизни испытанием.
 - Почему Иван помогает Груше уйти из жизни? (Спасает от греха самоубийства, из-за любви к ней. Этот эпизод раскрывает истинное лицо каждого из героев, показывая их в безвыходных ситуациях. Флягин дал обещание Груше, которое не мог не выполнить. В противном случае  жизнь Груши превратилась бы в бесчестье и страдание: «Не убьешь меня, я всем вам в отместку стану самою стыдной женщиной».  Для Груши жизнь без любви не имела смысла.
Он берет всю полноту ответственности за грехи другого человека, губящего собственную душу. “Грушина душа теперь погибшая, и моя обязанность за нее отстрадать и ее из ада выручить”).
 - Иван поступает в соответствии с моральными нормами или идет вразрез? 
(Да, конечно, этот поступок нельзя назвать нравственным. В страшном противоречии, в неизбывном страдании слились греховность и праведность героя. В убийстве им любимой женщины – высшее милосердие, высшее проявление человечности, в его поступке – боль за другого человека и страшная решимость погубить свою душу, но спасти душу жестоко страдающего любимого человека. «Грушина душа теперь погибшая, и моя обязанность за нее отстрадать и ее из ада выручить»).

– Что меняется в жизни и судьбе «очарованного странника» после смерти Грушеньки? (Иван Северьяныч под чужим именем идет служить в солдаты).

 С этого момента он отрекается от каких бы то ни было эгоистических побуждений и посвящает себя служению людям, становится праведником. В нем  все  более  и  более   пробуждается  голос   совести, который толкает его творить суровый суд над прошлой жизнью и осознать себя «великим грешником»).
– К какому жизненному итогу приходит наш герой?( «Мне за народ очень помереть хочется...»).
Учитель: Встреча с Грушей – чудо его внутреннего преображения. Через страдания постигает смысл жизни. В нем все более и более пробуждается голос совести, который толкает его творить суровый суд над прошлой жизнью и осознавать себя «великим грешником».
- Как оценивает герой свою жизнь в исповеди полковнику? (“Я, ваше высокоблагородие,  не молодец, а большой грешник, и меня ни земля, ни вода принимать не хочет. Много неповинных душ погубил”).
- Так грешник или праведник? Диспут.

-Проверить кластеры.

Учитель.  Пережитый Иваном Северьянычем нравственный кризис, вызвавший чувство вины за стихийное прошлое, подготовил возможность нового, еще более высокого этапа в духовном возмужании героя. Изменилась нравственная самооценка: до этого только Грушина смерть воспринималась как вина, теперь он вспомнил и смерть монаха, и Савакирия.
 Гибель Груши, не вынесшей измены любовника-князя, была так сильно пережита Иваном, что,  по существу, снова сделала его «другим человеком», а того, прежнего, всего «зачеркнула». Он поднимается на новую нравствен​ную высоту: на смену своеволию, случайности поступков приходит целеустремленность всех действий, подчиненных теперь высокому нравственному побуждению. Иван Северьяныч  думает только о том, как бы ему «постраждовать» и тем самым отмолить грех. 
- Куда же попадает Иван Северьяныч в конце повести? (В монастырь).Считает ли он это сбывшимся пророчеством (“Деться было некуда»).
10. Подведение итогов. Вывод. Прожить жизнь праведно – как просто и как невозможно трудно. В «Очарованном страннике» Лесков показал, как формируется в драматических обстоятельствах национальной жизни тип «русского праведника». Есть общие черты, роднящие лесковских праведников между собой. Праведники не стремятся к тому, чтобы их добрые дела были отмечены окружающими. Они любят добро для самого добра. Всем им дорог христианский идеал деятельного добра как верный путь к будущему спасению и вечной жизни.
           В душе каждого человека есть возможность прийти к обретению высших нравственных ценностей – это и есть путь к Храму, к Богу. И даже если человек грешен (а все таковы), то этот путь зависит от личности каждого. Это путь нравственного роста, т.е. смысла жизни, над которым мы, к сожалению, задумываемся иногда слишком поздно.
11. Рефлексия. Прослушивание  романса  «Неприкаянный» (В.Быстряков – А.Вратарёв) в исполнении А. Малинина.

