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Основная цель введения новых ФГОС – смещение акцентов в обучении с передачи знаний на формирование и развитие умений ими пользоваться. Одним из основных личностных результатов, непосредственно касающихся технологии, является мотивация к трудовой деятельности и творческому труду. На этапе начальной школы происходит ее формирование. А на этапе основной  развитие заключается в том, что данная мотивация окончательно сформирована и, кроме того, формируется осознание необходимости общественно полезного труда как условия социализации.
Изучение предметной области «Технология» должно обеспечить развитие инновационной творческой деятельности обучающихся в процессе решения прикладных учебных задач; активное использование знаний, полученных при изучении других учебных предметов, и сформированных универсальных учебных действий; совершенствование умений осуществлять учебно-исследовательскую и проектную деятельность; формирование представлений о социальных и этических аспектах научно-технического прогресса; формирование способности придавать экологическую направленность любой деятельности, проекту; демонстрировать экологическое мышление в разных формах деятельности.

Развитие эстетического и творческого потенциала учащихся  является одной из актуальных целей при  изучении раздела «Лоскутная пластика» в 5 классе. Этот вид рукоделия сразу же заинтересовывает учащихся, так как из ненужных кусочков ткани получаются оригинальные, красивые, неповторимые вещи. Дети узнают, что лоскутная техника своими корнями уходит глубоко в древность. Толчком для её создания послужили обыкновенные заплаты, которые ставились на ещё крепкие, но слегка потёртые вещи. Это навело мастериц на мысль о возможности создания изделий из лоскутов.

Учащиеся путём исследовательской работы узнают, что на Руси широкое распространение такое занятие получило во второй половине прошлого столетия. В это время во многих городах нашей страны наладилось производство разнообразнейших тканей. В отдельные уголки ткани доставляли купцы, а в большинстве случаев крестьяне сами отправлялись в город за покупкой отреза для обновы. Кусочки ткани, оставшиеся при раскрое, экономные хозяйки сохраняли, а потом и их пускали в дело. Очень скоро почти в каждом доме стали появляться радующие глаз разноцветные одеяла, наволочки на подушки, половики и другие предметы обихода полезные в хозяйстве. Готовые изделия можно было рассматривать как калейдоскоп. По выполненной работе можно было судить о вкусе, настроении, а если присмотреться, то даже узнать, о чём думала работница, создавая новое изделие.

Лоскутная техника очень проста, потому доступна каждому. Для этого занятия не нужны какие - то особенные материалы, а лишь лоскуты и нитки, которые можно найти в любом доме. И самые обычные инструменты: ножницы и иголка.
Девочки, работая с лоскутами, проявляют фантазию, желание создавать что - то новое, чувствуют себя творцами, способными создать истинно рукотворную вещь. Это самое главное в уроке, потому что дети понимают, что созданная ими вещь получается очень красивой, неповторимой, и они чувствуют удовлетворение от своей работы.  А это напрямую влияет на достижение целей урока.
Учащиеся понимают, что лоскутная техника не утратила своего обаяния и сегодня. Можно увидеть много вещей, выполненных в технике лоскутной пластики. В ход идут не только ткани, но и пряжа, тесьма, отделочные шнуры, ленты, кружева - словом, всё, что найдётся под рукой.

Учащиеся приходят к выводу, что для лоскутной техники можно использовать любые ткани, как новые, так и бывшие в употреблении. Новую ткань перед работой рекомендуется декатировать во избежание их усадки и изменения окраски после стирки изделия. Лоскуты из ткани, бывшие в употреблении, необходимо накрахмалить и прогладить.

Много времени отводится на самостоятельную работу учащихся, в процессе которой учащиеся начинают понимать, что хлопчатобумажные ткани наиболее просты в работе. Из них выполняют прихватки, салфетки, грелки на чайник, а также одеяла, коврики, подушки и одежду.

Пальтовые ткани мягки и пластичны, их используют для ковриков, подушек, пледов, панно и т.д.

Шёлковые ткани после накрахмаливания по фактуре напоминают хлопчатобумажные, но при частом употреблении секутся. Изделия из них недолговечны.
Если для изделия не требуется соединение тканей разных по фактуре, то лучше выполнить его из ткани одного вида. Однако часто хороший эффект достигается сочетанием однотонных тканей, различных по фактуре.  Для прочности сшитые лоскуты прикрепляют к основе. Основой может служить ватин, синтепон или плотная ткань. 

Путём анализа работы в  лоскутной технике учащиеся   все геометрические узоры  разделяют на три группы:

· треугольники;

· американский квадрат;

· спираль.

Также при изучении цветовой гаммы изделий из лоскутов учащиеся начинают особое внимание  уделять цвету материалов. Они быстро, а главное, со вкусом подбирают ткани для выполнения изделий из лоскутов с помощью цветового круга.
Для реализации современных подходов к преподаванию технологии представляется интересным организовывать и проводить интегрированные уроки. Возможности для этого неограниченные, потому что технология тесно связана в школе со всеми предметами. При этом можно использовать различные формы работы: коллективные, групповые, индивидуальные.

На таких уроках используются задания разного уровня сложности, учитывается уровень подготовленности класса, возможности и  интересы отдельных учащихся и это позволяет подойти к процессу обучения дифферецированно. Поэтому учащиеся чувствуют себя свободно, ощущается равноправное сотрудничество с учителем. Учитель так ставит вопросы, что ученики приходят к собственным «открытиям». 

Для развития эстетического и творческого потенциала учащихся был проведён интегрированный урок «Пэчворк - дань моде или народное искусство? Цвет - основа языка живописи», что повышает интерес школьников к обучению, развивает их мышление, учит их сконцентрироваться в нужную минуту.

Дети в любом возрасте  с большой охотой и интересом разгадывают загадки, головоломки, шарады, ребусы, кроссворды. Эти игры предназначены для развития умственных способностей , совершенствования и тренировки  памяти, внимания, мышления.

Использование кроссвордов при изучении раздела «Лоскутная пластика» способствует поддержанию и развитию интереса к изучаемому предмету, разнообразит учебно - воспитательный процесс, позволяет в необычной форме не только повторить изучаемый материал, но и познакомить учащихся с новыми названиями, понятиями, явлениями.
Кроссворды, тесты, карточки - задания, которые можно использовать на рабочих, итоговых, игровых уроках  в качестве дополнительного задания тем, кто успешно справился с основным, для самооценки учащихся своих знаний.

Эти виды работ развивают у детей сообразительность, настойчивость, умение анализировать и обобщать.

В настоящее время существует масса литературы по лоскутной пластике. Это и книги, и журналы, и пособия. И очень важно правильно направить, научить отбирать всё необходимое, чтобы ребёнок не потерялся в такой массе информации, мог для себя взять самое актуальное.

На уроках  по лоскутной пластике осуществляется приобретение учащимися опыта созидательной и творческой деятельности, опыта познания и самообразования; навыков, составляющих основу ключевых компетентностей и имеющих универсальное значение для различных видов деятельности. Это навыки выявления противоречий и решения проблем, поиска, анализа и обработки информации, коммуникативных навыков, базовых трудовых навыков ручного и умственного труда.
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