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      В сегодняшнем мире среди наиболее важных вопросов выступают такие, как формирование в человеке чувства ответственности перед обществом, активного понимания им своих социальных функций, отношения к людям, осмысление своих прав и обязанностей, этических норм, путей познания и преобразования мира.

Становление новых общественных отношений неизбежно выдвигает проблему нравственного формирования личности, требует осмыслить, каким должен быть человек настоящего времени.       Нравственное воспитание предусмотрено школьной программой как одна из главных целей образовательного процесса. В аннотациях к каждой теме курса затрагиваются вопросы, связанные с постижением учащимися нравственного мира художественного произведения, проблемы формирования характера героев, особенности их поведения, взаимоотношений.

Несмотря на требования программы и серьезную работу учителя, изображенные писателем картины жизни, характеры, вся система оценок автора, развернутая в произведении, в должной мере не воспринимаются учащимися. Мы постоянно сталкиваемся с тем, что школьники даже в произведениях современной литературы, достаточно близкой им по жизненному опыту, часто толкуют авторскую позицию произвольно, ориентируясь не на идейно-нравственную концепцию писателя, нашедшую художественное воплощение в произведении, а лишь на свое личностное отношение к изображенному автором явлению жизни. Всё это свидетельствует о том, что проблема духовно-нравственного воспитания учащихся на уроках русского языка и литературы требует особой подготовки учителя, поисков специфических приемов анализа, присущих этим предметам.
       Художественная литература обладает огромными возможностями для формирования человека с широким концептуальным взглядом на мир. Передавая свои знания об эпохе, обществе, утверждая нравственные ценности, вызывая ответные переживания у читателей, писатель обогащает человека опытом взаимоотношений людей, пониманием человеческих характеров.
       Способность воспринимать произведение концептуально, осознавать, что за ним стоит мировосприятие художника, система взглядов писателя на изображаемую действительность, в которой отчётливо проявляется его утверждение нравственного идеала, того, чему следует сопротивляться в жизни, а чему активно содействовать, помогает юному читателю понимать, что нравственные отношения не зависят исключительно от особенностей характеров литературных героев.

       В ранних литературных источниках, «Повести временных лет» Дом и Семья всегда находились в поле зрения летописца. Работая над анализом произведений в старших классах, мы говорим с учащимися о том, что во все времена, где бы ни находился человек, источником тепла и света, доброты и энергии для него оставался Дом, в котором можно обрести мир и покой.
       Изучая письменные памятники двенадцатого-четырнадцатого веков, мы вспоминаем с учениками о высоком уровне образования женщин, исследуем события, в которых жена становилась выразительницей высокой идеи, проповедуемой мужем. Таким примером в древнерусской литературе является Ярославна, жена князя Игоря. Ярославна с болью в сердце разделяет беду своего мужа и сына, воспринимает гибель их дружины как личное горе. Она готова помчаться на помощь. Князь Игорь предстаёт в плаче Ярославны не только мужем, но и защитником общих государственных интересов, священных для неё самой. 

       Л. Толстой в семейном романе «Анна Каренина» показывает нам, что для него мир, добро, семья есть основа существования человечества. Анализируя страницы романа,  приходим к выводу, что в семье, построенной на высоконравственных, выработанных обществом законах, сосредоточены необходимые жизненные энергии, такие, как разум, свет, любовь, милость. Эти светлые силы оказывают благотворное влияние на социальное поведение каждого человека. 
       В «дворянском гнезде» Головлёвых происходит подмена понятий истинных отношений ложными. Отсутствие духовного начала у Владимира Михайловича и Арины Петровны, её увлечение собственностью влечет за собой деградацию всего потомства Головлёвых. Искажённые представления о добре и зле изуродовали душу матери – хранительницы домашнего очага, и обозначались в том, что счастье и гордость Арины Петровны стали составлять не успехи и радости детей, а удесятерённое состояние, собранное ею в течение сорока лет. И чем интенсивнее росло состояние, тем властолюбивей и жёстче она становилась, тем далее отходила от детей, от своего Богом данного предназначения женщины и матери. Практицизм, забвение духовных ценностей, связи и отношения, основанные лишь на материальном интересе, становятся основными законами существования семьи Головлёвых.

       Следует подчеркнуть, что в условиях мира Головлёвых совесть лишена возможности существовать, она изгоняется в душевные глубины и забивается там; совесть, лишённая возможности участвовать в жизни человека, утрачивает способность смело противостоять лжи. Нравственное возмездие приходит и к Арине Петровне, и к Иудушке, несмотря на то, что для стыдливости в мире Головлёвых нет места. Перед смертью в Арине Петровне просыпается совесть, и в этом писатель видит основное средство, направленное против зла и пустоты. Салтыков-Щедрин с болью и горечью осознает утрату духовности и гуманизма в семейных отношениях и такое состояние мира, когда на месте исчезнувшей совести возникает пустота, соотносящаяся с «бессемейным» человеческим существованием.
       При ознакомлении с творчеством Ф.М. Достоевского обращается внимание на своеобразие христианского гуманизма автора в романе «Преступление и наказание», на христианский идеал человека в романе «Идиот», на поиски автором смысла человеческого бытия и мировой гармонии в романе «Братья Карамазовы». Само отношение писателя к этим вопросам и поиск ответов на них дает учащимся большой нравственный урок. В «Преступлении и наказании» есть эпизод, где Соня Мармеладова читает Раскольникову из Библии «Воскрешение Лазаря». Сонечка была уверена, что заблудший Раскольников всё поймёт и тоже уверует, а затем покается. И если в Библии Лазарь воскрес из мёртвых, то Раскольников, покаявшись, возрождается к новой жизни. Причиной возрождения стала Любовь. «Возлюби ближнего как самого себя». Именно так поступила Сонечка, и великая сила любви сотворила чудо. Любовь и добрые дела - вот возможность выхода из духовного кризиса. Это произведение будит мысли и чувства обучающихся, заставляет их проводить параллели с современной действительностью. Может быть, потому, что речь идёт о душе человеческой? После изучения этого произведения  дети делают выводы: Достоевский завещает нам любить свою семью, свою Родину, учит трудиться над собой, думать о душе. Здесь можно рассуждать на тему: разве десять заповедей Божьих только для верующих? Мы приходим к выводу о том, что любой должен их знать и выполнять, хотя это очень трудно, но мир тогда будет добрее. Надо надеяться, что добро победит зло. Достоевский говорил именно об этом.
Хорошо, что расширен круг авторов, вошедших в школьную программу, в творчестве которых существенную роль играют христианские мотивы. Взять такого русского писателя, как Н.С. Лесков. Его имя у большинства школьников ассоциировалось в основном с рассказом «Левша», теперь приходится задумываться над другими его произведениями, в частности, над повестью «Очарованный странник», которая ведёт старшеклассников  к постижению христианских заповедей. Можно говорить о других писателях-классиках, чьё творчество изучается в школьном курсе, в результате чего русская литература предстаёт перед школьниками в полном объёме, дав богатую пищу для их ума и сердца.

Развитию нравственного сознания обучающихся также способствует их знакомство с жизнью, деятельностью, нравственными позициями выдающихся людей – художников слова. Обо всем этом мы помним, рассматривая этапы жизненного и творческого пути А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Н.А.Некрасова и других поэтов и писателей. Во время беседы о жизни и творчестве мастеров художественного слова мы анализируем, оцениваем нравственные явления, соотносим их со своими поступками, осуществляем выбор нравственных решений. Таким образом мы переводим внимание ребят с общих представлений о нравственности и морали на действительность. В данном случае идет разговор о духовности, которая предполагает устремление человека к тем или иным высшим ценностям и смыслу, стремление человека приблизить свою жизнь к идеалу и тем самым внутренне освободиться от обыденности.
 Замечательно, что мы идём к тем родникам, чистота которых сможет не только напоить нас, но и исцелить наши души. Наконец приходит осознание того, что не только сумма высококачественных знаний, умение пользоваться компьютером и способность разбираться в рыночной экономике важны для наших детей, но и высокая духовная и нравственная культура. Мы учим противостоять нравственной и духовной инфекции, пока их сердца ещё открыты и души чисты. И дети, наши ученики, надо полагать, приникнут к истокам тех родников, к которым мы их приведём.
По окончании школы подросток идет своим дальнейшим путем через нравственные испытания, которые убеждают его, что дальнейшая судьба во многом зависит от того, что он сам приносит людям – добро или зло – и притом во всех сферах жизни. Он должен убедиться в том, что нуждается в душевном очищении, в оживлении его сердца, его чувств, потому что заглохшее и омертвевшее сердце бессильно и слепо. Оканчивая школу, подросток вступает в мир самостоятельных решений, проходит своей дорогой через нравственные испытания, опирается он при этом на свой внутренний  мир, и ответственность за формирование этого мира лежит на нас, учителях русского языка и литературы. Это зависит от того, насколько сможем мы затронуть сокровенные струны души ребёнка.
Нелегко воспитывать культуру, духовность, высокую нравственность без опоры на христианские заповеди, которые имеют место быть в художественных произведениях русских классиков. Христианские мотивы нашей классики – это мотивы Красоты, Веры, Милосердия. К сожалению, Россия пребывает в состоянии идейного кризиса. Не у многих осталась истинная христианская вера, определяющая поведение человека. Сегодня как никогда необходимо помнить на уроках литературы о духовно-нравственном совершенствовании подрастающего поколения. 
.

