Я занимаюсь народными танцами в студии фольклора «Завалинка» уже второй год. В конце сентября мы всем коллективом поехали на юбилейный фестиваль в венгерский городок Веспрем. Дорога была долгой, но интересной. 
Веспрем- городок небольшой, но очень чистый, уютный и красивый. В нем много старинных зданий, памятников. Они хорошо сочетаются с современными постройками. Мы были в католической церкви, окна которой украшены мозаикой. Нам показали усыпальницу короля, находящуюся в подвале церкви. 

Каждый день поездки был насыщен разными мероприятиями: состоялись экскурсия по городу, в зоопарк, поездка на озеро Балатон. Меня поразил вид на озеро. Оно очень большое и красивое, а вода чистая и прозрачная. По озеру плавали яхты, люди катались на парусниках. На берегу стоял телескоп, в который можно было увидеть другой берег.
Самое главное, для чего мы поехали в Венгрию – это участие в фестивале «Веспремские игры». Все очень волновались, но волнение сменилось радостью, когда нас объявили лауреатами второй степени. От радости мы прыгали, кричали, обнимались. Это было здорово!

В самый последний день пребывания мы гуляли по Будапешту. Там много больших мостов. Один из них подвесной, он соединяет одну часть города с другой. На всем его протяжении горят фонари, а их свет отражается в воде.
Я надолго запомню эту поездку.
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