Мы отдыхаем активно
Меня зовут Максим. Я учусь в 11 школе в 6 классе «А». Хочу рассказать о том, как мы с одноклассниками проводим свободное от учебы время. Иногда мы ходим на разные экскурсии или в походы.

Как-то раз мы отправились в лес. Там расположились на поляне, разожгли костер и стали жарить сосиски, печь картошку. Мы здорово провели время: играли футбол, в бадминтон, ходили к роднику. В итоге всем было весело.

Однажды мы с классом ездили в зоопарк. Он располагался за городом. В зоопарке мы видели много животных: страусов, обезьян, волков, павлинов, пеликана с большим клювом. Но больше всего мне понравился медведь. Он был большой, но подвижный. Мы кидали ему яблоки, он подкатывал их лапой и с удовольствием лакомился ими. Там же мы посетили террариум, в

 котором наблюдали за змеями. 
А год назад мы ездили в поселок Прохоровка, где осмотрели поле боя времен Великой Отечественной войны, посетили храм, колокольню, построенную на месте сражения  советских и немецких воинов. Мы с ребятами забирались на танки САУ ИСУ – 152 «Зверобой» и фотографировались.

Мне нравятся совершать такие поездки, походы и экскурсии, так как мы узнаем много нового, интересного, больше общаемся друг с другом и отдыхаем от учебы.
     Ансимов Максим
