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      Однажды на уроке литературного чтения нам задали интересное домашнее задание. Учитель  предложил найти и прочитать сказку нашего земляка Василия Яковлевича Ерошенко.
     Придя домой, я стал перебирать свои книги и  нашёл маленькую, тоненькую книжечку,  автором которой был В.Я. Ерошенко. 

    Читая «Зимнюю сказку» Василия Яковлевича, я был приятно удивлён тому, как автор  сильно переживает и болеет душой за родной край и за людей, живущих в нём. Меня очень заинтересовала судьба Ерошенко. Где он родился? Чем занимался? Почему его имя знают не только у нас в городе, но и за его пределами? На все свои вопросы я получил ответ, отправившись вместе с классом в дом-музей В.Я.Ерошенко в село Обуховка.
    Я хорошо помню тот день. Светило яркое солнышко, его лучи падали на маленькую, недавно показавшуюся весеннюю травку. Небо было без единого облачка, вокруг было тихо и спокойно. Мой взгляд остановился на небольшом деревенском домике. Казалось, что в нём кто-то живёт, но прочитав табличку на его стене, я понял, это дом, в котором родился и умер Василий Яковлевич. 
     Вместе с ребятами я вошёл в здание. Всё: мебель, вещи, картины говорили о том, что здесь жил талантливый человек. Нам рассказали о его родных, показали семейные фотографии. Мы узнали, что Ерошенко был слепым от рождения, и это не помешало ему выучить много языков, получить образование, играть на музыкальных инструментах, писать интересные сказки для детей на эсперанто и японских языках.
     Познакомившись с жизнью и творчеством Василия Яковлевича, мне захотелось повернуть время назад, чтобы встретиться с этим человеком лицом к лицу и поговорить. 
    Несмотря на свой недуг, он прожил интересную, достойную жизнь: много ездил, видел мир, искренне мечтал о том, чтобы люди любили друг друга. 
   Жители нашего города должны гордиться тем, что такие талантливые люди,  как В.Я.Ерошенко, жили на Старооскольской земле. Своим примером он говорит нам о том, что надо верить в себя,  любить свой родной край, то место, где ты родился и вырос.
