Чурилова Анна, 7 «В» класс
Отзыв на военно-патриотическую драму «Брестская крепость»
С первых кадров я прониклась военной атмосферой, о которой я только слышала совсем немного от своей бабушки Зинаиды Артёмовны. Ведь наше счастливое поколение имеет очень отдалённое представление о тех ужасах, показанных в фильме. Теперь я начинаю боле ясно понимать значение патриотизма, героизма, самопожертвования. Это те качества, без которых на победил бы наш народ и о которых наше поколение знает понаслышке.
Весь фильм держал в напряжении. Трудно выделить самый главный момент. Весь сюжет фильма был единым целым. Режиссёр фильма Александр Котт настолько умело представил нашему вниманию события того времени. Ведь с Бреста и начиналась война. Страна не знала, а они: Александр Акимов, Аня Кижеватова, Андрей Митрофанович Кижеватов, Ефим, Моисей Фомин, Пётр Михайлович Гаврилов – знали. И, зная, что не хватает сил, оружия и техники стояли насмерть, чтобы остановить наступление врага. И никого не надо было призывать.
Мы счастливое, уже третье поколение, которому не пришлось познать ужаса войны. Этот фильм один из немногих, который раскрывает нам ужасы и страдания русского народа. Жестокость фашистов не имеет границ, поражает сознание. Фильм доносит боль тех дней до моего сердца. Вызывает гордость и уважение за свой народ и усиливает радость от  того, что над нами мирное небо.

