
   
(из беседы с Л.И.Занозиной, учителем русского языка и литературы)
    День учителя – это, на мой взгляд, лучший праздник в ряду других профессиональных праздников. В этот день ощущаешь повышенное внимание учеников, заботу, радуешься их особому прилежанию и от всего сердца подаренным цветам.

     Этот праздник убеждает в том, что учитель по праву носит  высокое звание. От педагога в значительной степени зависит, насколько  наши ученики овладеют знаниями, расширят кругозор, по какой жизненной дороге пойдут. Мы нужны детям  для того, чтобы готовить их к выбору будущей профессии,  дальнейшего жизненного пути.

     Размышляя о своей  профессии, прихожу к выводу, что жизнь,  отданная детям, делает меня мудрее и сильнее. Быть учителем – это прекрасно!


Гёте писал: « Тех, у которых мы учимся, правильно называют учителями, но не всякий, кто учит нас, заслуживает это имя».

     Слово «учитель»  в странах Востока пишут с большой буквы. Это призвание, требующее от человека всех его сил и способностей без остатка. Это служение, не знающее каникул и перемен.

     Профессия учителя во все времена была олицетворением служения людям, воспитания высокой гражданственности и патриотизма, культуры и стремления к знаниям.  

     Россия всегда славилась своими педагогами. К.Д.Ушинский, А.С.Макаренко, В.А.Сухомлинский, В.Ф.Шаталов и многие другие. Во времена правления Романовых директор гимназии приравнивался по рангу к генералу, а учитель мог дослужиться до коллежского советника (полковника).

     Как многообразно отразился мир учителей в мировой классике! Это и мифический мудрый кентавр Хирон, наставлявший Геракла, и твёрдый, несгибаемый Антон из «Педагогической поэмы», и трогательная, чуткая Лидия Михайловна из «Уроков французского».

     Ежегодно 5 октября в более 100 странах мира отмечается День учителя, который был учреждён в 1994 году как Всемирный День учителя. 

     Ученики в этот день дарят учителям яркие осенние букеты, яблоневые и рябиновые ветки, которые долго ещё согревают подоконники в школьных кабинетах. И сегодня, дорогие наши учителя, мы признаёмся вам в любви, желаем здоровья, способных и послушных учеников.

А.Петрова, 10 «А» класс.
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ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

От всей души поздравляем
 вас с  профессиональным 
праздником –  Днём учителя. 
Искренне желаем счастья, 
удачи, здоровья, благополучия, 
успехов в вашем нелегком,
 но благородном труде!
Любящие  вас ученики.     

      Ежегодно на нашей планете отмечаются два особых календарных дня: День земли и День окружающей среды. 

      О защите природы сказано много красивых и правильных слов, но на самом деле всё не так хорошо. Леса вырубаются, ядовитые отходы отравляют землю и реки, атмосферу загрязняют вредные выхлопы, всё больше сельскохозяйственных земель из-за работы  ГОКов приходит в негодность, безвозвратно исчезают многие виды растений и животных. Люди сами уничтожают условия, в которых могут жить. Они создают технику, губящую природу. 

     Если на Земле исчезнут растения, то человек не сможет выжить, ведь только наши зелёные друзья дают  кислород, которым мы  дышим. Они могут бороться с вредными выбросами, газами и пылью.

     Кажется, что сохранение природы зависит не от нас, что мы ещё маленькие, а это дело взрослых. Но мы можем не сломать деревце, не сорвать зря цветок, не разорить птичье гнездо, не выбросить куда попало мусор. Если  будем вести себя так, то сделаем доброе дело для природы.

     Земля – планета людей, Земля – планета животных, Земля – планета растений. Берегите всё живое на Земле!

Д.Даниленко, 6 «В» класс.


Говорят, что осень – это грусть, сплошные дожди, пасмурная погода … Не верьте.  Осень по-своему  привлекательна. Она придает душе щедрость, сердцу - тепло от человеческого общения,  вносит в нашу жизнь неповторимую красоту.

      Осень сегодня полностью вступила в свои права, и мы отмечаем  ее приход.  Она собрала нас  на осенний бал, который состоялся в школе на прошлой неделе. Представляли классы прекрасные принцессы в обворожительных нарядах. Они поразили всех своей эрудицией, сообразительностью, артистизмом, пластикой. Не оплошали и кавалеры, показав   силу и ловкость. 

      Впереди зима, весна, лето … А потом снова осень. Сколько их еще будет в нашей жизни!  А для нас, выпускников, это последний осенний бал.  Но мы надеемся,  что еще не раз зажгутся  в  школе золотые огни осеннего бала. 

Д.Ислентьева, 11 класс.
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За долгую историю у человека не было более верного друга, чем его земля. У каждого из нас есть заветные уголочки в родных краях. С некоторых пор какая-то беда стала витать над этими милыми сердцу местами.

Моя мечта - видеть окружающий мир не бездумно загубленным рукой недалекого человека, а чистым и прекрасным. Мне хочется радоваться щебету птиц и дуновению свежего ветерка. Мечтаю речки и речушки видеть чистыми, с прозрачной водой. Хочу, чтобы на лугах и лесных полянках зеленела сочная травка.

Не хочется, чтобы земля страдала. Она боли не заслужила, ведь всегда была нашей матушкой-кормилицей.

М.Тынянских , 5 «А» класс.


     Я считаю, что для человека главное – это совесть. Александр Сергеевич Пушкин писал: «Совесть - когтистый зверь, скребущий сердце». И правда, если что-нибудь сделал плохое, но не признался, то присутствует  постоянное ощущение, что тебя преследуют и презирают за твою бессовестность. Если соврал кому-либо из близких или обидел маленького ребёнка, тебе самому очень сложно жить, но  гордость не даёт покоя.

     Возьмём, например, нашкодившего котёнка. Он понял, что уронил цветок, и не показывается на глаза, зная, что его будут ругать. Оказывается, у маленького животного тоже есть совесть. Так почему же не взять пример с этого котёнка, который всё равно подойдёт и попросит прощения, потеревшись мордочкой о ногу хозяина.

     Совесть – неотъемлемая часть человека и его души. Прислушивайтесь к ней, и она поможет принять правильное решение.

А.Кириллова, 9 «В» класс.


     1 – Международный день пожилых людей. 

2  - День детского здоровья

3 – День рождения Сергея Есенина (1885-1925). В этот день проходит ежегодный фестиваль «Есенинская Русь»
3 – 185 лет со д.р. Ивана Саввича Никитина (1824–1861), русского поэта

5 –   Всемирный день ребенка (1-й понедельник октября)

5 – День учителя России.  День учителя  России отмечался с 1965 года в первое воскресенье октября. 

5 – Международный день учителя. Утвержден ЮНЕСКО в 1994г.

7  – 75 лет  со д.р.  Новеллы Николаевны Матвеевой (1934-  ), русской поэтессы

      13 – 110 лет со д.р. Алексея Александровича Суркова (1899–1983), русского поэта

       13  - 100 лет со д.р.  Дмитрия Дмитриевича Нагишкина  (1909-1961),русского писателя 

       14 – Международный день по уменьшению опасности стихийных бедствий     
14 – Покров Пресвятой Богородицы

14 – День флага Белгородской области 

        15 – 200 лет со д.р. Алексея Васильевича Кольцова (1809–1842), русского поэта

 15   – 195 лет со д.р. Михаила Юрьевича Лермонтова (1814–1841), русского поэта

18 – 75 лет со д.р. Кира Булычева (Игорь Всеволодович Можейко) (1934 -  ), русского писателя, фантаста
       19 -День Царскосельского лицея. В этот день в 1811г. открылся  Царскосельский лицей
20– День рождения Российского флота. В 1696г.  боярская дума постановила «Морским судам быть» и вынесла решение о строительстве для Азовской флотилии 52 кораблей 

24- 30 – Неделя разоружения.
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     Подставили свои листья-монетки последним солнечным лучам берёзки и осинки. Стали листья золотые и багряные. Их колышет лёгкий ветерок, играет с ними. Смотришь на такую красоту и диву даёшься.   

     Редкие растения смогли мы увидеть в Старооскольском дендропарке. Вместе с экскурсоводом прошли по стоянкам: «Гренадёры леса», «»Надёжные попутчики», «Заморское чудо», «Мы из стали», «Природная кладовая», «Травушка – муравушка», «Вечнозелёное кружево». 

     Удивили  и шашки, сделанные из дерева, олень и оленёнок из мха. 

     Такие путешествия помогают нам, городским жителям, понять и почувствовать всю прелесть великолепной русской природы, понять её загадки и тайны.

С.Рожкова, 7 «Г» класс.
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                                                                                Тянусь к листве,
Ласкаюсь с рожью,-

И в мире края нет дороже,

Где привелось родиться нам!

Владимир Михалев

        Кормилица земля белгородская! Скольких сынов ты взрастила, вскормила, талантами наградила, чтоб славили тебя, величали? Сколько счастья - горя пережила - перестрадала?  За долгую историю у человека не было более верного друга, чем его земля. 

        Верится мне, что щедроты земли белгородской безграничны, доброта бесконечна, что любовь ее к нам никогда не кончится и что она не устанет расстилать перед нами свои зеленые душистые весенние ковры, а благодатным летом дарить  бесценный хлебушко.

        Хороша моя матушка, хороша. Разве есть что-то прелестнее этих необъятных полей, густых лесов и журчания речек? Хороша земля родная солнечным весенним днем, когда купол неба над святым Белогорьем кажется молодым, несказанно дорогим и близким. Дышишь свежестью  и надышаться не можешь. Любуешься парением пернатых небожителей, наблюдая за их дружной компанией, и радуешься, что для гнездовья облюбовали они родные тебе края. Значит,  Белгородчина и им люба и дорога.

        Славится моя малая родина лучшими хлебами, богата рудами. Есть еще один непреходящий вклад земляков в сокровищницу национальной культуры - это слово. Живое поэтическое слово, в котором полнее и ярче всего запечатлелась душа белгородца, его характер. Несомненно, мы вправе гордиться известными поэтами: И.Чернухиным, В.Михалевым, П. Рощупкиным, К.Трофимовым.
         Белгородчина… Белогорье… Родная, ни с чем не сравнимая земля отцов и дедов. Край невероятных просторов и раздолья, редкого богатства и редкой красоты. Здесь название каждого села, каждой речонки приводит меня в восторг, ласкает слух: Потудань, Соковое, Нагольное, Тихая Сосна…

        Моя малая родина, благословенная земля моих предков, единственная земля, что дорога мне, как мама, без которой невозможно представить свою жизнь:

На веки вечные дана,

Как мама, родина одна.   
А. Самойлов, 7«А» класс.



Иванова Дениса,
 ученика 10 класса «Б», награждённого премией главы администрации Старооскольского округа «Одарённость – 2009»

за достигнутые успехи в сфере физической культуры и спорта;

Пожидаева Петра,

ученика 7 «А» класса, участника Национальной общеобразовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России», одного из ста наиболее результативных учащихся России.

 Желаем дальнейших успехов и новых побед!

Школьный учитель
Посвящается Галине Ивановне Цыганковой

Школьный учитель…  Привычная фраза.

Мы с ней знакомы давно, с детских лет.

Вы – достояние нашего класса,

Друг и наставник, свидетель побед.

С помощью Вашей мы станем счастливей,

Много полезного сможем узнать.

В праздничный день признаёмся в любви  Вам

И обещаем учиться на «пять».

А.Новоченко, 4 «А» класс.

Улыбнитесь (наши опусы)

·         Пушкин – отец русского литературного языка. Он всех нас научил разговаривать на русском языке.

· Чацкий бросает Софью в поисках ума.

· Он был рядовым полковником.

· Андрей Болконский участвовал в Бородинском сражении, потому что хотел принести славу Советской Армии.

· Родион Раскольников убил старуху – наложницу.

· Стихи Пушкина настолько прекрасные, что не хочется их анализировать.

· Люди тронулись миллионами.

· Вопрос номер следующий.

