
Я родилась и живу в самом красивом городе на земле – Старый Оскол. Много здесь прекрасных мест: памятников, фонтанов, площадей, парков. Есть где погулять и отдохнуть. Наш город очень чистый. Повсюду клумбы с цветами, и даже у проезжей части растут тюльпаны и розы. В Старом Осколе есть кинотеатры, и я часто их посещаю вместе с родителями. Также у нас прекрасный Дворец спорта, где каждый житель может найти занятие по душе. 
Да, в нашем городе есть всё! И бассейны, и студии творчества, и театры, и музеи. А как же красив  город ночью, когда миллионы лампочек горят на улицах, освещая людям путь. В городе много храмов. Блестят на солнце их купола, переливаясь всеми цветами радуги, даря радость прихожанам. О красоте города можно говорить бесконечно. Наверное, много есть на свете красивых мест, которые мне предстоит ещё увидеть. Но самым прекрасным останется Старый Оскол. И я счастлива от того, что родилась именно здесь!

Я люблю свой город. Здесь всё знакомо мне.
Скверики зелёные, что вижу я в окне,

Множество фонтанов красотой пленят.

Брызги, как хрусталики, на солнышке горят.

Цветами клумбы полные  пестрят на радость нам,

А дворики уютные ждут своих ребят.

Всё это мне знакомо, всё это – город мой.

Любимый, самый лучший, родной Старый Оскол!

                                                                    Анастасия Доброносова, 4 «В»класс.
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Про мою любимую школу

Есть в Черноземье город Старый Оскол,

Одиннадцатой школой славится он.

С любовью и гордостью вам расскажу

О школе, в которую учиться хожу.

     Школа моя небольшая и немаленькая,

     Можно сказать, и вовсе не старенькая.

     В этом году 40 лет исполняется,

     А возраст такой солидным считается.

Около тысячи ребят и девчат 

Каждое утро в школу спешат.

Много наук они здесь познают,

Ну а домой оценки несут.

     Младшие классы, как муравьишки,

     Бывает, теряют свои они книжки.

     Им повезло: их учат, играя,

     «Двойки» и «тройки»  даже не ставят.

Средние классы – это улей большой,

На переменах все ходят гурьбой.

Новые диски, флэшки, смартфоны…-

Вот чем забиты  юные головы.

     А старшие классы – взрослый народ,

     Они уже думают, что их в будущем ждет:

     Сдача ЕГЭ, поступление в вуз…

     Должен быть знаний богатенький груз.

Я вам скажу без утайки, друзья,

В школе мы все как большая семья.

Всегда мы участвуем в олимпиадах,

В конкурсах разных, спартакиадах.

     В беде мы друг другу всегда помогаем,

     А учителей своих всех уважаем.

     Крепкие знания они детям дают,

     И мы благодарны за их скромный труд.

Есть у нас в школе огромный спортзал,

Я бы его «стадионом» назвал.

Ну а столовая – прямо «кафе»,

Очень приятно покушать всем в ней.

     Есть мастерские, компьютерный класс –

     Все оборудовали шефы для нас.

     Наша обязанность – прилежно учиться,

     Чтоб многого в жизни смогли мы добиться.

Школу свою мы все очень любим,

Учителей и друзей никогда не забудем.

Лет через двадцать  в школу придем,

Учиться детей своих приведем.

     Верьте мне, а хоть сами проверьте:

     Школа 11 – лучше всех школ на планете!

     Льстить и обманывать я не привык,

     Я горжусь своей школой. Я – ее ученик!

                                 Яна Кудрявцева, 3 «Б» класс.



Спасибо нашим шефам

В 2011 году  нашей школе №11 исполнилось 40 лет.   За этот период  в ней сложились добрые традиции в учебной и воспитательной деятельности, позволившие поднять авторитет и престиж учебного заведения на достаточно высокий уровень.  Шефская помощь школе, которую оказывают руководство и труженики ОЭМК  - один из факторов успеха. Благодаря  шефам  у нас появился великолепный актовый зал,   отремонтированный и оснащённый всем необходимым инвентарём спортивный зал. Скоро   в школе  начнёт работать современный медицинский кабинет и библиотека. Самые технологически сложные кабинеты химии, физики, технологии получили вторую жизнь. Они великолепно укомплектованы современным оборудованием. Появился жизненно необходимый по нашему статусу базовой опорной школы второй кабинет информатики. Интерактивные технологии  теперь доступны не только обучающимся средней и старшей школы, но и ученикам начальных классов. Это даёт нам качественно новые возможности в построении учебно-воспитательного процесса. 

Педагогический коллектив, обучающиеся и их родители от всего сердца благодарят руководство и тружеников ОЭМК  за те преобразования, которые произошли в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №11».  

Заместитель директора по ВР Клопышко С.И.


- в 1974 году в Москве Министерством внешней торговли СССР и группой западногерманских фирм подписано Соглашение о сотрудничестве по созданию в СССР металлургического комбината на базе прямого восстановления железа «MIDREX»;

- в 1975 году подписано постановление Совета Министров СССР № 821 « О строительстве  Оскольского  электрометаллургического комбината»;

- в 1982 году выпущена первая промышленная продукция цеха окомкования- окисленные  окатыши;

- в 1983 году  введена в эксплуатацию первая  установка  металлизации;

- в 2001 году  в электросталеплавильном  цехе выплавлена 25-миллионая  тонна стали;

- основными потребителями  металлопродукции ОЭМК на российском рынке являются предприятия автомобильной, машиностроительной, трубной  промышленности;

-  в настоящее время доля экспорта  в поставках комбината составляет 70 %, из них 10% занимает прокат, поставляемый в Западную Европу и США;

- металлопродукция ОЭМК экспортируется в Германию, Францию, США, Италию, Норвегию, Турцию, Египет и многие другие страны;

- ОЭМК является первым и единственным  в России предприятием, на котором в промышленном масштабе  внедрены технологические принципы бездоменной металлургии;

- в настоящее время на долю ОЭМК приходится примерно половина всех налоговых поступлений в бюджет Белгородской области.

Т.В.Русина, учитель истории.
Иначе нельзя…

 Мой  папа  работает на ОЭМК в цехе отделки проката два года. Его профессия – электрогазосварщик. Папа занимается обслуживанием кранов, которые перевозят прокаты, то есть металлические прутки. В этом цехе много интересных машин и станков чешского, итальянского, немецкого производства, например, обтачной станок, правильная машина, которая выпрямляет прокат, а также машина упаковочная, которая  составляет из прутков пакеты. Цех открылся два года назад, как раз тогда, когда  папа пришел на комбинат. Он говорит, что работа сложная, но интересная, поражающая своей мощью, величиной и объемом производства. А ещё очень вредная, потому что во время сварочных работ выделяется газ сгоревшего металла, которым папе приходится дышать. Но ОЭМК заботится о таких работниках, выдавая кефир и молоко для поправки здоровья.

        Папа любит свою работу, ценит её и относится к ней с большой ответственностью. А иначе ведь и нельзя!

Дарья Солдатова,  1 «В»класс.
Мы ею очень гордимся

Я хочу рассказать о моей бабушке Ниловой Елене Леонидовне.                 Она  работает на ОЭМК с 5 апреля 1984 года – целых 28 лет!  Мы  ею очень гордимся.  Она   старший инструктор – методист по спорту  физкультурно-оздоровительного комбината ОЭМК, тренер по фитнесу. Ведёт занятия в группах  аэробики,  шейпинга и аквааэробики.  Мою бабушку очень уважают и любят.  На её занятиях всегда интересно и многолюдно.  Про неё писали  статьи в газетах, снимали документальный  фильм. Труд её был высоко оценен - она награждена почётными грамотами главы  администрации Старооскольского городского округа. Бабушка всегда улыбается, никогда не унывает.  Она не только несёт  хорошее настроение и  здоровье,  даёт заряд бодрости, но и  учит людей  верить в   себя и в свои силы.                   
Бабушка  -  первый мастер спорта по марафонскому бегу  в нашем городе  и в Белгородской области.  Марафон – это целых 42 километра и 195 метров! Не правда ли, серьёзно?! Участвовала во многих марафонских соревнованиях  в России и за рубежом. У неё много наград: кубков, медалей, грамот.   Особенно памятен ей Берлинский марафон 1992 года, где она заняла 9 место среди женщин (всего в этом марафоне участвовало 25 тысяч бегунов).  Она выиграла пробег по «Дороге жизни» по Ладоге.  Наша семья бережно хранит вымпел, который побывал в космосе – награда за победу в Космическом марафоне в городе Королёве, где бабушка выступала со своей дочерью, моей мамой.
Бабушка очень любит меня, даже когда я её расстраиваю.   С ней очень интересно, она, не задумываясь,  всегда придёт на помощь. Мы любим  вместе  читать интересные книги, смотреть фильмы, ходить в лес, работать на даче, печь пироги. Я горжусь своей бабушкой, люблю её  и очень хочу быть на неё похожим.
Даниил Белоусов, 1 «Б» класс.

Мои папа и мама

ОЭМК является особенным предприятием, потому что почти не загрязняет окружающую среду. Со слов моих родителей, во многом именно благодаря этому предприятию рос и развивался наш город. А мои папа и мама работают на ОЭМК. Папа -  начальник технического отдела  в цехе обжига. Он обеспечивает техническую организацию ремонтов и развитие своего цеха. Мама – инженер-электроник в управлении автоматизации, разрабатывает и чертит схемы для систем автоматизации. Они выполняют важную и нужную работу. 

Любим с мамой мы под лампой

Книжки детские читать.

И картинки без заминки

Рассмотреть и полистать.

Любим с папой тихой сапой

Мы в разведчиков играть.

И конструктор-экскаватор

Разбирать и собирать.

А ещё мы с папой-мамой 

Любим в парке погулять,

На качелях-каруселях,

Разогнавшись, полетать.

Полина Проскурина, 1 «Г» класс.

Дорогие ребята, уважаемые взрослые! Поздравляем вас с приближающимся праздником - Днём Победы! Пусть в этот день и всегда вера спасает  от неудач, надежда помогает жить, а любовь придаёт смысл жизни. Мира, счастья, благополучия и светлых дней вам и вашим близким, здоровья и мирного неба над головой.

Приглашаем всех желающих 4 МАЯ принять участие в ежегодной  традиционной общешкольной акции  «Рассвет Победы», которая состоится  у мемориала Славы  у Атаманского леса. 
Руководство школы. 

                *   *   *
Город бегло огляди:

В нём и нежность, в нём и сила,

А над ним, вдали, огни –

Сталь на стане не остыла.

     Смена трудится бессонно,

     Горячо проходит плавка.

     И металлом укрощённым

     На рекорды ставят ставку.

Стальной поток оскольской марки

Течёт по всей земле Российской.

За труд их  вдохновенно-жаркий

Поклон от нас земной и низкий.

         Денис Переверзев, 1 «А» класс.

19 мая 2012 года, в субботу, состоятся выборы членов Совета молодежи Старооскольского городского округа второго созыва, который   избирается на два года. В его состав войдут 17 человек: 15 изберут путём голосования, двух включат на основе принципа представительства – ими станут победитель проекта «Юный мэр» и избранный глава школьного самоуправления Старооскольского городского округа в рамках проекта «Я – россиянин». С 9 до 17 часов любой староосколец в возрасте от 14 до 30 лет, обладающий избирательным правом,  сможет отдать свой голос понравившемуся кандидату. Предстоящие выборы – самые настоящие: c кандидатами, предвыборной кампанией, избирательными участками и комиссиями, бюллетенями и урнами для голосования. Если кого-то не будет в городе в день голосования по уважительной причине (отъезд в командировку, на учебу, соревнования и другие), он может сделать свой выбор досрочно, с 14 по 18 мая. Если гражданин не сможет прийти на избирательный участок из-за болезни, он может проголосовать у себя дома. В нашей школе будет работать избирательный участок № 981. Проголосовать на нём смогут молодые люди, прописанные по  микрорайону Горняк, Интернациональный, Бульвар Дружбы.  По всем возникающим вопросам обращаться к руководителю  клуба будущего избирателя «Голос» Кондрашевой Н.В. и заместителю директора  по ВР Клопышко С.И.  Мы желаем всем избирателям сделать правильный выбор!

Актив клуба будущего избирателя «Голос».

«Вы - Прекрасный  Учитель, запомните это!»

 Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь.
В. Ключевский

Моя первая встреча с ней произошла много лет назад. В 1986 году я пришла работать в школу №11. Был августовский педсовет. Вокруг сидели чужие, незнакомые мне люди, строгие и сосредоточенные. И вдруг на пороге появилась настоящая русская красавица с длинной белокурой косой. Таким было моё первое знакомство с учителем истории Наталией Витальевной Самойловой, удивительно тёплым и отзывчивым человеком.

Открытая, общительная, жизнерадостная, она легко идёт по жизни, увлекая за собой мальчишек и девчонок, порой таких непоседливых и непослушных. Они доверяют ей свои тайны, а она переживает вместе с каждым первую влюблённость и первое разочарование, стараясь подбодрить, поддержать, помочь. Она их просто очень любит. А они платят ей взаимностью. С какой теплотой и нежностью пишут ученики 10 «Б» класса о своём классном руководителе:

«Наталия Витальевна добрая, весёлая, общительная. Её уроки очень интересны и познавательны, на них всегда идёшь с удовольствием». (Яна Ананьевская)

«Наталия Витальевна понимает нас и общается с нами на равных, поэтому мы её очень любим и уважаем». (Настя Клименко)
«Наталия Витальевна - самая лучшая учительница на свете. Мы очень любим её познавательные уроки. Она отличный, добрый человек». (Настя Шаповалова)
Она любит предмет, который преподаёт, стремится пробудить в детских душах любовь к своему Отечеству, его истории и культуре. Увлекается историей родного края. Ею создан школьный музей, где можно увидеть предметы сельского интерьера, узорные половики, вышитые полотенца, реликвии военных лет, атрибутику пионерской и комсомольской организаций… У каждого предмета своя история, своё прошлое. Народное искусство несёт идею рода, истину, хранимую народной памятью. Наталия Витальевна интересно, увлечённо проводит экскурсии, заботясь о том, чтобы её ученики не стали не помнящими родства иванами.

Она коллекционирует сувенирные колокольчики, которые привозит из разных стран и городов. Такое увлечение неслучайно. Эти удивительные сокровища передают её праздничное восприятие мира. С давних времён на Руси считалось, что звон колокола изгоняет из жилища всё дурное, оставляет только светлое и доброе.

Недавно Самойловой Н.В. присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». Коллеги и учащиеся от всей души  поздравляют Наталию Витальевну с почётной наградой. Счастья Вам и лёгкой поступи на трудном поприще Вашем!  Дальнейших успехов и побед!





 Н.А.Деревянкина , учитель русского языка и литературы.


«ДОБРОТА СПАСИТЕЛЬНАЯ»

     Современный  мир полон информационного разнообразия. Дети постоянно получают знания не только общеобразовательного уровня, но и проходят уроки жизни. В настоящее время мы терпим бедственное духовное и нравственное положение, поэтому  держим  курс на восстановление азов православия. Призыв нашего проекта «Формула личности» -  обратить внимание каждого подростка на самого себя  прежде всего. Настоящим христианином станет  только тот, кто действительно увидит своё бедственное духовное и нравственное состояние.
     С учащимися 5 «Б» класса   проведен уже ряд мероприятий по этому проекту. Все дети активные участники уроков православия  и, возможно, будущие борцы за добро. На урок-размышление, который прошёл в юношеской библиотеке,   был приглашён  Вячеслав Леонидович Топольский, настоятель Храма Димитрия  Солунского из села Хорошилово.  С открытыми сердцами и горящими глазами  смотрели ребята на протоиерея, вслушиваясь в каждое его слово. Он обратил внимание подростков на важнейший аспект, составляющий существо христианства.  Дети задавали  вопросы и принимали активное участие в беседе. Особенно юным участникам проекта  нравится рисовать,  и поэтому на каждом занятии обязательно присутствуют карандаши, краски и фломастеры.  Ребята вспоминали детские сказки, где есть положительные и отрицательные герои, что добро обязательно победит зло, помогали в форме игры бороться со злом. 
     В православии своя сказка, там есть добрый Ангел и злой Бес. Чтобы одолеть злого  Беса, дети рассказывали о добрых поступках, которые они совершили и собираются совершить, строили Храмы в своих детских фантазиях и на бумаге. А в будущем, может, кто-то из них построит и настоящий Храм, в который мы будем приходить для того, чтобы помолиться.

С.А. Павленко, психолог  медицинского наркологического отделения

ОГБУЗ «СНД», О.Ф.Терентьева, классный руководитель 5 «Б» класса.
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