

С 9 апреля по 9 мая 2012 года на сети ОАО «РЖД» проводился «Месячник по профилактике транспортных происшествий с причинением вреда жизни и здоровью граждан в зоне движения поездов», направленный на предупреждение детского травматизма па железнодорожных путях. Железная дорога отнесена к зоне повышенной опасности. На многих направлениях используется электрическая тяга поездов с напряжением в контактной сети 27 тысяч вольт. Несоблюдение элементарных правил при нахождении на железнодорожных путях приводит к травмам граждан с тяжелыми и смертельными исходами.
Основными причинами травматизма является: переход железнодорожных путей в неустановленных местах, хождение по железнодорожным путям внутри колеи, попытка взобраться на вагоны на электрифицированных участках пути, нахождение пострадавших в момент травмирования в состоянии алкогольного опьянения, отсутствие контроля родителей за своими детьми.

 Во избежание несчастных случаев при пользовании услугами железнодорожного транспорта необходимо строго соблюдать меры личной безопасности, а также родителям следить за своими детьми, чьи дома расположены вблизи железнодорожных путей.

Напомним некоторые из Правил безопасности на железнодорожном транспорте, которые помогут сохранить здоровье и жизнь Вам и Вашим детям.

Категорически запрещается:

-    играть и находиться вблизи железнодорожного полотна и путей;

-    подлезать под вагоны;

-    влезать на крыши пассажирских и грузовых вагонов;

-    ходить по железнодорожным путям;

-    оставлять детей без присмотра (гражданам с детьми);

-    прыгать с пассажирской платформы на железнодорожные пути;

-    бежать по пассажирской платформе рядом с прибывающим или отправляющимся поездом;

-    оставлять на железнодорожных путях вещи;

-    подниматься на опоры и специальные конструкции контактной сети и воздушных линий и искусственных сооружений;

-    прикасаться к проводам, идущим от опор и специальных конструкций контактной сети и воздушных линий электропередачи;

-    приближаться к оборванным проводам;

-    находиться    в    состоянии    алкогольного,    токсического    или наркотического опьянения.

Для перехода через железнодорожные пути пользуйтесь переходным мостом, пешеходными настилами и переездами, смотрите на указатели, прислушивайтесь к подаваемым сигналам.

Соблюдайте общественный порядок на железнодорожном транспорте! Помните, что, нарушая правила, вы рискуете своей жизнью и здоровьем! Оберегайте себя и других от несчастных случаев!
Памятка для учащихся школ при нахождении на территории железнодорожного транспорта 

Учащиеся! Помните, что железнодорожный транспорт является производством повышенной опасности, поэтому во избежание несчастных случаев при пользовании услугами   железнодорожного  транспорта   необходимо  строго соблюдать меры личной безопасности.  Находясь на территории железных дорог, будьте внимательны и осторожны, не переходите через железнодорожные  пути  в  неустановленных  местах  и  не перебегайте их перед движущимся поездом. Помните, что поезд сразу остановить нельзя.

Для перехода через пути пользуйтесь переходными мостами, пешеходными настилами и переездами, смотрите на указатели, прислушивайтесь к подаваемым сигналам.

При следовании поездом в школу и из школы домой соблюдайте правила проезда в поездах:

 - не садитесь и не выходите на ходу поезда;
 - входите в вагон и выходите из вагона при полной остановке поезда и только с той стороны, где имеется посадочная платформа. 
Проезд на крышах, подножках, переходных площадках и в там​бурах вагонов, а также в грузовых поездах запрещается. Разре​шается проезд только пассажирскими поездами.

Выходя на междупутье, вы рискуете попасть под проходящий поезд.

Нельзя играть и ходить вблизи железнодорожного полотна и на путях, подлазить под вагоны.

Не влезайте на крыши пассажирских и грузовых вагонов: вас может поразить электротоком.

Не подвергайте свою жизнь опасности. Оберегайте себя и других от несчастных случаев на железнодорожном транспорте. БЕРЕГИТЕ  СВОЮ ЖИЗНЬ И ЖИЗНЬ ТОВАРИЩЕЙ!

                                                   Приложение 3 к приказу от 24.04.2012 г. № 171.


Военно-спортивная игра «Зарничка»



4 мая 2012  в МБОУ ДОД «ЦРТДЮ №1» проходила военно-спортивная игра для младших школьников «Зарничка», посвящённая Дню Победы.  В игре принимала участие команда нашей школы «Улыбка», в состав которой вошли обучающиеся 4 «В» класса. Программа игры включала прохождение нескольких станций: «Смотр строя», «Полоса препятствий», «Ловкие и умелые», «Песенная», «Великая Победа». 

Ребята показали свои умения в выполнении строевых команд. Удачно была преодолена полоса препятствий. Вторыми разгадали кроссворд. На станции «Песенная»  исполнили песню «За Победу!». И заключительный этап соревнований – конкурс рисунков на асфальте на тему «Великая Победа!». В итоге  команда школы  заняла 2 место.

Поздравляем  команду   «Улыбка». Молодцы!!!

Актив ДЮО «Город  мастеров».

Праздник детства

В школе был   проведён  ряд мероприятий, посвящённых   90-летию  пионерской организации им. В.И.Ленина, образованной в СССР   решением Всероссийской конференции комсомола 19 мая 1922 года: конкурс газет «90-летие пионерской организации», конкурс рисунков на асфальте «Праздник детства». 
Для многих  дедушек и бабушек сегодняшних школьников, их пап и мам  детские годы связаны именно с пионерией, у них остались замечательные воспоминания о  пионерском детстве.  Вот мы и подумали: а почему бы  им  не рассказать об этом. 
С просьбой вспомнить  свои пионерские годы мы обратились и к нашим учителям.
Совет детской организации.
Всегда «будь готов» сделать доброе дело
Взвейтесь кострами, синие ночи!

Мы- пионеры, дети рабочих!

Близится эра светлых годов,

Клич пионера – Всегда будь готов!

Люди старшего поколения, конечно, помнят эту песню – главную песню пионеров. Пионерское детство… Это был, пожалуй, самый интересный период школьной жизни. Сборы, выпуск газет, помощь старшим, соревнования между классами и за победу – долгожданная (и заслуженная) экскурсионная поездка или посещение цирка. Команда школы, в которой я училась, неоднократно побеждала на туристических слётах. За победу на областном турслёте я была награждена как командир путёвкой во Всероссийский пионерский лагерь «Артек», расположенный на берегу Чёрного моря. С тех пор  «заболела» «Артеком». Через несколько лет я вернулась в ту же дружину, но теперь уже вожатой. Мне посчастливилось познакомиться с ребятами из самых разных уголков нашей страны и зарубежья. 

С тех пор прошло немало лет. На память остались книги об «Артеке», фотографии. А ещё – артековская вожатская форма, которую я с удовольствием передала в школьный музей».

Т.В.Русина. 

«Мои годы пребывания в пионерской организации можно назвать самой счастливой порой. Ну что может сравниться с пионерскими кострами, походами, горячей печеной картошкой? Я хорошо помню, что  испытывала большую гордость, когда меня принимали в ряды пионерской организации. Ночь накануне торжества прошла беспокойно: старательно наглаживала ярко-красный галстук, просыпалась, вскакивала и бежала смотреть на будильник. 

В актовом зале нас построили в ряд, и под музыку ученики старших классов  вынесли красные знамена – знамя школы, пионерской и комсомольской  организаций.
В конце церемонии мы хором произнесли клятву: «Я, юный пионер Советского Союза ... торжественно обещаю: горячо любить свою Родину, жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия Советского Союза…». Под барабанный бой мне повязали красный галстук. «Как повяжешь галстук, береги его, он ведь с красным знаменем цвета одного», - эти слова запали мне в душу. Я не шла, а парила над землей, гордо выпирая грудь с красным галстуком. Казалось, что все люди вокруг завидуют мне.  

 19 мая в моей памяти ассоциируется с обязательным пионерским костром, спортивными соревнованиями, конкурсами. В этот день было всегда тепло, и отдыхали  пионеры весело и дружно. 

Детские организации для школьников, безусловно, нужны. Детям нужно верить в добро, помогать тем, кто нуждается в помощи».
                                                                                                         Л.М.Никищенко. 

«Я прекрасно помню свои пионерские годы. Никогда не забуду, как торжественно проходил прием в пионеры. Под звуки барабанной дроби вносится знамя дружины, звучит клятва пионера … и на шею повязывают галстук.

Появляется гордость, ответственность. Каждый класс - это отряд, со своим уставом, девизом, речевкой. Все отряды объединялись в дружину. 

Сколько разных дел проводилось в дружине! Это и сбор металлолома, макулатуры. Помощь в уборке территории и работа на колхозном поле во время сбора урожая. Что плохого, например, было в тимуровском движении, в  основе которого -  стремление помочь нуждающимся и слабым.

Много разных концертов, конкурсов, тематических вечеров проходило в нашей дружине. Никто из ребят не хотел оставаться в стороне. Ярко, интересно, с пионерским задором отмечался День пионерской организации - 19 мая. Это обязательно поход в лес, костер, песни под гитару, награждение самых активных пионеров. Все это объединяло нас, укрепляло нашу дружбу».

О.Ф.Терентьева.
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Мы, члены научного школьного общества «Ивушка», в течение года разрабатывали проект, в котором альтернативу чипсам, сухарикам, лимонадам  предложили школьное молоко и мед. Предварительно изучили качество горячих бесплатных завтраков. 

Предлагаем вам самим изучить качество молока и меда. Анализируя упаковку молока, можно увидеть, что оно ультрапастеризованное. Такое молоко нагревают за 3-4 секунды до 137 градусов и моментально охлаждают. Оно сохраняет все витамины, но болезнетворные бактерии в нём погибают, молоко долго хранится. Многие производители добавляют соду в молоко, чтобы увеличить срок годности. Для обнаружения соды достаточно капнуть уксус в молоко. Если соду добавили, то молоко зашипит. В школьном молоке соды нет! 

Для увеличения объема молока его разбавляют водой, оно становится водянистым, «синюшным». Для определения того, добавили ли воду, нужно капнуть молоко в стакан с водой. Капля нашего школьного молока падает на дно и постепенно растворяется. Этот говорит о том, что молоко не разбавлено.

Для изучения качества меда предлагаем четыре эксперимента. 

Первый опыт: ложечкой берем часть меда, кладем на блюдце, добавляем раствор йода. Если появилось фиолетовое окрашивание, значит, в мед добавлен крахмал. 

Второй опыт: в другую часть меда добавляем уксус. Если нет шипения, в мед не добавлен мел. Крахмал и мел добавляют для густоты и вязкости меда. 

Мед часто разбавляют водой. Поэтому проведем третий опыт по обнаружению воды в меде. Намазываем мед на бумагу, смотрим на свет, мокрого пятна не наблюдаем. В мед воду не добавляли.
И четвертый опыт: возьмем шариковую ручку и проведем черту прямо по пятну с медом. В качественном мёде чернила не расплываются. 
Подводя итоги нашего проекта, можно сказать: молоко и мед, которые нам дают на завтрак,  являются высококачественными продуктами. И обязательно нужно употреблять их в пищу. Они нужны для роста, умственного развития, красоты.

С.А. Пожидаева, руководитель научного школьного общества «Ивушка», члены научного общества «Ивушка».
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Лето

Ярче светит солнце.

Стало так тепло!

Я гляжу в оконце:

Всё  кругом светло.

На лугах пестреют

Разные цветы,

Зеленью облиты

Травы и кусты.

   Марианна Трубникова, 2 «Б» класс.

  *   *   *
Лето белые ромашки

Раскидало на лугу.

Суетливые букашки

Торопливо всё бегут.

А на лесной опушке

Фиалки расцвели.

Кукует здесь кукушка,
И гудят шмели.

Вот и настало лето,

Теплынь и благодать.

Красивые букеты

Я буду собирать.

    Д.Канищева, 2 «А» класс.
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Лучшие слоганы   конкурса о здоровом питании

      *   *   *
Овощи и фрукты, 

Молоко и мёд

Полезны для здоровья.

Ешь их круглый год!!! 

             А.Лытнев, 5 «Б».

   *   *   *   

Хочешь крепкое здоровье?

Пей  молоко коровье.
Будешь молоко ты пить - 

Долго-долго будешь жить.

              К.Куликова, 5 «Б».
        *   *   *
Чипсы — это не еда!

Coca-cola тоже!

Скажи здоровой пище — да!

Ведь жизнь тебе дороже!!!
А.Барзыкмна, 5 «Б». 

 *   *   *
Вкусно, полезно,
Приятно, легко

Есть и пить в столовой

Мёд и молоко!
         Д.Завалишин, 5 «В».
            *   *   *
Кормит мама своих деток

Сладким мёдом, как конфеткой:

«Открывай, сыночек, рот,
Получай гречичный мёд!»
           *   *   *
В молоке есть витамины.
Оно полезно и любимо,

Настроенье повышает

И здоровье укрепляет.

           Д.Прасолов, 5 «В».
            *   *   *
У каждого мёда

Запах особый.

Пахнет он мятой, 

Липой и сдобой.

             *   *   *
Если горлышко болит,

Мёд поможет, исцелит, 
Укрепит наше здоровье

Вместе с молоком коровьим.

            И.Хорошилов, 5 «В».
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   *   *   *

Чтобы сделать шаг вперёд,

Надо людям кушать мёд.

Чтобы жить было легко,

Пей на завтрак молоко.

Чтобы мог купаться в речке,

Ешь побольше вкусной гречки
И останешься здоров,

Сможешь жить без докторов.

  *   *   *
Картошка и котлеты

Вкусны зимой и летом.

Компот из сухофруктов

Вкусней любых продуктов.

  *   *   *
Нет на свете краше Маши,

Маша очень любит кашу.

Наш Максимка так силён,

Потому что ест бульон.

Наши мальчики стройны, как солдатики,

Потому что едят школьные салатики.

                               Учащиеся 7 «А».

  *   *   *
В жизни нам необходимо

Очень много витаминов.

Всех сейчас не перечесть.

Нужно нам побольше есть 

Мяса, овощей и фруктов.
Натуральные продукты!
                               Учащиеся 4 «А».

  *   *   *     

Пьём с утра мы молоко -

Сразу на душе легко.

В этом сила и здоровье.

Всё благодаря корове.

           *   *   *
Мёд мы тоже уважаем,

С булкой вместе уминаем.

Мёд — полезнейший предмет,
Убережёт  от всяких он бед.

  *   *   *
Это продукты наши любимые,
Для организма необходимые.

Будете пить молоко и есть мёд - 

Будете двигаться только вперёд.

                       Учащиеся 11 «Б».
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Я мало знаю о войне

Я мало знаю о войне. Мне очень дороги воспоминания моей прабабушки Мартыновой Нины Ивановны.  В годы войны она жила в селе Ястребовка Курской области. Ей было всего 8 лет. Семья  большая –  семеро  детей! 

Бабушка вспоминает: «В хате у нас была большая печка. Такая, что на ней помещались не только семеро детей нашей семьи, но и соседские ребятишки. На полу лежало много раненых солдат. За огородом был окоп. В нем мы прятались от немцев. Все время очень хотелось есть. Ели всё: желуди, щавель, из которого пекли тяжелые чёрные лепешки, лебеду.

Однажды фашисты загнали всех людей в школу и зажгли ее.  Нас спасли партизаны… И всё - таки, несмотря на страх, холод, голод, лишения, мы выжили и победили в этой страшной и жестокой войне» 

 Бабушка  отвела от меня глаза, из которых катились слезы.

 Д.Солдатова, 1 «В» класс.
Дети войны

Когда началась война, моей прабабушке Эмме исполнилось 8 лет. Она редко вспоминает про то тяжелое время. 

«В школах не было бумаги. Писали на газетах, между строчек. Зимой школьные кабинеты не отапливались. Холодно было так, что замерзали даже чернила. Каково же было ученикам!? Мальчишки и девчонки тех лет не унывали. Вера в победу подкрепляла их силы. Ребята собирали бутылки. В них на заводах наливали горючую смесь «Коктейль Молотова». Такие бутылки на фронте использовали для атаки против фашистских танков. 

Заботились мы и о защитниках. С любовью шили кисеты солдатам, вышивали «Дорогому бойцу от ребят!» Помогали ухаживать за ранеными, которые поступали и поступали в городской госпиталь: стирали бинты, показывали концерты,  поддерживали боевой дух солдат. За помощь нас угощали гороховым супом. Ух, как он нам нравился! В город приезжали беженцы. Все жители  старались им помочь. Давали теплые вещи и еду, предлагали жильё. 

И как бы ни было тяжело, никто не сомневался, что победа будет за нами!»

А.Покровская, 1 «В» класс.
Интересная встреча с человеком, пережившим блокаду
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Накануне праздника Великой Победы мы, учащиеся 6 «Б» и 7 «А» классов, встретились в   городской библиотеке  № 5  с жителем блокадного Ленинграда Алексеевым  Виктором Михайловичем и узнали много об этом интересном человеке. 

Свой рассказ он начал словами: «Я родился в прекрасном городе Ленинграде. Когда началась война, мне было тринадцать  лет. 8 сентября 1941 г. немцы замкнули кольцо блокады по суше. Снабжение стало возможным только по воздуху или через Ладожское озеро. Многократно начали снижать нормы выдачи продуктов, а выдача хлеба сократилась до 125 граммов. Это был блокадный хлеб – черный, тяжелый, с суррогатами. Холодно и голодно. Морозы крепчали. Стекла вылетели во время бомбежки и обстрелов. Окна забили фанерой, завесили одеялами. Топлива не было, темно, одна коптилка. Беру дома карточку и иду в дом № 6 на другой стороне улицы (мы жили на Смольном проспекте), покупаю ячневую крупу, так как другой нет и, крепко прижимая к груди маленький пакетик, несу домой. Светло. Уже повезли на санках покойников, завернутых в простыни и привязанных к санкам веревками, они плоские и прямые, как доски. Их везут через Неву, которая совсем рядом, по Охтинскому мосту на Пискаревское кладбище. В марте 1942 года за один день умерло от голода более десяти тысяч человек». 

Затаив дыхание, мы слушали человека, пережившего  страшную блокаду. Виктор Михайлович пожелал нам жить в мире и никогда не знать ужаса войны. 

Сейчас Виктору Михайловичу 84 года, он много читает, сочиняет стихи. Здоровья ему и долгих лет жизни.
                                                                                      Мария Евдокимова, 6 «Б».

Страшное слово «война»
Страшное слово «война». 

Как гром среди ясного неба.

И холод пробрался в сердца,

И слёзы, и боль, и потери.

     Сколько страданий она принесла:

     И смерть, и разруху, и голод.

     Сотни тысяч погибших солдат -

     Всеобщее горе народа.

Страшное слово «война».

Её будем помнить всегда мы. 

От страха  сжалась душа.

Не повторилась война никогда бы.

               А.Ерёменко, 2 «В» класс. 


Старооскольским ребятишкам очень повезло, ведь благодаря мероприятиям по включению натурального мёда в рацион питания школьников дети с 2010 года не только получают ежедневную порцию мёда, но и узнают много интересного о его полезных свойствах. Оказывается, маленькая труженица пчела дарит нам чудесный продукт, который укрепляет иммунитет, улучшает качество крови, ускоряет заживление ран, помогает при простудных заболеваниях, при болезнях печени, почек, желудочно-кишечного тракта, кожи и полости рта. Мёд — это продукт, полезный всем и в любом возрасте, но особенно необходимый растущему организму детей и подростков.


Лечиться мёдом — это значит лечиться с удовольствием, потому что мёд удивительно вкусен. Но всё же не стоит увлекаться и превышать суточную дозу мёда. А также не рекомендуется нагревать мёд и добавлять его в очень горячий чай и в очень горячее молоко. Следуйте этим советам, и тогда мёд принесёт вам только пользу.

А.А.Юнкина, методист школы
Советы учителя  
Ребусы на уроках математики
Очень часто мне приходится слышать от знакомых, что изучение математики сродни тяжкому испытанию, что ребенок на таких уроках скучает и только ждет спасительного звонка на перемену. Что же сделать, чтобы избежать подобной ситуации?
Самое главное -  не давать ученику скучать, занять его работой. И оставлять место для творчества!
Ученики 6 «В» и 5 «А» классов часто приносят на уроки ребусы, где зашифрованы математические понятия, и мы с остальными ребятами пытаемся их разгадать.
Мне нравится в ребятах тяга узнавать больше о предмете: о великих математиках, об открытиях, интересных или курьёзных фактах в истории развития математики. Ученики по собственному желанию готовят как небольшие сообщения, так и серьезные доклады по изучаемым темам. Думаю, что все это повышает интерес к изучению математики.

Н.А.Абашкина, учитель математики.

За что я люблю математику
Надо математику знать, 
Чтоб специалистом стать.
Математику учить, 
Математику любить,
С математикой навеки
 Крепко-накрепко дружить.
ёМатематика - очень интересная наука. Она развивает логику и мышление. В ней присутствуют различные задачи и интересные ребусы. Вот за что я люблю математику.
А.Прасолова, 6 «В» класс.

