ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Как обезопасить ребенка от негативного влияния социальных сетей

· Чтоб обезопасить ребенка от негативного влияния социальных сетей, вам придется самому стать уверенным завсегдатаем социальных сетей, и даже подружиться в сетях с собственным ребенком. Так вы точно будете знать, с кем общается ваш ребенок, какие фото выкладывает в интернет.
· Поощряйте детей делиться с вами их опытом в  Интернете. Посещайте Сеть вместе с детьми.
· [bookmark: _GoBack]Расскажите ребенку обо всех опасностях интернета и опасных последствиях предоставления личной информации.
· Настаивайте на том, чтобы дети никогда не выдавали своего адреса, номера телефона или другой личной информации: например, места учебы или любимого места для прогулки.
· Следите за деталями на фотографиях. Объясните детям, что фотографии могут раскрывать много личной информации. 
· Попросите детей не публиковать фотографии себя или своих друзей, на которых имеются четко идентифицируемые данные, такие как названия улиц, государственные номера автомобилей или название школы на одежде.
· Настаивайте на том, чтобы дети никогда лично не встречались с тем, с кем они общались только по Интернету, и просите их общаться только с теми, кого они знают лично. 
· Скажите детям, что не все, что они читают или видят в Интернете, — правда. Приучите их спрашивать вас, если они не уверены в подлинности информации.
· Попросите детей рассказывать вам, если они столкнутся на сайтах с чем-либо, что вызывает у них беспокойство, неудобство или страх. 
· Научите детей доверять интуиции. Если их в Интернете что-либо беспокоит, им следует сообщить об этом вам.
· Проявляйте спокойствие и напомните детям, что их никогда не накажут за то, что они вам расскажут.


