Памятка для родителей по переходу
 на электронное обучение с применением дистанционных технологий 

Уважаемые родители!
Согласно законодательству Российской Федерации и в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, родители (законные представители) имеют право выбрать для своего ребёнка организацию образовательной деятельности с использованием электронного обучения и дистанционных технологий.  Для этого родителям необходимо написать соответствующее заявление, в котором они указывают причину перехода на обучение с использованием электронного обучения и дистанционных технологий.
При переходе учащегося на обучение с использованием электронного обучения и дистанционных технологий родители несут ответственность за:
- освоение их детьми образовательных программ;

- наличие у ребенка технических средств обучения с применением дистанционных технологий и электронного обучения (компьютер, планшет, смартфон (по наличию) и подключение сети Интернет) и своевременное подключение к урокам (по согласованию с учителем);
- присутствие на дистанционных занятиях;

- полноценное выполнение заданий на дистанционном обучении.
Родители должны взять процесс обучения под свой контроль.

Родителям необходимо:

- ознакомиться с перечнем образовательных ресурсов (в том числе электронных), размещенным на сайте школы (раздел «Сведения об образовательной организации» вкладка «Электронное обучение и дистанционные технологии») для организации обучения в дистанционном режиме;
-  ознакомиться с образовательной платформой, которую используют учителя для организации онлайн-уроков; узнать какие сервисы для видеосвязи учителя используют при проведении уроков (онлайн уроки и консультации могут проводиться с применением Skypе, Zoom, социальной сети VK, приложения Google Класс, а также при необходимости ресурсов WhatsApp и мобильной сети);
- проверить: все ли необходимые программы установлены на компьютер, и ребенок понимает, как ими пользоваться;
- обеспечить тишину и рабочую обстановку, если общение с учителем происходит в режиме видеоконференции, во время видеосвязи должен быть выключен телевизор в комнате; 

- контролировать выполнение заданий, прикреплённых для учащихся в электронных дневниках ИСОУ «Виртуальная школа»; 
- контролировать время работы ребенка на компьютере; при работе с компьютером рекомендуется придерживаться требований СанПиН: 

	Рекомендуемая непрерывная длительность работы, связанной с фиксацией взора непосредственно на экране, на уроке не должна превышать:

     а) для обучающихся в I-IV классах — 15 мин;

     б) для обучающихся в V-VII классах — 20 мин;

     в) для обучающихся в VIII-IX классах-25 мин.




- если ребенок по состоянию здоровья не может выполнять учебные задания, поставить в известность классного руководителя, если более пяти дней, предоставить справку с подписью врача (обращение в поликлинику, подтверждающее прием у врача и факт заболевания; справка предоставляется классному руководителю в виде фото через WhatsApp, Viber, e-mail и др.). 
Учащимся необходимо выполнять требования учителя в рамках освоения образовательной программы, в том числе дистанционном формате:
- выполнить задания и сдать работу в день проведения урока до 19.00 (в исключительных случаях – до 8.00 следующего дня);
- в случае необходимости, получить консультации по предметам, учащиеся и родители могут у своего учителя (любым удобным дистанционным способом, по предварительному согласованию с учителем), а также созвонившись с классными руководителями;
- отправлять материалы выполненной работы в виде текстового документа, фото, скан-материалов учителю-предметнику на электронную почту учителя (по согласованию).

- при отправлении выполненной работы на электронную почту учителя - предметника в «ТЕМЕ» письма необходимо указать класс, предмет, свою фамилию и имя; 

- в случае технических сбоев и невозможности выполнить учебное задание, необходимо уведомить классного руководителя; 

Уважаемые родители!

Поддерживайте интерес ребёнка к обучению и мотивацию к изучению и познанию нового!

 

Электронное обучение – не каникулы, а продолжение обучения в другом формате, что требует от ученика большей усидчивости, самоорганизации и ответственности.
Сейчас главное – это здоровье детей!
