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Мой прадедушка  Иван Дмитриевич  Козлов  родился 24 мая 1917 года в селе Обуховка  Старооскольского района Белгородской области в простой крестьянской семье. Всё детство и молодость он прожил на своей малой Родине, где получил среднее образование и откуда был призван на срочную военную службу. После возвращения из армии он устроился на работу в Обуховский колхоз и начал налаживать свою личную жизнь. 
Но его мечтам не удалось сбыться, так как 22 июня 1941 года гитлеровская Германия без объявления войны напала на нашу Родину, и началась Великая Отечественная война. С первой партией новобранцев Иван Дмитриевич ушел на фронт.  Было ему тогда 24 года. По распределению он был направлен в пехоту на Северо-Западный фронт, где его полк сразу же оказался в эпицентре ожесточенных боёв с фашистами, принужденный отступать под их сильным натиском. Попав в окружение, с 10 июля 1941 года  по 10 августа 1944 года мой прадедушка в составе  своего полка оборонял  г. Ленинград. Он понимал всю меру ответственности за один из красивейших городов нашей великой Родины, который фашисты мечтали сравнять с землёй, за детей, которых эвакуировали по Дороге жизни через Ладогу, о продовольствии, подвоз которого нужно было обеспечивать. За 900 дней блокады много было пережито, много было потеряно однополчан, и в августе 1944  года Иван Дмитриевич участвовал в прорыве блокады Ленинграда и одним из первых попал на Большую землю. 
Позже, после перераспределения, он был переведен в состав отдельной бригады НКВД,  и  уже в её составе участвовал в наступательных операциях и очищал нашу Родину от фашистской нечисти. В конце января 1945 года в ходе наступательной операции в Польше он получил ранение и был направлен в госпиталь. После недолгого лечения Иван Дмитриевич  был восстановлен в составе своей отдельной бригады НКВД, получил звание старшего лейтенанта и продолжал участвовать в освободительных операциях. Долгожданное окончание войны 9 мая 1945 года дедушка встретил в Варшаве. 
Домой Иван Дмитриевич вернулся в сентябре 1945 года, устроился на работу учителем физической культуры в Обуховской сельской школе. Прадедушка очень любил детей, легко подбирал  ключик к каждому, к тому же мужчина-фронтовик был окружён восхищением и любовью. Там и свела его судьба с моей прабабушкой Валентиной Яковлевной Козловой. После недолгого знакомства 4 октября 1946 года они поженились. Вскоре у них появились две дочери:  в 1947 году  Вера, а  5 декабря 1950 года Людмила, моя бабушка, чуть позднее, в 1957 году,  у них родился и сын Сергей. После всего пережитого на войне мой прадедушка Иван Дмитриевич нашел в себе силы, перестроился на мирную жизнь и прожил её счастливо со своей большой семьёй. Чуть-чуть не дожив до своего 65-летия  в январе 1986 года, он ушёл от нас.
Я считаю, что мой прадедушка  Козлов Иван Дмитриевич прожил свою жизнь не зря. Он оставил свой след в истории нашего Отечества как освободитель нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, как хороший отец и семьянин. После войны он честно трудился в школе, воспитывал молодое поколение, растил своих детей, после него остались дети, внуки, правнуки и благодарные ученики. Мой прадедушка прошёл всю войну, видел смерть, но пронёс в душе тепло родного дома, любовь к родным людям. Особенно трепетно он относился к детям, прививая им честность, патриотизм, веру в свои силы и в величие Родины, большой и малой. В нашей памяти он будет жить вечно… 
Я испытываю истинную гордость за то, что у меня (как и у многих соотечественников) были такие предки, и я понимаю, что наш народ непобедим!!! 









































Рецензия
[bookmark: _GoBack]В работе ученицы рассказывается о военной службе ее прадеда во время Великой Отечественной войны и его послевоенной судьбе. Сочинение пронизано чувством гордости за своего прадеда.
Работа написана грамотно, в соответствии с лексическими и грамматическими нормами.
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