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Война – это время проявления мужества и храбрости на фронте и в тылу  врага. Известно, что во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов наши люди проявили невиданную стойкость и силу духа, защищая свою Родину от фашистских захватчиков.

Сколько боли, горечи,  смерти несет в себе это слово! Сколько  страданий и душевной пустоты! 

 Иногда я задаю себе вопрос: неужели человек рождается для войны? Мне не хочется в это верить. Зачем рождаться для разрушения? Человек приходит на этот свет, чтобы познать мир в любви и гармонии. А война противна человеческому разуму. Но  нельзя не сказать о том, что война многолика: для одних она – путь к славе, для других – борьба за свободу и всеобщее благополучие, для третьих – дело принципа…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
Война – это событие, которое надо не только пережить, но и осмыслить. Она  разрушает, но часто ведет к сплочению народа, к эмоциональному, культурному, нравственному, этическому всплеску. Она объединяет людей в  порыве против общего врага. 

Я и мои родители родились и выросли в мирное время, но о страданиях и горестях, которые принесла эта страшная война, мне известно не только из истории, литературы и кинофильмов.  Много об этих событиях  я узнала, слушая рассказы ветеранов и тружеников тыла.

Мои прадеды тоже были участниками Великой Отечественной войны. Прабабушка Степанова Ксения Яковлевна, родившаяся в 1924 году и проживавшая в годы войны   в селе Солдатское Горшеченского района Курской области, принимала участие в строительстве  железной дороги «Старый Оскол- Ржава». Как-то раз она мне рассказала об этом событии. 

Когда в 1943 году возникла  необходимость в строительстве железной дороги, бабушке только-только  исполнилось 19 лет. Каждый район выделял на строительство работников. Многие записывались в отряды добровольцами. Они доставляли еду на стройку,  разгружали шпалы,  щебень, вели земляные работы. И всё делалось вручную. Было очень трудно. Люди работали столько, насколько хватало сил. Этот тяжелейший труд не каждому мужчине под силу, но девушкам помогали молодость и  вера в победу.  Все знали, что эта дорога нужна фронту. Построить ее надо было за два месяца – с 15 июня по 15 августа. Однако Курский обком партии сократил срок до 1 августа. Все работали с удвоенной энергией. Работали, в основном, женщины,  мужчин было мало.  На помощь приезжали солдаты с фронта. Прилетали немецкие самолёты и  бомбили. Иногда бомбежка доводила девушек до отчаяния. Но наши  войска нанесли удар по немецким бомбардировщикам, и противник отступил.   

 
В нашем городе воздвигнут  памятник-мемориал, посвящённый подвигу   женщин Приосколья – строителям железной дороги «Старый Оскол – Ржава, 
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которые за 30 дней  проложили 95 километров железнодорожных путей, обеспечив победу советских войск на Огненной  дуге летом 1943 года. Они перенесли на своих хрупких плечах тонны земли и щебёнки, изо всех сил помогая приблизить день Победы.                           

Мы  помним  тех, кто принёс нам свободу, бережно храним  боевые награды и 

фотографии  родственников, участников Великой Отечественной войны.             

В наше время события на Украине приковали к себе внимание всего человечества. Ужасно, что в этом конфликте страдают невинные люди.  В Украине живут мои родные и близкие. Я очень переживаю за них. Жаль, что разрушают  Киев, Славянск, Мариуполь. Стреляют ни в чём не повинных людей, убивают женщин и детей, разрушают здания, памятники.  Людей охватывает страх за своё будущее и будущее детей. Ветераны, которые участвовали в Великой Отечественной войне, разве хотели пережить этот ужас снова?  

Вы видели парад, который проходил в Севастополе  9 мая ?! Глядя на счастливые лица  севастопольцев, по коже бежали мурашки и лились слёзы – слёзы радости за счастье, которое испытывали люди в этот момент. Как были счастливы ветераны, что Крым опять стал частью России. Это действительно был праздник со слезами на глазах! 

Надеюсь, в Украине всё наладится и следующий праздник Великой Победы  славянские народы будут встречать в мире и дружбе. 

 
Война - это страшное испытание для любой страны, любого народа и каждого человека. Она приносит много горя и страданий  взрослым и  детям. И всем, кто видел войну своими глазами, об этом не забыть. Нормальный, здравомыслящий человек никогда не поднимет оружие против себе подобных и не примет участия в войне.

 
Я – за Мир! Я за Крым, за Украину! Я за Россию! Я за счастливый детский смех, за беззаботную старость ветеранов Великой Отечественной войны!  Я за уверенную в своём будущем молодёжь! Я за украинский язык, за свободный русский язык!. Я за уважение к историческому прошлому и за веру в светлое будущее,  за дружбу между народами, за чистое небо над головой, за мирную весну, за перемены, но только к лучшему... Я - против войны! Я - за Мир!
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Рецензия на сочинение «История моей семьи в истории Великой Победы» Степановой Софьи Александровны, ученицы 10 «А» класса 

Тема сочинения раскрыта полно.  Ученица  сосредоточивает внимание на значении страшного слова «война» и умело переносится из событий во время Великой Отечественной войны в события в Украине.

Сочинение отличается самостоятельностью и обоснованностью суждений, личностным подходом к оценке описываемых событий.

Работа написано живо, эмоционально, правильным литературным языком.
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