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Старый Оскол
2015
«Эх, дороги.  Пыль да туман…»  Сколько их  пересекало карту жизненного пути моего прадедушки! 
В  деревеньке  Гультаевка Монастырщенского района, что в Смоленщине, с годами стало безлюдно. Одиноко стоит она среди полей и лесов. Отсюда и  начинался жизненный путь ветерана Великой Отечественной войны Сергея Герасимовича  Лабузова. Начинался он с самых светлых мечтаний о мирной жизни, работе… Но сбыться им было не суждено  – грянула война. Из семьи Лабузовых ушли на фронт сразу четыре сына. В их числе был и Сергей.
«Вьётся пыль под сапогами, степями, полями, А кругом бушует пламя да пули свистят…» После мобилизации отправили Сергея Лабузова и других необстрелянных ребят в глубокий тыл, в город Пермь, на курсы артиллеристов. Обучали по ускоренной программе. Тем временем враг упорно продвигался к сердцу родины – городу Москве. 9 декабря 1941 года рядовой С. Лабузов в составе  277-й артиллерийской  бригады оказался среди защитников Москвы.
Каждый из нас был готов погибнуть в бою, но врага к Москве не подпустить,- вспоминает дедушка. - Отделению артиллерийской разведки, в котором  я воевал, ставилась задача обнаружения  вражеских орудий. Бывало, не успевали фашисты и залп сделать, как их накрывали наши снаряды. Такие горячие «гостинцы» посылали мы фрицам до окончания войны. 
Дороги войны… Были на них радость и грусть, песня и смерть.  Сергея Герасимовича  миновали вражеские пули и снаряды. Он гнал фашистов с родной земли через Белоруссию, Украину, Польшу.  Сильнейшим ударом по врагу, сломавшим хребет фашистам, было сражение на Курской дуге, в которой участвовал и мой дедушка.
Победа была достигнута благодаря успешному взаимодействию не только танковых, но и других родов войск, в том числе и артиллерии. Ведь не зря артиллерию называют богом войны. Всё было: горечь потерь и радость побед… Были  подбитые немецкие  танки и изуродованные узкоколейные дороги, раздробленные концы рельсов которых глядели на нас своими железными глазами и  словно безмолвно просили не забывать о них, отомстить за  разруху.
Смерть и на этот раз миновала Сергея. Видно, у каждого на войне своя судьба: кому жить, а кому умереть…
« А дорога дальше мчится, пылится, клубится, А кругом земля дымится – чужая земля». Победу фронтовик встретил в Германии. Как и все, был счастлив, что остался жив…
Сегодня ветеран войны Сергей Герасимович Лабузов готовится встретить свой 90 – летний юбилей. Недавно  отметил новоселье. Четверо его детей (из шести) живут тоже в Старом Осколе. 14 внуков, 8 правнуков – благодатные слушатели дедушки Серёжи.  Сейчас ветеран находится в Белгороде, перенёс операцию на сердце. С нетерпением ждём возвращения дедушки домой.
     …«Снег ли, ветер  Вспомним, друзья… Нам дороги эти  Позабыть нельзя».
                                                                                                                                      
Рецензия на сочинение «История моей семьи в истории Великой Победы» Панкратовой Евгении Александровны, ученицы 10 «А» класса.
	
Тема сочинения раскрыта полно и целенаправленно.  Ученица знает и помнит о подвиге своих предков во время Великой Отечественной войны.  
Сочинение отличается самостоятельностью суждений и высказываний. 
Удачно использованы ученицей строки из песни «Эх, дороги…» на стихи  Л.Ошанина, которые сжато вобрали в себя всю войну. Эти строки рефреном проходят через всё сочинение.
Работа написана правильным литературным языком. 

     













 















                                                                               
