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А я вот не был на войне,
Пришлось потом родиться.
Но знаю, что у нас в семье
С войны письмо хранится. 
Е.Долматовский
Великая Отечественная война… Она постучала в каждый дом, принесла беду, затронула судьбы многих людей. Ушли на фронт отцы и дети, бабушки и дедушки, братья и сёстры. Память о героических сражениях жива в истории каждой семьи.Тысячи людей испытали ужасные мучения, но выстояли и победили. Стали победителями в самой тяжёлой из войн, перенесённых до сих пор человечеством. Слава Богу, что некоторые из тех людей, что приближали сладкий миг Победы, живы.  Война в их памяти всплывает горькой и  мучительной страницей. Наши прабабушки и прадедушки рассказывают нам о своём славном прошлом. Это закон жизни: память об этих событиях должна оставаться в  сердцах потомков! Каждое новое поколение обязано гордиться своими предками. И мы гордимся!
Война оставила глубокий след в моей семье. Фронтовые рассказы  передают у нас в доме от старших к младшим, от тех, кто прошёл войну, к тем, кто родился после неё, в мирное время. И я, и моя старшая сестра Настя знаем много о Великой Отечественной войне из рассказов моего прадеда Дашьшина Ивана Фёдоровича, поэтому война для меня не просто период  в истории страны, а прежде всего память о пережитом нелёгком жизненном пути моего прадеда. 
К сожалению, Ивана Фёдоровича теперь нет в живых, умер он первого июня две тысячи четырнадцатого года в возрасте восьмидесяти восьми лет. Непросто найти слова, которые могли бы уменьшить боль невосполнимой утраты. О нём помнят в нашей семье, в селе  Владимировка, где он жил. Очень тепло о прадедушке отзываются в местном Совете ветеранов.
Ветеран хорошо помнил о том, что такое фронт. Он со светлой грустью и радостью всегда говорил о Дне Победы. Ещё до призыва в армию он многое узнал о войне. Село было оккупировано немецкими и венгерскими войсками, прадедушка в семнадцать лет пережил голод, тяжёлый труд, горечь расставаний и потерю близких.По рассказам дедушки, венгерские солдаты зверствовали в селе более жестоко, чем немцы. Они отбирали у жителей продукты питания, тёплую одежду, не задумываясь, могли  расстрелять. В феврале тысяча девятьсот сорок третьего года Владимировку освободили, а в апреле прадедушку призвали в армию. День освобождения села стал «маленьким Днём Победы», кирпичиком, вложенным в большую майскую Победу. 
Иван Фёдорович прошёл военными дорогами от Воронежа до Польши, где он был ранен в тысяча девятьсот сорок четвёртом году. Много грязи перемесили его солдатские сапоги на фронтовых дорогах. Сколько было страшных ночей, проведённых в окопах, сколько дней без отдыха по дорогам войны! Все трудности и испытания, выпавшие на долю прадедушки, он перенёс с честью и достоинством русского солдата. 
По воспоминаниям прадедушки, не менее тяжело было видеть освобождённые от немецко-фашистских захватчиков города  и сёла, ведь становилось горько и обидно за разрушенные дома и заводы, за погибших мирных жителей, за угнанных в Германию людей. Иван Фёдорович рассказывал, как солдаты подкармливали освобождённое население, давали детям сахар, который они не видели много времени. И каждый из них в этих ребятишках видел своих малышей, братьев, сестёр, о жизни которых много времени ничего не знал.В сердцах прадедушки и его однополчан, кроме боли и страха за своих родных, всегда теплился слабый, ещё не окрепший огонёк, помогавший им преодолеть все военные тяготы. Надежда на то, что они победят. Эта вера поддерживала их в самые трудные минуты. И в дождь, и в снег они шли по дорогам войны, шли к своей Победе, одной на всех. И ни лютый мороз, ни мучительная жара, ни бесконечные  ужасы войны не смогли сломить их солдатский дух. 
Славно воевал мой прадедушка. А дома ждала его невеста, моя прабабушка Зинаида Тихоновна. Она, как и другие матери и жёны, невесты  и сёстры, умела ждать. Ждать, надеяться, любить. И вселять надежду в того, кто на фронте, на передовой. Кто на войне. Но просто ждать и надеяться прабабушка Зина не могла. Она поднимала колхозное хозяйство вместе с другими женщинами села, а потом по направлению комсомольской организации трудилась под Ленинградом на торфяных разработках. Прабабушка своим трудом, как  солдаты боевыми подвигами,  приближала День Победы. 
Каждый год  9 Мая мы всей семьёй ездили поздравить дедушку с Великим праздником.  Теперь, благодарные потомки,  возлагаем цветы  на могилу моего  предка-ветерана. Человека, подарившего  Победу. Воина, у которого осталось много наград на светлую память внукам и правнукам. Семья бережно хранит его военные документы, письма. Общаясь с фронтовиками, я начинаю понимать, что такое война. Это отголосок беды, её громкое эхо в сердцах и душах людей. 
Почти семьдесят лет плывёт тишина над старыми окопами. Без малого семь десятков лет обмелевшие воронки покрываются в мае полевыми цветами…Уже выросло не одно поколение людей, не испытавших на себе горячего дыхания кровопролитных битв с немецко-фашистскими захватчиками. Написанная выше  история– это то немногое, что  я смог рассказать о своём героическом прадедушке. Всей своей жизнью он завещал мне и всем нам беречь этот  хрупкий мир, верить в лучшее, ценить и любить друг друга, помнить о войне, о героизме и мужестве бойцов «бессмертного полка». Теперь от нас, нынешних моих сверстников, зависит, будут ли наши дети и внуки чтить подвиг, который совершили ради них их предки. Благодаря прадедушке и всем ветеранам Великой Отечественной, я счастлив по вечерам возвращаться в тот тёплый и уютный мир, что называется семьёй. Семьёй, в родословной которой навеки вписано славное имя Даньшина Ивана Фёдоровича.
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            Тема раскрыта полно, убедительно, глубоко. Работа стройна по композиции, выдержана соразмерность частей, продумана логика связей, материал изложен чётко и последовательно. Наблюдается личностный подход автора к теме. Сочинение написано достаточно эмоционально, ученик владеет правильным литературным языком. 
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