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                                                                              …Один на один со слезами,
                                                                              С несжатыми в поле хлебами
                                                                                         Ты встретила эту войну.
                                                                                 И всё, без конца и без счёта– 
                                                                                        Печали, труды и заботы – 
                                                                                 Пришлись на тебя на одну…
 М. В. Исаковский

Листая семейный альбом, я люблю рассматривать старые фотографии. На многих из них – моя прабабушка, Новикова Дарья Семёновна, ветеран трудового фронта. В нелёгкое время выпало ей жить, судьба её не баловала. И хотя моя прабабушка не участвовала в боях, не была на передовой, но и её вклад в победу очень весом. Она принадлежит к военному поколению, а значит, является для нас – внуков и правнуков – символом стойкости, истинного патриотизма и неутомимого трудолюбия. Трудностям, выпавшим на её долю, не удалось сломить характер и отнять веру в победу советского народа над фашизмом.
Родилась Даша Новикова 14 ноября 1926 года в селе Круглое Уколовского района Воронежской области в дружной семье. Когда началась война, моей прабабушке исполнилось всего-навсего пятнадцать лет. Но 22 июня 1941 года её детство закончилось… К этому времени она окончила пять классов школы.  Многие девушки в те годы рано взрослели и начинали трудиться. Все мужчины из села, в том числе и отец Семён Александрович,  ушли на фронт, и мужские заботы легли на хрупкие девичьи плечи. Приходилось и за хозяйством следить, и дрова заготавливать на зиму, и землю обрабатывать. 
В 1942 году по призыву военкомата Дарья вместе с другими девушками отправилась на строительство окопов и противотанковых рвов сначала под Белгород, потом под Воронеж. Было непросто, но Дарья никогда не была белоручкой, она не покладая рук работала, помня о том, что от её выносливости зависит жизнь солдат, обороняющих наш край, и судьба Родины. Враг наступал, и Дарье пришлось вернуться в родные места, которые вскоре были оккупированы. Во время войны моя прабабушка была ранена, в голове у неё на всю жизнь остался осколок от снаряда. 
В 1943-м году, после освобождения села от фашистов, Дарья Семёновна пошла на курсы трактористов. Фронту нужен был хлеб, и прабабушка, вместе с такими же юными подругами, освоила мужскую профессию, чтобы заменить ушедших на войну отцов и братьев. С весны до зимы, с раннего утра до позднего вечера трудилась она на полях колхозов. После работы спешила домой, чтобы помочь матери и маленькому брату управиться по хозяйству. Шесть трудных лет работала моя прабабушка трактористкой. Энергии ей было не занимать. Моя прабабушка была неунывающей, задорной девушкой. Она находила время для шуток и песен. Со всеми делами управлялась легко и умело, и любая работа в её руках спорилась. Благодаря силе духа, высокому чувству ответственности русских женщин, воспетых Н.А. Некрасовым, стране удалось выстоять и сохранить себя.
Добросовестный труд Дарьи Семёновны отмечен высокими правительственными наградами: орденом Трудовой Славы  III  степени, медалью «Ветеран труда», значком «Победитель социалистического соревнования». Но не ради наград трудилась моя прабабушка. Она не считала свою жизнь подвигом, хотя мы, потомки, понимаем, что во время войны подвиги совершались не только в бою, но и в тылу, ценой невероятного напряжения сил обеспечивавшем солдат всем необходимым.
Сейчас моей прабабушке Даше 89 лет. Она по-прежнему дружелюбная и приветливая. Прабабушка прожила долгую жизнь, воспитала четверых детей: Анатолия, Валентину, Ивана (моего дедушку) и Татьяну. Все они такие же трудолюбивые, честные, искренние скромные труженики. После войны Дарья Семёновна продолжила работать в МТС, а затем перешла на ферму дояркой, где и трудилась до самой пенсии.   
Моей прабабушке всегда очень тяжело вспоминать о том страшном времени. Но память – это хрупкое звено, которое соединяет прошлое, настоящее и будущее. Не будь памяти, человек не мог бы ценить то, что у него есть, и стараться менять свою жизнь к лучшему. Мне не довелось увидеть войну, и я этому очень рада. Но мы никогда не должны забывать о подвигах наших дедов и прадедов! О том, как они, не жалея жизни, защищали Родину для нас, для того, чтобы мы родились, чтобы мы жили в свободной стране, сохранили свою культуру, говорили на родном языке, чтобы продолжалась в веках славная история Руси – России.                                                                                                                                                    
Люди!                                                                                                                                                   Покуда сердца  стучатся,—                                                                                                                                                     Помните!                                                                                                                                                  Какою  ценой завоевано счастье,—                                                                                                                                                     Пожалуйста, помните!
                                                                         (Роберт Рождественский) 
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В работе ученицы рассказывается о военной юности ее прабабушки. Автор выражает свою гражданскую позицию. Сочинение соответствует заявленной теме.
Работа написана грамотно, в соответствии с лексическими и грамматическими нормами.
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