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И живу я на земле доброй

За себя и за того парня…                 
Я листаю старый семейный альбом с пожелтевшими от времени фотографиями, с документами из архива Министерства обороны СССР, с письмами, на которых практически уже не видно текста. В этом альбоме - история моей семьи в истории войны…

Впервые мне предстоит стать летописцем истории своей семьи и осознать,  какой вклад в общую  великую победу внесли мои предки. Это волнительно и ответственно. Это необходимо и важно. Это значимо и очень непросто. Не каждому погибшему поставлен памятник, не каждый награжден и не о каждом снят фильм или написана книга.  Но, по моему глубокому убеждению, каждый из погибших за Родину и воевавший за нее уже герой. 

 Великая Отечественная война больно и жестоко прошлась по нашей  семье, забрав жизни одних и покалечив других.

 В семью всегда объединяются  два рода. По линии моих отца и матери  воевали все мужчины, которые только могли держать оружие в руках. Все они мне одинаково дороги, независимо от их званий, подвигов  и наград. 

Мой прадед по линии отца, Трунов Андрей Егорович,  родился в 1908 году в деревне Вихровка Пристенского района Курской области.  До войны у него была мирная профессия, он работал ветеринарным врачом в родном селе, растил троих детей.  Был у него брат-близнец Михаил, и похожи они были как две капли воды... Уходили на войну братья из разных мест, воевали на разных фронтах.  Первым из близнецов погиб Михаил в 1942 году. В семье из поколения в поколение передается один удивительный  эпизод, когда в 1943 году на одной из станций  во время стоянки эшелона к моему прадеду Андрею подбежали солдаты  из другого поезда, отправлявшегося на Курскую дугу. Приняв его за Михаила, стали  обнимать и говорить, что считали его погибшим в бою, а он живой! Да только обознались они... Не Михаил то был, а его брат-близнец Андрей Трунов, мой прадед. На фронте он служил рядовым стрелковой роты и геройски погиб во время переправы через Днестр  13 мая 1944 года. Похоронен в небольшом селе Буторы, что в Молдавии. До 1972 года мой прадед считался пропавшим без вести. Семьям тех, кто  пропал без вести, пенсия от государства была не положена,  и моя прабабушка, Александра Ивановна, осталась совсем одна с тремя малыми детьми на руках. С утра до ночи трудилась она не покладая рук, но  всех детей эта маленькая, тихая женщина вырастила, воспитала и поставила на ноги. Такова была нелегкая вдовья доля всех женщин войны.

 Благодаря упорным послевоенным поискам удалось установить через Центральный военный архив, что в посмертных документах полковым писарем была допущена досадная ошибка в одной букве в фамилии деда,  и поэтому семья вовремя не получила похоронку на погибшего.  В 1975 году, спустя  долгие  тридцать  лет, в канун годовщины Великой  Победы, дети рядового Трунова  приехали  в Молдавию на место, где похоронен их отец. Привезли ему привет из родного дома да  горсточку белгородской  земли, как водится по давней русской традиции. Дети исправили  злосчастную ошибку в фамилии своего отца, четко процарапав монеткой на обелиске  букву «н»… 

Возвышается  где-то над рекой Днестр в далекой  Молдавии скромный памятник на братской могиле,  и значится на нем теперь уже правильно написанная фамилия моего прадеда, Трунова Андрея Егоровича. Пройдет много лет,  и его внук, мой отец, Рябков Сергей Николаевич,  станет кадровым  офицером, на долю которого достанется война в Афганистане. Он будет награжден боевыми наградами и не посрамит чести своего деда.  Но это уже другая война и другая история моей страны и моей семьи, не менее трудная и не менее горькая… 

Когда мы с отцом ежегодно приходим в День Победы к мемориалу у Атаманского леса, где захоронены бойцы нашей армии, защитившие мой родной город Старый Оскол, я надеюсь, что и  в далеком  молдавском селе Буторы  кто- то с искренней благодарностью приносит  цветы к памятнику, где похоронен мой прадед…

                                              Рецензия

Работа ученика посвящена одной из страниц Великой Отечественной войны, участником которой был его прадед. Строки сочинения пронизаны чувством патриотизма, сформированного в авторе работы целым поколением воинов: прадедом, дедом, отцом.

В сочинении четко прослеживается стилевое единство, написана работа правильным литературным языком.
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