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Умолкают боевые грозы,
И у светлой грани новых дней

Люди улыбаются сквозь слезы

Выстраданной радости своей.

А. Сурков

Дорогой дедушка! Приближается праздник, которого ты всегда с нетерпением ждешь, праздник, который в череде других, не менее значимых, для тебя самый дорогой, - праздник Победы.

Вспоминаю, как впервые в этот день ты повел меня к мемориалу. Звучала музыка, алели тюльпаны в руках людей, было шумно и весело. Всюду царила праздничная атмосфера. Только ты долго и молча стоял у надгробной плиты, опустив голову, как будто в чем-то виноват, а в глазах застыли слезы. Тогда я впервые услышала слово «война». Такое маленькое слово, но как много боли и горя таит оно в себе, как меняет жизнь людей! Война – страшное испытание, пройти которое может не каждый, а только тот, кто верит в светлое будущее, тот, кто надеется выжить и победить. Эти люди уже ничего не боятся, ведь война сделала их сильными, она дала им понять, что действительно важно в этом мире.

Помню теплый летний день, когда к нам в гости приехал твой фронтовой товарищ. Еще задолго до его приезда ты начал волноваться, готовясь к предстоящей встрече: достал свои старые военные фотографии, долго перебирал их и вглядывался в потускневшие от времени снимки, с которых смотрят на нас молодые улыбчивые парни. Вот стоишь ты у старой березы, подбоченясь и намеренно выпустив из-под фуражки кудрявый чуб, а вот кто-то из твоих друзей хвастливо выставил ногу в новом сапоге. А это вы с бабушкой, молодые и счастливые, будто и нет никакой войны. Ты стоишь в кителе и трогательно держишь ее за руку, она кокетливо одергивает подол нового платья. Все это память, а память не желала хранить военные сюжеты, ей хотелось мирных картин. Так и застыли навеки улыбки, как осколки солнца на разбитом зеркале войны.

Кто-то стучится в ворота. Ты в последний раз бросаешь взгляд на снимки и спешишь открыть дверь долгожданному гостю. Взволнованный не меньше тебя, он проходит в комнату и видит фотографии. Спустя несколько минут, вы уже вдвоем рассматриваете их, смеетесь, вспоминая запечатленные моменты, и наперебой рассказываете друг другу веселые истории из военной жизни, забывая обо всем, словно вам опять восемнадцать, а до войны еще так далеко.

Но вот вы начали о чем-то оживленно спорить, не замечая вокруг ничего, пытаясь доказать друг другу свою правоту. На шум приходит бабушка, укоряет тебя, дед, за  остывший чай, который давно стоит на столе, ожидая гостей, и зовет всех на кухню полакомиться свежеиспеченным пирогом. За праздничным столом вы вспоминаете боевые истории и делитесь друг с другом пережитым.

Помню, какое впечатление тогда произвел на меня твой рассказ.

…Шел 1942 год. Сталинград. На позицию твоего взвода, который в батальон наскоро сформировали из пополнения, едва успевшего переправиться через Волгу, стремительно миновав нейтральную полосу, надвигались врастяжку три немецких танка. С нашей стороны два танка и горстка бойцов, которых и узнать-то еще не успел как следует, с винтовками, даже гранаты в обрез. Чем возьмешь? А приказ один: ни пяди назад, стоять до последнего.

Танки надвигались несокрушимой армадой. Вздрагивали низко опущенные стволы башенных орудий. Нарастал лязг гусениц, грохот моторов. И вот уже ходуном заходила земля, посыпались комья в окоп, такой узенький и беззащитный. Но стоять надо, и никто не дрогнул.
Тут один из танков смолисто задымил. Но два других совсем рядом накрывают узкую траншею, в которой теперь дерутся остатки вашего взвода. Боец слева швырнул бутылку. Лицо перекошенное, в глазах слезы обиды: мимо! Сказал ли что-то ему лейтенант, теперь ты уже не помнишь. Только потом он привстал на носки и метнул бутылку, а потом заметил, что попал.

 Это было последнее ощущение честно сделанного дела. На траншею  в горячем грохоте металла, удушливой пыли, в комьях земли с перемятой полынью навалился третий танк и начал ее крушить, ерзая взад и вперед, вращаясь на том месте, где еще минуту назад были люди.

Танк еще прокручивал гусеницами затвердевшую без дождей землю, как откуда-то снизу ударила противотанковая пушка, - пробилось все-таки подкрепление! Но ты уже ничего этого не видел.

В этот день весь ваш взвод был занесен в список потерь. На месте траншеи перепаханная, обожженная и окровавленная земля: кто тут мог уцелеть?!

До сих пор ты ищешь человека, который тогда догадался заглянуть в окровавленный окоп, ведь он спас тебе жизнь!..
Когда ты закончил говорить, мне почему-то стало грустно, наверное, потому, что, несмотря на бодрый вид моей бабули, я заметила, как у нее стали дрожать руки от вновь пережитых мгновений войны, от мысли, что она могла тебя тогда потерять. Но, видя, как ты бережно и нежно погладил ее по голове, а затем тайком поцеловал ее в щеку, я поняла, что, несмотря на все тяготы жизни, вы по-прежнему любите друг друга, а со временем ваша любовь становится только сильнее. Наверное, так и должно быть.

А помнишь, дед, как я радовалась, когда мы поехали с тобой в Волгоград и побывали на Мамаевом кургане?! Как, обгоняя всех, я бежала по ступенькам вверх, а передо мною все вырастала величественная скульптура Родины-матери, пока, наконец, не закрыла собою солнце? И сердце замерло от ее скорбного взгляда, в котором слилась воедино скорбь всех матерей России.
А потом мы медленно шли по круглому Залу воинской славы, посреди которого металось пламя Вечного огня, бликами падая на мозаичные настенные плиты, на длинные ряды фамилий погибших защитников Сталинграда. Шли под тихую, скорбную мелодию, лившуюся, казалось, откуда-то с неба, синий, промытый утренней свежестью клочок которого был виден в овальном куполе. Я пыталась сосчитать имена павших под Сталинградом, но снова и снова сбивалась. А стена все не кончалась, и не было конца именам героев…

В последнее время я часто вспоминаю, как однажды ты взял меня на репетицию хора ветеранов. Помню, как я была восхищена одной спетой вами песней, но не столько ее текстом, сколько исполнением. Казалось, что звуки идут из глубины души исполнителей. Было такое ощущение, что скоро песня сломает стены маленькой комнатки, в которой мы были, и вырвется наружу, навсегда оставляя свою частицу в душе каждого, кто ее услышал. Эта песня не могла оставить кого-то равнодушным. А какие у тебя, дедушка, были тогда глаза! В них блестели мальчишеский азарт и огонь. Пожалуй, последний раз я видела у тебя такие глаза на вашей с бабушкой свадебной фотографии, где вы, немножко наивные и счастливые, стоите со своими друзьями у нового дома. Это было за год до войны.
Осталось совсем немного до Дня Победы. Как всегда, ясным майским утром бабушка достанет из шкафа твой старенький китель, бережно повесит его на стул; привычно блеснут начищенные к празднику ордена и медали да яркими всполохами озарят комнату красные тюльпаны. И вновь мы, дорогой мой ветеран, пойдем к мемориалу, чтобы преклонить головы перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь за Родину, кто в те «сороковые, роковые» мечтал о победе, о радости возвращения домой.
 Мой дорогой дед, мой старый ветеран, спасибо тебе за то, что сумел сохранить и передать мне память о днях тех «великих и славных». Я верю, что и мои дети, и внуки будут знать и помнить, какую цену заплатила Родина за наше будущее. А ты для нас навсегда останешься примером доблести, мужества и доброты, которую не смогли заглушить в твоем сердце ни смерть боевых товарищей, на ненависть к врагу, ни разрушенные и сожженные города и села, ни исчезнувшие навеки памятники истории, ни гибель миллионов невинных людей.

Да, вас осталось немного, дорогие ветераны, и пусть волосы ваши давно поседели, а руки и лица украсились морщинами, но  я верю, что, пока есть такие люди, как ты, у которых живой и полный веры в наше будущее взгляд, мы будем жить и никогда не допустим ошибок прошлого!

Вы, гордость и совесть России,

Примите поклон наш земной!
Живите подольше, родные,

Солдаты Второй мировой!
Рецензия

Сочинение выпускницы посвящено деду-ветерану и представляет собой своеобразный диалог между автором и героем. Чувством глубокого уважения  к дорогому ей человеку пронизаны строки сочинения. 

Работа написана в жанре эссе, отличается стилевым единством, богатством словаря и выразительностью речи, написана правильным литературным языком.

Речь ученицы свободная, живая, эмоциональная и убедительная.
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