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В этом году наша страна празднует юбилей - 70 - летие Победы в Великой Отечественной войне. Прошли годы, но мы помним подвиг нашего народа, гордимся его мужеством и стойкостью. Память об этом подвиге увековечена не только в бронзе памятников, в творчестве поэтов и писателей, композиторов и художников. 

Практически в каждой российской семье бережно хранятся награды и военные фотографии, документы участников Великой Отечественной войны. Победа в войне, кровавой бороздой прошедшей по судьбе каждой семьи в нашей стране, стала национальным и одновременно личным праздником для всех ее граждан. Помнить о войне, о героизме и мужестве людей, бороться за мир — обязанность всех живущих на земле. Ведь война не обошла стороной ни одну семью. Я видела страшные кадры в фильмах, читала о войне в книгах, но ярче представляю  весь ужас пережитого, слушая рассказы прабабушки. Она во время войны была на оккупированной территории Старооскольского  края.  Со слезами на глазах вспоминает убитых братьев, пропавшего без вести отца, изуверства гитлеровцев.
Разрушенные, обгоревшие  дома изрешеченные пулями, осколками стены, на улицах груды кирпича, остовы машин, ворони от снарядов. Такой израненной, истерзанной была вся захваченная немцами территория.

А теперь, каким прекрасным я вижу Старый Оскол, утопающий в цветах, застроенный новыми домами! Я думаю, что никак нельзя допустить, чтобы повторилась та страшная, полная ужасов война. Среди защитников нашей любимой  Родины был и мой прадед  Макарский Петр Федорович. Восемнадцатилетним пареньком он пошел на фронт. Восемнадцать лет! Самое прекрасное время для того, чтобы  воплощать в жизнь мечты и надежды, учиться, творить и любить, а он в составе диверсионного отряда сражался в тылу врага , в самом опасном месте. Был пулеметчиком, пограничником. Скольких друзей он потерял в боях уже после Победы, очищая родную  землю от карателей на Украине.

Наш народ, как никто другой, знает, что такое война, и у нас с ней свои счеты. Писатель Иван Стаднюк на международном форуме бывших узников фашизма в Триесте сказал: «Война для советских людей длилась тысяча четыреста восемнадцать дней и ночей. Каждый день мы теряли четырнадцать тысяч сто четыре соотечественника. Каждый час погибало пятьсот восемьдесят восемь человек, каждую минуту- десять человек, каждые шесть секунд человеческую жизнь. Более двадцати миллионов – вот наши потери».

Вообразите чувства каждого в его предсмертные минуты. От этого могла бы закричать вся Вселенная...

Я горжусь своими предками, горжусь, что  они отстаивали честь Родины, что они боролись за наше будущее. Мы должны быть благодарны солдатам, павшим на поле боя в то кровавое время. Мы, поколение 21 века должны чтить и помнить эти события, помнить войну. Новая война начнется тогда, когда люди забудут минувшую войну.
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    Сочинение  глубокое, содержательное. Четко отображен фактический материал. Школьница чётко выражает свою гражданскую позицию. 

     Работа написана грамотно, в соответствии с лексическими и грамматическими нормами.

Учитель русского языка и литературы 

 Никищенко Лариса Михайловна
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