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История моей семьи тесно связана с Великой Отечественной войной 1941 – 1945-х годов. Отец моей бабушки по маминой линии Коптев Филипп Павлович погиб в бою, захоронен в селе Графовка Шебекинского района Белгородской области, а ее дядя Коптев Иван Павлович погиб в бою 8 июля 1943 года, захоронен в деревне Березово Невельского района Псковской области. Другой дядя моей бабушки  Севрюков Павел Матвеевич умер от ран в госпитале 28 марта 1945 года, не дожив до Победы чуть больше месяца месяц, похоронен в немецком городе Гротшкау.
О героях мужчинах вспоминают очень часто, ведь они совершали невообразимые подвиги. Но я бы хотела написать о женщинах, ведь именно женщины вынесли на своих хрупких плечах все тяготы военного времени. Они не менее храбрые, чем мужчины, выстояли, вытерпели, сделали все возможное и невозможное, чтобы приблизить день Победы.
Одна из таких женщин-тружениц - Севрюкова Евдокия Матвеевна, двоюродная прабабушка по маминой линии.  Евдокия Матвеевна родилась 1 марта 1920 года  в селе Белгородка Горшеченского района Белгородской области. Войну встретила там же. С 1937 года работала в колхозе: была дояркой, скотницей. Во время Великой Отечественной войны всё мужское население села ушло на фронт. Ушли и её два брата: Николай Матвеевич  и Павел Матвеевич, ушёл на фронт и зять – муж старшей сестры – моей родной прабабушки Коптевой Ольги Алексеевны – Филипп Павлович (две прабабушки были сёстры только по матери). Так Ольга Алексеевна осталась одна с тремя маленькими детьми на руках. Среди них была и моя бабушка Коптева Валентина Филипповна, которой на начало войны было только 8 лет.
Итак, Евдокия Матвеевна осталась в семье за кормилицу. Колхоз продолжал существовать, и прабабушка стала работать трактористкой. Эта хрупкая худенькая девушка лихо управлялась с гусеничным трактором: пахала, сеяла, возила хлеб на ток. Моя бабушка Валентина Филипповна вспоминает, как под страхом смерти Евдокия Матвеевна приносила своей сестре Ольге хлебные зерна в карманах для её детей, а та пекла травяные лепешки, заправленные мукой. Можно сказать, что Ольга Алексеевна с детьми выжили благодаря прабабушке Евдокии. 
После войны Евдокия так и не вышла замуж: из мужчин, ушедших на фронт,  в деревню вернулись меньше половины.

Жила Евдокия одна до самой старости, работала в колхозе. А когда вышла на пенсию, моя бабушка Валя забрала Евдокию Матвеевну к себе. Умерла Севрюкова Евдокия Матвеевна в 2013 году на 94 году жизни.

За труд во время Великой Отечественной войны Севрюкова Евдокия Матвеевна была награждена медалями  «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Евдокия Матвеевна никогда не пользовалась никакими привилегиями, жила тихо и скромно. Но продукты закупала всегда впрок, потому что поголодала вдоволь. Может быть, мои бабушка и прабабушки не жили так, как осажденные жители блокадного Ленинграда, но голод всё равно был страшный. Я сама помню, как прабабушка Евдокия никогда не ела зеленый борщ, потому что «в войну травы наелась». 
Я горжусь своей прабабушкой Евдокией.  Она достойно прожила свою жизнь, она работала, когда уже совсем не было сил, она спасла семью!

Многие женщины в те далекие страшные годы не выжили… Эта и все другие истории говорят о силе духа и мужестве, казалось бы, слабого женского пола, о героизме, пусть даже самом маленьком, самом незаметном. Но ведь если бы не женщины, кто знает, какой ценой досталась бы нам Великая  Победа. И кто бы что ни говорил, но женщинам не место на войне…
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