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Треугольники-птицы…

Оригами войны.

Горьких судеб страницы 

И страшны, и нежны.

Е. Кабалин

Мне 14 лет. Я учусь в 8 классе. Что я знаю о войне? Наверное, немного. Но в старой шкатулке хранятся пожелтевшие треугольники – треугольники судьбы моих далёких предков. Эти фронтовые письма – самое дорогое, что осталось от моего прадеда. Старая бумага упорно заворачивается по сгибам, продавленным более 70 лет назад. Выцвели чернила, поблёкла типографская краска. В пропахших порохом строках – дыхание войны, грубость суровых окопных будней… Но веет от них до сих пор теплом и нежностью. Их любит перечитывать моя бабушка. Я открываю шкатулку и мысленно переношусь в те далёкие времена. И я считаю своим  долгом рассказать о судьбе прадеда.

Мой прадед, Никонов Иван Гаврилович, родился 14 мая 1924 года в селе Лавы Валуйского района Белгородской области.  В 18 лет был призван на службу Родине. Во время войны  служил в 262-м стрелковом полку телефонистом. Принимал участие в освобождении сёл Казанка и Старый Хутор, городов Змиёв и Харьков. За обеспечение связи в историческом сражении на Курской дуге был награждён орденом Красной звезды. За освобождение Белоруссии, Литвы и Восточной Пруссии - медалью «За Отвагу» и орденами Отечественной войны I и II степеней. В октябре 1944 года был тяжело ранен, после лечения в госпитале вернулся домой. Таковы суровые факты жизни человека, прошедшего тропы  войны.

А за ними история  нежной , трепетной любви, пережившей войну и разлуку. Прадед был тогда  очень молод. А дома ждала невеста. Анечка, Анюта, Аннушка…  И полетели письма-треугольники, которые впоследствии  стали нашей семейной реликвией. Вот одно из них: «Нежная, хрупкая, ласковая моя девочка! Я не говорил тебе о своей любви, а теперь решился. Люблю тебя и всегда буду любить, независимо от того, будем ли мы вместе».

Он писал ей о любви, давал советы, мечтал, как будут жить, когда закончится война.  «Милая моя! Сегодня я получил твоё письмо. Радости не было предела. А какая радость будет, когда мы снова после долгой разлуки встретимся. Я верю в нашу встречу и в скорую победу над фашистами. Вот тогда под музыку ветра и дождя я буду рассказывать тебе о своих боевых подвигах, а ты будешь говорить о том, как жила без меня».

Далеки расстояния

От фронтов до тылов.

Письма – связь расставаний

Через магию слов.

«Почему ты тоскуешь обо мне? Я скоро вернусь. А если суждено погибнуть, то знай, что я погиб за мир и счастье. Засыпая, я вижу тебя и верю, что мы будем вместе». Так и случилось. После войны Иван и Анна поженились, прожили долгую счастливую жизнь, воспитали детей , внуков и правнуков.

Давно переписка близких людей в ту пору перестала быть личным делом. Это уже история. Письма с фронтов Великой Отечественной войны – документы огромной силы. Обожжённые, надорванные, полусгнившие, они трогают до глубины души. Эти треугольники судьбы и надежды читаешь , как молитву. Подержишь в руке, соприкоснёшься с тем временем, и возникает такое ощущение, будто прикасаешься к горячему сердцу людей, которым мы обязаны и жизнью своей, и счастьем. Каждое фронтовое письмо – маленький рассказ о страшном времени, голос из героического прошлого. И голоса эти звучат и не умолкают, только желтеют странички фронтовых треугольников, и всё труднее становится разбирать написанное.  Солдатские письма – живые нити любви. Когда-нибудь я передам эти весточки с далёкой войны своим детям, а они - своим…

Почту деда в пакете

С пожелтевшей тесьмой

Прочитаю я детям,

И в письме за письмом

Мы услышим звучанье

Затаённой струны

В треугольниках-чайках

Незнакомой войны.

Рецензия

на сочинение ученицы 8 «А» класcа Тулиновой Ирины

по теме «Письма из прошлого»
Тема раскрыта глубоко, последовательно, эмоционально. Эпиграф выражает основную мысль. Чётко отобран фактический материал (письма). Свободно и умело вводятся цитаты. Ученица понимает глубокий нравственный аспект темы, разделяет высокие чувства, отражённые в  переписке.

Сочинение отличается композиционной завершённостью, написано правильным литературным языком.
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