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Я ещё вернусь к тебе
Грустным дождиком осенним,
Листопадом-сновиденьем,
При погонах и звезде.
Ю.Егоров
Плен – трагедия миллионов. Разве думал обычный сибирский мужик Александр Дмитриевич Егоров, уходя на войну и прощаясь со своей любимой женой Полиной Софроновной и двумя маленькими детишками, что, не успев повоевать с ненавистным врагом, попадет он в немецкий плен на долгих три года и столько же времени будут с надеждой ждать в далёкой таёжной деревушке  весточку от солдата. 
 Это случилось летом 1942 года под Ростовом-на-Дону. Вечером отделение, в которое отправили Егорова, назначили дежурным – варить суп. Суп-то они сварили, но поесть не успели. Налетели вражеские самолёты и начали бомбить советские войска, стоящие в запасе. Спасаясь от самолётов, побежали в поле, зеленеющее коноплёй. Но оттуда ударил миномёт. Укрываясь от бомб и мин, то ползли, то бежали мимо подбитых и горящих машин, убитых и раненых солдат. Многие были убиты, а оставшихся в живых взяли в плен.
Пройдя все муки фашистского ада, Александр Дмитриевич впоследствии не раз говорил родным, что лучше бы он был убит.
Измученным и раненым солдатам не давали ни воды, ни хлеба. А когда увезли в Германию , заставили работать. Группа советских военнопленных , в которую входил Егоров, ремонтировала железнодорожные пути. Кормили баландой из картошки и брюквы.
Убежать из немецкого плена было очень трудно, но некоторые смельчаки находились. И тогда наказывались все остальные. Немцы заставляли военнопленных стоять раздетыми по пояс  под холодным дождём, прыгать вокруг лагеря вприсядку.
Весной сорок пятого их освободили американцы, которые предоставили военнопленным полную свободу. Затем попали к англичанам, которые довольно-таки строго относились к русским.
Конечно,  дом снился каждую ночь, но не было возможности послать туда весточку. Поэтому при первой возможности группа военнопленных решила найти своих, ведь советские войска уже стояли под Берлином.
Потом особый отдел, допросы, объяснения. Может, и поверили бесхитростному парню, но домой не отпустили. Ещё три года разбирал Александр Дмитриевич станции и заводы в Германии для отправки в Советский Союз, потом восстанавливал колхозы в Белоруссии.
А его жена Полина Софроновна всю войну проработала в колхозе, выполняла любую работу, которая в то время не делилась на мужскую и женскую. Растила сыночка да дочку и верно ждала своего Сашу.
Встретились муж и жена после долгих лет разлуки  летним днём  у  поскотины.  Как это было, что говорили друг другу – не помнят. И не было ни погон, ни звезды. Но с того времени не расставались.  Воспитали шестерых детей,  имеют одиннадцать внуков и пять правнуков. Честно отработали в колхозе и ушли на заслуженный отдых.
Посередине деревни Мурмы стоит небольшой домик . Здесь живут мои прадедушка и прабабушка. Любят старики посидеть на своей завалинке, погреться на солнышке. 
Когда был жив прадедушка, я проводила лето в деревне. Иногда ночью вдруг просыпалась от того, что во сне, в бреду, он снова оказывался в плену. Мне хотелось его спасти, и я кричала: «Дедушка, просыпайся скорей!»
Я часто думала: «Как ты смог выжить? Что давало тебе опору?» Теперь  я точно знаю: ты выжил для того, чтобы родились мои бабушка, мама, дядя, тётя, двоюродные братья, сёстры и я. Ты выжил для того, чтобы дать нам урок верности и урок ожидания тех, кого любишь:
Я ещё вернусь к тебе
Грустным дождиком осенним,
Листопадом -сновиденьем…





Рецензия
на сочинение ученицы 8 «А» класcа Тулиновой Ирины
по теме «Письма из прошлого»
[bookmark: _GoBack]
Тема раскрыта глубоко, последовательно, эмоционально. Эпиграф выражает основную мысль. Чётко отобран фактический материал (письма). Свободно и умело вводятся цитаты. Ученица понимает глубокий нравственный аспект темы, разделяет высокие чувства, отражённые в  переписке.
Сочинение отличается композиционной завершённостью, написано правильным литературным языком.
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