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МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11» города Старый  Оскол  в течение  5  лет является  Региональной инновационной площадкой  по совершенствованию организации питания обучающихся на территории  Белгородской области и успешно внедряет новые средства,  образовательные и здоровьесберегающие технологии в оздоровление детей. Условием нашего успеха считаем  применение  программ «Разговор о правильном питании» и «Две недели в лагере здоровья» для учащихся 1-6 классов. Программы  реализуются  на  занятиях  по  внеурочной  деятельности. Материалы программы дают детям  возможность выразить своё восприятие изучаемых тем с помощью рисунков, стихов, театральных постановок и самостоятельного приготовления блюд.

Целью нашей работы является формирование основ правильного питания через интеграцию программы  «Разговор о правильном питании» в учебный процесс.Для достижения данной цели необходимо выполнить следующие задачи: помочь учащимся осознать, что соблюдение правил питания, выведенных  учёными, лежит в основе здорового образа жизни;  содействовать развитию креативных способностей, смекалки учащихся, их интереса к самостоятельному поиску знаний; способствовать возникновению у детей внутренней потребности соблюдать правила поведения, связанные с питанием, и интересоваться традиционными  блюдами своего народа.

Современный учащийся, выходя из стен начальной школы, должен овладеть умением осознанно стремиться  беречь своё здоровье. Понятие здорового образа жизни многогранно и включает в себя  эстетический аспект,  раскрывающийся в культуре внешнего вида, красивой фигуре, здоровье волос, ногтей, зубов. Общеизвестно, что результат в этом направлении достигается благодаря коррекции питания. И младший школьник должен как можно раньше получить достоверную информацию по вопросам правильного питания.  Очень часто скрытое информационное воздействие негативно влияет на человека, особенно на ребёнка. Необходимо научить его критически осмысливать информацию и противостоять различным формам манипулирования. В связи с этим применение педагогической технологии критического мышления для формирования той части мировоззрения, которая связана с питанием и сохранением здоровья,  приобретает сегодня особую актуальность.

В ходе медицинского осмотра младших школьников выявлено: из 352 учащихся начальной школы  имеютI группу здоровья только 198 (56,2%). По результатам медосмотра 26 (7%) детей страдают заболеваниями желудочно-кишечного тракта, у 118 (33%) детей обнаружены заболевания десен и зубов.Сегодня, по данным беспристрастной статистики, около 20% детей в стране страдают избыточным весом. А это начало нарушения обмена веществ, которое готовит почву для возникновения тяжёлых заболеваний. В современном мире не менее остро встаёт проблема болезненного отношения к лишнему весу. Следовательно, перед учителем начальных классов стоит немаловажная задача – сформировать у младшего школьника правильное отношение к культуре внешнего вида и эстетике тела, показать важность регулярного полноценного питания для сохранения здоровья.Решение этой задачи является составной частью эстетического воспитания школьников. Реализация программы «Разговор о правильном питании»  открывает широкие возможности для развития компонентов художественно-эстетической культуры детей младшего школьного возраста. Учащиеся 9-11 лет судовольствием проявляют себя во  всех видах художественной деятельности – написании рассказов и стихов, театрализации,  пении, рисовании, лепке.

В рамках  программы «Две недели в лагере здоровья»    на основе технологии развития критического мышления разработано внеклассное занятие «Уж как я свою коровушку люблю...».Это не набор приемов технологии. Это симбиоз методов, способных заинтересовать школьника, результат систематизации опыта формирования здорового питания.  Родители  - наша опора в этой работе. Они  активно участвовали в подготовке буклета «Молочные реки – кисельные берега». В качестве волонтеров  члены семей беседовали на улицах с прохожими, задавали вопросы о молочных продуктах.В ходе реализации программы организованы семейные конкурсы. Например, в конкурсе «Лучший слоган о молоке», безоговорочным лидером стала семья Ковалевых. «Сочиняли всей семьей, вовлекли не только всех домочадцев, но и коллег по работе. Для вдохновения даже покупали молочные продукты разных компаний, - говорит Галина Павловна,  бабушка Ковалевой Софьи,- Самый любимый слоган:«Пьем с утра мы молоко-сразу на душе легко.В этом сила и здоровье-все благодаря корове».В конкурсе «Народная мудрость о молоке» победила семья Соловьева Андрея, все вместе они собрали 32 пословицы и поговорки о молоке, часть из них была представлена в буклете «Молочные реки - кисельные берега». В конкурсе семейных рецептов «Бабушкин сундучок», приняли участие дети всей школы. Победителями признаны семья Шабариных с рецептом «Творожный штрудель» и «Молочный грибной суп» семьи Переверзевых.Виктория Викторовна Маматова: «Я - домохозяйка, и помогаю дочке во всем. Я считала, что о молоке  знаю всё, но была приятно удивлена тем, с каким интересом школьники  сами добывали сведения о молоке! Это по-настоящему очевидное-невероятное! Привычку к здоровью надо создавать с детства».

Работа по технологии развития критического мышления  способствует развитию личности  ребенка, формированию его индивидуальности. Большую роль  в успехе сыграл принцип  интеграции – работа велась и во внеурочное и урочное время. Дети, и что немаловажно, их родители получили возможность проявления своих талантов в самых разнообразных сферах деятельности.
