2013/2014 учебный год
Конкурс "Накроем стол для литературного героя"
Денисова Валерия (.pdf)"Накрываем стол для литературного героя из сказки «Волшебная лампа Алладина» "

Ивлева Екатерина (.pdf)"Накрываем стол для любимого литературного героя из сказок «Колобок» и «Красная шапочка» "

Литвиненко Диана (.pdf)"Накрываем стол для любимого литературного героя из сказки «Царевна-лягушка»"

Литвиненко Диана (.pdf) "Накрываем стол для любимого литературного героя из сказки «Маша и медведь»"

Нестеров Денис (.pdf)"Накрываем стол для любимого литературного героя из сказки «Каша из топора»"

Переверзева Елена (.pdf)"Накрываем стол для любимого литературного героя из сказки «Цветик - семицветик»"

Свечникова Анна (.pdf)"Накрываем стол для любимого литературного героя из сказки «12 месяцев»"

Стребкова Виолетта (.pdf)"Накрываем стол для любимого литературного героя из сказки «Золотой ключик, или Приключения Буратино» " 



МАРТ - АПРЕЛЬ 2014 года
В марте-апреле 2014 года в школе № 11 прошёл конкурс иллюстраций к произведениям, в которых упоминаются такие прекрасные плоды, как яблоки. Это сказка В. Сутеева «Мешок яблок» и русские народные сказки «Гуси-лебеди» и «Крошечка-Хаврошечка». Также прошёл конкурс стихотворений о яблоках. Учащиеся с удовольствием откликнулись и представили много интересных работ. В конкурсах поучаствовали 1»А», 1 «Б», 1»В», 3 «В», 4 «Б», 4»Г» классы. Но некоторые работы не соответствовали требованиям конкурса собственных иллюстраций, так как были заимствованы у других художников. Лучшие работы представлены на сайте.
1 место разделили учащиеся 1 «А» класса Колычева Яна, Чернышова Екатерина и Михалченко Анастасия, учащиеся 1 «Б» класса Дрожжина Таисия, Камышов Андрей, Ищук Алина, Истомин Ярослав и Халяпина Виктория, учащиеся 1 «В» класса Липатова Юлия и Сидорова Ольга, учащиеся 3 «В» класса Солдатова Дарья и Лунёва Ирина, Ганигина Анастасия.
2 место получают учащиеся 1 «А» класса Данькова Олеся, Дудникова Ирина, Хомич Ангелина, учащиеся 1 «В» класса Бондарев Паевл, Буренина Анастасия, Горожанкина Анастасия, Кузьминых Илья, Ломов Алексей, Попова Анастасия, Хвостова Алина, учащаяся 3 «В» класса Васильева Екатерина, учащийся 4 «Г» класса Мелентьев Алексей.
Поздравляем юных художников с победой!
Никита Буников из 4 «Б» класса сочинил слоган и стихотворение о яблоках:
Чудо, чудо-яблочки старайся есть всегда!
Кровь будет отличная и продлишь года!
Яблочное чудо
Ранним летним утречком выхожу я в сад
И сразу же чувствую райский аромат.
Это пахнут яблочки, что растут у нас,
Мы их очень любим и растим для вас.
Красные, зелёные – глаз не отвести.
Так и манят спелые: ну-ка, откуси!
Сколько в них энергии, солнечных лучей!
Съешь такое яблочко и станешь здоровей!

А Атрошенко Софья из 1 «В» класса приготовила чудесные слоёные розочки с яблоком. Посмотрев её  презентацию>> (.ppt) , вы тоже сможете приготовить это вкусное и полезное лакомство.
                                                                            Подробнее>> (.pdf) 



СЕНТЯБРЬ 2013 ГОДА
Муниципальный этап международного конкурса видеороликов «Школьники о здоровом питании и фермерстве»
Муниципальный этап международного конкурса рисунков «Здоровое питание – здоровые школьники»
 



ЯНВАРЬ 2014 ГОДА
Муниципальный этап всероссийского конкурса семейной фотографии программы «Разговор о правильном питании» «Накрываем стол для любимого литературного героя» 



В целях формирования системного подхода в вопросах здорового образа жизни, правильного пищевого поведения, здорового питания, укрепления традиций культурного наследия нации в сфере питания с 01 сентября по 15 сентября 2013 года в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11» проходил школьный этап международных конкурсов, направленных на формирование культуры здорового питания школьников: конкурса видеороликов «Школьники – о здоровом питании и фермерстве» и конкурса рисунков «Здоровое питание – здоровые школьники».
В школьном этапе конкурсов приняли участие обучающиеся 13 классов: 2 «А» (кл. рук. Колбина В.Л.), 2 «Б» (кл. рук. Воропаева В.В.), 2 «В» (кл. рук. Распопова В.С.), 3 «В» (Фёдорова С.Ю.), 3 «Г» (кл. рук. Марфутенко Е.И.), 4 «А» (кл. рук. Цыганкова Г.И.), 4 «Б» (кл. рук. Мацнева И.В.), 4 «В» (кл. рук. Трифонова И.В.), 4 «Г» (кл. рук. Назарова Е.П.), 5 «А» (кл. рук. ДеревянкинаН.А.), 6 «А» (кл. рук. Юнкина А.А.), 9 «А» (кл. рук. Семёнова С.В.), 9 «Г» (кл. рук. Сорокина И.Г.)
Конкурс видеороликов «Школьники – о здоровом питании и фермерстве» проводился среди обучающихся 4-11 классов. Победителем признан ролик, созданный под руководством Абашкиной Н.А. Абашкиным Денисом и Шагимардановой Региной.
Конкурс рисунков «Здоровое питание – здоровые школьники» проводился по двум номинациям: «Идеальная ферма» и «Добрый фермер» в двух возрастных категориях: учащиеся 1-4 классов, учащиеся 5-8 классов.
Участие в конкурсах способствовало пропаганде здорового питания, расширению кругозора школьников о пользе производства сельскохозяйственных и фермерских продуктов, популяризации использования органических продуктов и способов их выращивания.
Работы победителей были направлены на муниципальный этап конкурсов.
2012/2013 учебный год
НОЯБРЬ 2012 ГОДА
Муниципальный конкурс общеобразовательных учреждений Старооскольского городского округа на лучшую организацию школьного питания

ДЕКАБРЬ 2012 ГОДА
Муниципальный конкурс творческих работ «ШпарГалкин праздник»

МАРТ 2013 ГОДА
Муниципальная ярмарка «Социально-педагогические инновации-2013»

АПРЕЛЬ 2013 ГОДА
Муниципальный этап всероссийского конкурса семейной фотографии программы «Разговор о правильном питании» «Любимое блюдо моей семьи»

2011/2012 учебный год 
СЕНТЯБРЬ 2011 ГОДА
Конкурс школьных агитбригад «Здоровая еда – здоровое поколение»

ДЕКАБРЬ 2011 ГОДА
Конкурс домашних рецептов «Бабушкин сундучок»

ФЕВРАЛЬ 2012 ГОДА
Создание web – сайта «Питание – Здоровье - Жизнь»

МАРТ 2012 ГОДА
Школьный конкурс рисунков и стихотворений «Мы за здоровое питание!»

АПРЕЛЬ 2012 ГОДА
Муниципальный конкурс «Кудесники школьных блюд» 

