Информация
Об организации, контроле и учёте школьного питания в МБОУ «СОШ №11».

   Волчкова В.Д., ответственная за питание учащихся
На начало учебного года в школе обучается 588 учащихся. 
С 1 сентября 2019 года организацией школьного питания занимается муниципальное казенное учреждение «Центр бухгалтерского обслуживания и ресурсного обеспечения учреждений сферы образования Старооскольского городского округа. 

Для обеспечения школьников горячим питанием все родители заключили договора с Обособленным подразделением ООО «Фабрика социального питания» по г. Старый Оскол и Старооскольскому району.
В 2019-2020 учебном году в МБОУ «СОШ №11» в столовой организовано питание учащихся в одну смену согласно утвержденным графикам приёма горячих молочных завтраков и обедов. В столовой школы созданы условия для организации горячего питания учащихся: приказом директора назначены ответственные лица за организацию горячего питания, организовано двухразовое горячее питание (горячий молочный завтрак и обед) для учащихся.   Утверждён приказ «Об организации горячего питания учащихся». Организована работа комиссии по бракеражу готовой продукции в школьной столовой в составе Волчковой В.Д. – ответственной за организацию питания, Авакян Н.Ю. – заведующий производством, Колпаченко Т.П. –  фельдшера, и комиссии общественного контроля за организацией и качеством питания учащихся с привлечением родительской общественности в составе Клопышко С.И.- заместителя директора, Тимошенко Ж.Г. - социального педагога, Кладовой Антонины Петровны- врача-педиатра, Колпаченко Т.П.- фельдшера школы. Утверждено «Положение об организации рационального питания детей и подростков». Совместно с медицинским работником проводятся учебные и внеучебные занятия с учащимися и их родителями о характерных признаках заболеваний ЭВИ, их последствиях для организма ребенка, профилактических мерах и навыках поведения в случае заболевания.    Стоимость обеда – 75 рублей. Бесплатный горячий молочный завтрак выдаётся на сумму 30 рублей с обязательным включением молока и мёда. Для питания учащихся школы из многодетных семей из областного бюджета выделяется дотация на сумму 75 рублей. Для питания учащихся школы из малообеспеченных семей из городского бюджета выделяется дотация на сумму 40 рублей, родительская доплата составляет 35 рублей. Для детей с ограниченными возможностями здоровья и для детей, находящихся под опекой дотация составляет также 40 рублей и 35 рублей доплачивают родители. Согласно статье 37 Федерального закона от 29.12.2012 г.№273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" «Организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность». В рамках внеурочной занятости организована работа по реализации с 02 сентября 2019 года программы «Разговор о правильном питании» для учащихся 1-8 классов, программы «О роли меда в формировании здоровья детей и подростков» для детей и родителей. На родительских собраниях обсуждаются вопросы здорового питания, укрепления национальных традиций, связанных с культурой питания учащихся.

