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16 октября в целях реализации профориентационной работы среди учащихся 9-10-х классов школьники нашей школы посетили Старооскольскую школу ДОСААФ России (Добровольное общество содействия Армии, Авиации и Флоту).
Начальник-ОМЕЛЬЧЕНКО Олег Николаевич (подполковник запаса) ознакомил школьников с направлениями деятельности школы по обучению на водителей автотранспортных средств следующих категорий: «А», «В», «С», «D» и «Е», провел экскурсию по кабинетам, где учащиеся смогли на практике попробовать себя в роли водителей и экзаменующихся на сдачу теоретического экзамена.  Ребятам была представлена возможность наглядно ознакомиться с внутренним и внешним устройством автомобиля и посетить выставку различных типов и видов автотранспортных средств. Вниманию учащихся также был представлен фильм, повествующий историю создания школы ДОСААФ в Старом Осколе, ее становление и развитие.
По окончании просмотра фильма школьники посетили автодром с парком автотранспортных средств, на которых курсанты проходят обучение на дорогах нашего города и учебных площадках школы. 
