ЗНАКОМСТВО С ВЭПИ
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Филиал Воронежского экономико-правового института в городе Старый Оскол основан в 2003 году. С момента его основания возглавляет филиал директор Наталия Леонидовна Глекова.

23 октября 2018 года представители этого ВУЗа – руководитель приемной комиссии Глеков Павел Михайлович и специалист приемной комиссии Кононова Марина Владимировна посетили нашу школу с профориентационной беседой для учащихся 11 класса. Они подробно и интересно рассказали детям об институте.

Здания института располагаются в историческом центре города, в пяти минутах ходьбы друг от друга. За время работы в Старом Осколе филиал выпустил не одну сотню дипломированных специалистов в области юриспруденции, менеджмента, экономики и психологии.

Дипломированные специалисты работают сегодня на всех ведущих предприятиях города, в банках, налоговой инспекции, правоохранительных органах, школах, детских садах. Выпускники ВЭПИ, имеющие интерес к работе в вузе, остаются в институте и занимаются преподавательской деятельностью, обучаются в аспирантуре, защищают кандидатские диссертации. Помощь выпускникам в трудоустройстве – одно из приоритетных направлений деятельности этого вуза.

Учебно-материальная база института отвечает всем требованиям, необходимым для организации учебного процесса, высокое качество которого обеспечивается квалифицированным профессорско-преподавательским составом, активно ведущим научную деятельность.

Обучение ведётся на двух факультетах: экономическом и социально-правовом, как по очной, так и по заочной форме. В филиале имеются лекционные аудитории, оборудованные системой звукоусиления и видеопроекционными средствами для презентаций. Оборудованы психологическая и криминалистическая лаборатории, лингафонный кабинет, компьютерные классы, учебный зал судебных заседаний, конференц-зал, видео-зал и другие специализированные кабинеты.

Студенты филиала активно участвуют во всех городских межвузовских мероприятиях, в том числе спортивных. Студенческие команды постоянно занимают призовые места в городских соревнованиях по легкой атлетике и игровым видам спорта.
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Для организации питания студентов в учебных корпусах оборудованы буфеты, которые оснащены бесплатным доступом к сети Интернет с использованием Wi-Fi–технологии. Для профилактики заболеваний в филиале открыт лицензированный медицинский кабинет.

В филиале имеется библиотека, являющаяся учебно-вспомогательным структурным подразделением филиала. Библиотека полностью компьютеризирована, имеет абонемент и читальный зал. Ежегодно осуществляется подписка на периодические издания с учётом требований федеральных государственных образовательных стандартов.

Выпускники филиала института являются востребованными на региональном рынке труда.

ВЭПИ сегодня – это качественное классическое образование, которое позволяет занять достойное положение в обществе, 
ВЭПИ сегодня – это активная, интересная студенческая и спортивная жизнь, возможность реализации в научной и творческой сфере.

ВЭПИ сегодня – это комфортные условия, отличное настроение, демократичные отношения между преподавателями и студентами, индивидуальный подход к каждому студенту.
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