	Алгоритм действий при пожаре


При объявлении сигнала «Пожарная тревога» в здании (включаются звуковые сирены и передается информация по внутренней трансляции), а также при обнаружении  признаков пожара 
Руководителю 
Необходимо:

- дать указание на прекращение всех работ и эвакуации из рабочих комнат и кабинетов здания, 

- дать указание на отключение электроприборов от электросети

- дать указание  закрыть окна 

- дать указание собрать свои личные вещи, средства защиты органов дыхания и покинуть помещения
- контролировать, чтобы все сотрудники покинули  помещения 

- контролировать, чтобы эвакуация проводилась в соответствии с планами эвакуации и информацией о безопасных путях эвакуации, передаваемой по внутренней трансляции

- при необходимости дать указание  воспользоваться  средствами защиты дыхания

- покинуть опасную зону и организовать сбор сотрудников в безопасном месте

Сотруднику

Необходимо:

- прекратить все работы, 

- отключить электроприборы от электросети

- закрыть окна 

- собрать свои личные вещи и покинуть помещение

- внимательно слушать информацию о безопасных путях эвакуации передаваемую по внутренней трансляции

- при необходимости воспользоваться  средствами защиты дыхания

- покинуть опасную зону и действуйте по указанию руководителя структурного подразделения 
Внимание! При пожаре пользоваться лифтом запрещено.
Если пожар случился в Вашем кабинете:
Если ликвидировать очаг горения своими силами не представляется возможным, выйдите из помещения, закройте дверь, не запирая ее на замок и сообщите о пожаре в пожарную охрану по телефону "01"или по мобильному телефону  «112»
Оповестите людей о пожаре (включите ручной пожарный извещатель) 

Примите возможные меры по эвакуации людей и ценного имущества

При необходимости отключите электроэнергию и вентиляцию

При необходимости воспользуйтесь средствами защиты дыхания

Покиньте опасную зону и действуйте по указанию администрации или представителей пожарной охраны

Если пожар случился вне Вашего кабинета:
При обнаружении признаков пожара немедленно сообщить о пожаре в пожарную охрану по телефону "01" или по мобильному телефону  «112»
Оповестите людей о пожаре (включите ручной пожарный извещатель) 

Закроете окна и дверь и покиньте Ваш кабинет и выйдите из здания

Если лестничные клетки сильно задымлены и покинуть помещение нельзя, оставайтесь в Вашем кабинете, открыв настежь окна. Закрытая и хорошо уплотненная дверь может надолго защитить Вас от опасной температуры и дыма

Отключите электроэнергию, чтобы избежать отравления дымом, закройте щели и вентиляционные отверстия

При необходимости воспользуйтесь средствами защиты дыхания

Постарайтесь сообщить администрации о своем местонахождении

С прибытием пожарных подразделений подойдите к окну и подайте знак об оказании Вам помощи

Если произошло загорание бытовой и офисной техники:
Выдернуть вилку шнура питания из сетевой розетки

Если горение не прекратилось, залить очаг горения водой или воспользоваться первичными средствами пожаротушения (огнетушителем)
Если горение не прекратилось сообщить о пожаре в пожарную охрану по телефону "01"или  по мобильному телефону «112»
Оповестите людей о пожаре (включите ручной пожарный извещатель) 

Отключите электроэнергию, чтобы избежать отравления дымом, закройте щели и вентиляционные отверстия

В случае интенсивного горения и невозможности потушить пожар необходимо немедленно удалить из помещения всех людей, во избежание отравления продуктами горения необходимо воспользоваться средствами защиты дыхания
Памятка действий при пожаре

и Что нужно знать, если случился пожар:
Нужно срочно звонить в пожарную охрану. Нельзя звонить из того помещения, где уже идёт пожар – для Вас это может закончиться трагически.

Прежде всего, вам нужно выбраться в безопасное место и уже оттуда немедленно позвонить в единую дежурно-диспетчерскую службу 01.мобильный  112
Никогда не стойте в горящем помещении – прижмитесь к полу, где воздух чище и прохладнее, постарайтесь  прикрыть нос и рот влажной тканью и ползком пробирайтесь к выходу. Если ваши деньги и документы собраны в одном месте и доступны – заберите все, что можно. Если нужно тратить время на их поиски – не рискуйте и уходите.

Неважно, сколько вам придется позднее потратить сил времени на восстановление документов, главное в этот момент – остаться в живых.

Никогда не возвращайтесь в горящее помещение, какие бы причины вас к этому не побуждали. Это возвращение может стоить вам жизни. Не теряйте времени на спасение, каких бы то ни было вещей – ваша жизнь, в любом случае, дороже любых вещей.

При возникновении пожара – ваш главный враг – время. Каждая секунда может стоить вам жизни. Уходя из горящих комнат, закрывайте за собой двери – это уменьшит тягу и замедлить распространение пожара.

Никогда не открывайте дверь. Если она – горячая на ощупь!
Во время эвакуации, если у вас на пути оказалась закрытая дверь, прежде чем открыть её, потрогайте тыльной стороной ладони верхнюю часть двери, затем – дверную ручку, при возможности поднести руку к щели между дверью и полом. Если вы ощутите жар – не открывайте дверь, воспользуйтесь запасным выходом.

Даже если вы не почувствовали признаков пожара за дверью, открывать её нужно осторожно: подоприте дверь плечом и немного приоткройте. Если в образовавшуюся щель пойдет дым и горячий воздух, захлопните её и воспользуйтесь другим способом эвакуации.

Если других путей эвакуации нет, оставайтесь в квартире или офисе. По возможности, заткните дверные щели подручными средствами – любыми тряпками или скотчем. Закройте все вентиляционные отверстия. Это позволит не пустить дым внутрь помещения. Если в помещении есть вода, регулярно поливайте дверь.

Если в помещении есть телефон, позвоните 01, даже если вы уже звонили туда до этого, и даже если вы видите подъехавшие пожарные машины. Объясните диспетчеру, где именно вы находитесь, и что вы отрезаны огнем от выхода.

Находитесь возле окна, чтобы вам можно было заметить с улиц.

Старайтесь не открывать и уж тем более не разбивать окно без крайней необходимости. Помните, что как только вы откроете окно, возникает сильная тяга. Тряпки в дверных щелях вам тогда не спасут – помещение быстро наполнится дымом, и дышать вам даже у распахнутого настежь окна скоро станет нечем. Очень быстро благодаря тяге вслед за дымом в помещение пройдет пламя. Помните об этом, и хорошенько подумайте, прежде чем начнете, открывать окно.

Будьте терпеливы и не паникуйте. Спасение из горящих многоэтажных зданий иногда занимает несколько часов.

При любом, даже незначительном пожаре в многоэтажном здании пользоваться лифтом нельзя! Он может отключиться в любую секунду, и вы рискуете задохнуться от дыма в застрявшей кабине.

Не следует спускаться из окна на связанных простынях. В большинстве случаев, ткань и узлы не выдержат ваш вес.

Выбравшись наружу, оставайтесь снаружи! Не возвращайтесь в горящее здание, какие бы ценности там не остались – ваша жизнь, в любом случае, дороже любых ценностей.

Выбравшись в безопасное место, немедленно звоните по телефону 01. Не надейтесь, что пожарных вызвал кто-то до вас, звоните в любом случае. Диспетчер задаст вам ряд вопросов. Постарайтесь, не нервничая четко и внятно ответить на эти вопросы. При сильных, подчеркиваем, сильных ожогах ни в коем случае нельзя обрабатывать и смазывать кожу чем бы то ни было, прикасаться к ожогу руками и срывать прилипшие части одежды.

При сильных ожогах можно лишь наложить стерильную повязку, дать пострадавшему обезболивающее и побольше жидкости.
Не паниковать. Избежать опасности легче, если действуешь спокойно и разумно. Паника - всегда потеря способности найти разумный выход. О возникновении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону «01».или «112» по мобильному
Вызывая пожарных, нужно четко сообщить название населенного пункта или района, название улицы, номер дома, этаж, где произошел пожар. Нужно толково разъяснить, что горит: квартира, чердак, подвал, коридор, склад, ферма или что-то другое. Объяснить кто звонит, назвать номер своего телефона.

Если очаг загорания небольшой, то четкими и уверенными действиями его можно погасить.

Помните: в здании всегда есть средства, позволяющие потушить пожар, - одеяла, грубая ткань, а так же ведра и другие емкости для воды.

При этом: 
· Нельзя открывать окна и двери, т.к. приток свежего воздуха поддерживает горение. Нужно избегать создания сквозняков и сильного притока воздуха в помещение, где возник пожар, т.к. при этом будет сильно распространяться огонь. Поэтому нужно ограничить открывание окон и дверей, а так же не разбивать оконных стекол. 

· Нельзя тушить водой электроприборы, включенные в сеть. Прежде всего загоревшийся электроприбор необходимо отключить от сети, т.е. вынуть вилку из розетки, а затем залить водой 

Если Вы видите, что не можете справиться с огнем и пожар принимает угрожающие размеры, то необходимо срочно покинуть помещение и помочь выйти людям из помещения. Начинайте немедленно выводить из зоны пожара детей, стариков, больных людей. В помещении необходимо выключить по мере возможности электричество и газ. В первую очередь выводятся люди из тех помещений, где в условиях пожара больше всего угрожает опасность для жизни, а так же из верхних этажей здания. Очень важно зимой при сильных морозах взять с собой теплую одежду и тепло одеть детей или завернуть их в одеяла.

При пожаре дым скапливается в верхней части помещения, поэтому при сильном задымлении необходимо нагнуться или лечь на пол, т.к. ядовитые продукты горения с теплым воздухом поднимается вверх, накрыв нос и рот мокрым носовым платком или полотенцем, и двигаться на четвереньках или ползком к выходу вдоль стены, чтобы не потерять направление.

При загорании одежды необходимо обернуть пострадавшего плотной тканью или пальто, одеялом, лучше мокрым, или облить водой. Пламя можно также сбить, катаясь по земле, защитив прежде голову. Нельзя позволить пострадавшим бежать, пытаться срывать одежду. Необходимо предотвратить движение человека, вплоть до применения подножки. Для того, чтобы полностью загасить пламя, устраните всякий приток воздуха под защитное покрытие. Приложите влажную ткань к ожогам. Не смазывайте ожоги. Не трогайте ничего, что прилипло к ожогам. Позвоните «03» и вызовите скорую помощь.

Если лестница задымлена - надо быстро открыть находящиеся на лестничной клетке окна, либо выбить стекла, чтобы выпустить дым и дать приток свежего воздуха, а двери помещений, откуда проникает на лестницу дым, плотно прикрыть. Не пытайтесь выйти через задымленный коридор или лестницу (дым очень токсичен), горячие газы могут обжечь легкие. Если лестница окажется отрезанной огнем или сильно задымлена, то следует выйти на балкон или подойти к окну и привлечь внимание прохожих, предварительно как можно сильнее уплотнив дверь, через которую возможно проникание дыма, мокрой тканью или смоченными водой тряпками. Спасание следует выполнять по балконам, наружным стационарным, приставным и выдвижным лестницам. Спускаться по водосточным трубам и стоякам и с помощью связанных простыней крайне опасно и эти приемы возможны лишь в исключительных случаях. Недопустимо прыгать из окон здания, начиная с 3 этажа, т.к. неизбежны травмы.

Если лестница в многоэтажном доме задымлена, лучше оставаться в квартире и ждать приезда пожарных. При невозможности выйти из квартиры, намочите тряпки, полотенца, простыни, и, плотно прикрыв двери, постарайтесь как можно тщательнее заткнуть щели между дверью и косяком.

Не менее опасной ситуацией считается и сильный запах газа в помещении. Необходимо сразу же открыть окна и двери. Нельзя зажигать спички и включать электрический свет, т.к. малейшая искра способна вызвать взрыв и пожар. Необходимо перекрыть газовый кран и вызвать аварийную службу по телефону «04». Если в горящих помещениях имеется газовая сеть, необходимо как можно быстрее отключить ее. При появлении запаха газа избегайте всяких действий, вызывающих искрение и повышение температуры воздуха в помещении. К пострадавшему на пожаре следует вызвать скорую помощь по телефону «03», а пока она идет - вынести человека на свежий воздух, освободив от стесняющий одежды, сделать искусственное дыхание и растирание тела. При ожогах не забинтовывать пострадавшего, а наоборот, снять с него одежду.

